
Важная информация вкратце

Вас заинтересовали предлагаемые ценные бумаги? Тогда мы 
предлагаем Вашему вниманию всю важную информацию об 
аукционе вкратце. Если у Вас возникнут дополнительные вопросы, 
то Вы можете прислать нам электронное сообщение на русском 
языке по адресу hwph@yandex.ru (на немецком или английском 
языках по адресу auktion@hwph.de).

Цены, предлагаемые в письменной форме: Личное участие в 
аукционе не обязательно. Предлагаемые Вами цены Вы можете 
прислать нам по электронной почте либо в письменной форме. 
В данных целях просим Вас воспользоваться прилагаемым 
формуляром. При передачи формуляра по факсу просим Вас при 
помощи соответствующего телекоммуникационного протокола 
удостовериться в безупречной доставке факса, а при пересылке 
формуляра почтой учесть время на доставку!

Предложение цен на аукционе: Просим Вас указать номер лота, 
наименование и Ваше максимальное предложение цены/ставку (в 
€). Ваши предложения цен/ставки будут приниматься с учетом 
Ваших интересов. Например: если стартовая цена составляет 100 
€, Вы предлагаете 200 €, а кроме Вас никто не предлагает цены 
на данный лот, то Вы становитесь обладателем ценной бумаги по 
цене 100 €, к которой добавляется комиссионный сбор. Если же на 
интересующий Вас лот другим участником аукциона предлагается 
цена 130 €, то Вы станете обладателем ценной бумаги по цене, 
соответствующей следующему размеру ставки, то есть по цене 140 
€. Все указанные в каталоге стартовые цены - минимальные. 
Предложения более низких цен не принимаются.

Комиссионные: Аукционный комиссионный сбор составляет 15% 
от окончательной цены. Если конечная цена (по одному отдельному 
лоту) превышает 5.000 €, то на сумму, превышающую данные 5.000 
€, комиссионный сбор составляет 10%, а на сумму, превышающую 
10.000 € (по одному отдельному лоту), комиссионный сбор 
составляет 5%. Дополнительно начисляется налог с оборота, 
составляющий 19%. Данные 19% начисляются только на сумму 
комиссионных. Таким образом, общая сумма начислений составляет 
17,85%.

Сроки подачи предложений: Настоящий каталог включает 12-й 
Публичный аукцион. Письменные предложения цен/ставки на лоты 
12-го Публичного аукциона следует прислать нам до пятницы, 
6 марта 2009 г., до 14:00 часов (время московское). Просим Вас 
присылать нам Ваши предложения цен своевременно. Предложения, 
поступившие после указанного срока, учитываться не будут. Если 
по истечении указанного срока Вы решите аннулировать ставки 
полностью либо частично, то аннулированные ставки не могут 
быть восстановлены вновь. Изменения ставок принимаются до 
указанного срока подачи письменных предложений.

Место проведения аукциона: 12-й Публичный аукцион состоится 
7 марта в г. Мюнхен, в рамках ярмарки «Нумизмата»/„Numismata“ 
в ярмарочном комплексе по адресу M,O,C, Münchner Veranstaltungs 
Center, Halle/здание 3, München-Freimann/Мюнхен-Фрайман, Lili-
enthalallee 40. Аукцион начнется в 13:00 часов (время берлинское) 
в зале «К2» вблизи здания/Halle 1, найти дорогу от здания 3 к залу 
«К2» Вам помогут установленные нами указатели. Посетить лоты 
Вы сможете с 9:30 до 12:30 часов в ярмарочном стенде фирмы 
HWPH Historisches Wertpapierhaus AG (предположительно вблизи 
входа в здание 3) и с 12:30 до 13:00 часов в зале «К2». Аукцион 
закончится примерно в 15:00 часов. Вход в здание 3 платный (6,00 
€ с человека), вход в зал «К2» бесплатный.

Сообщение об итогах аукциона: После завершения аукциона его 
итоги будут опубликованы в Интернете по адресу www.hwph.de. 
Кроме того, все участники аукциона получат сообщение об итогах 
аукциона в письменном виде. 

Оплата: По окончании аукциона мы разошлем все счета за ценные 
бумаги, приобретенные Вами на аукционе. Наши зарубежные 
участники аукциона могут осуществить оплату просто и удобно. 
Клиенты из европейских стран могут осуществить банковский 
перевод на наш международный счет без уплаты банковских 
пошлин. Клиентам из других стран мы дополнительно предлагаем 
следующие варианты оплаты:
Суммы до 150 €: Вы можете послать деньги наличными заказным 
письмом или перевести сумму на наш счет auktion@hwph.de в 
системе PayPal.
Суммы свыше 150 €: Вы можете оформить денежный перевод 
по системе Вестерн Юнион либо прислать нам банковский чек, 
сумма которого указана в €, долларах США, фунтах стерлингах, 
швейцарских франках или иенах. Сумму счета в евро вы можете 
перевести в другую валюту при помощи актуального биржевого 
курса валют.

Доставка: Доставка приобретенных лотов осуществляется 
после оплаты счета. Расходы на доставку зависят от Вашего 
местожительства.
Доставка в:
Германию - 6,00 € плюс 19% НДС;
Западную Европу - 10,00 € плюс 19% НДС;
другие страны - 20,00 € плюс 19% НДС.

Расписание

Аукцион (суббота, 7 марта 2009 г.)

09:30 ч.	 Выставка лотов в здании 3 ярмарки «Нумизмата», в 
ярмарочном стенде фирмы HWPH Historisches Wertpapierhaus AG 
(вход платный)
12:30 ч.	 Выставка лотов в зале «К2» вблизи здания 1 ярмарки 
«Нумизмата» (вход бесплатный)
13:00 ч.	 Торги по лотам 12-го аукциона в зале «К2» вблизи 
здания 1 ярмарки «Нумизмата» (вход бесплатный)
15:00 ч.	 Конец торгов по лотам 12-го аукциона

Место проведения:

Германия, г. Мюнхен, в рамках ярмарки «Нумизмата»/
„Numismata“ в ярмарочном комплексе по адресу M,O,C, Münchner 
Veranstaltungs Center, Halle/здание 3, München-Freimann/Мюнхен-
Фрайман, Lilienthalallee 40.

Письменные заявки на участие:

Просьба присылать письменные заявки своевременно, не 
позднее (внимание: пятницы!) 6 марта 2009 г., 14:00 часов (время 
московское).
Номер факса:

с территории Германии: (0 81 06) 24-61-88
с территории других стран: +49 (81 06) 24-61-88

Организатор:

HWPH Historisches Wertpapierhaus AG
Ingelsberg 17b
D-85604 Zorneding
Германия
Тел.: (0 81 06) 24-61-86 (Маттиас Шмитт - нем. и англ. яз.)
Мобильный: (01 60) 1-52-75-91
Тел.: (0 81 06) 24-61-87 (Нелли Шмитт - русск. яз.)
С территории других стран: +49 (81 06) 24-61-86 либо 24-61-87
Факс: (0 81 06) 24-61-88
С территории других стран: +49 (81 06) 24-61-88
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Предисловие
Уважаемые коллекционеры!

Наш специальный аукцион антикварных ценных бумаг из России и быв­
шего СССР мы решили приурочить к крупнейшей в мире нумизмати­
ческой ярмарке «Нумизмата», которая состоится в г. Мюнхен (Германия). 

Наряду с этим специальным аукционом 15 и 16 мая 2009 
г. в г. Вюрцбург (Германия) состоится наш регулярный 
весенний аукцион, на котором будут представлены ан­
тикварные ценные бумаги со всего мира (включая Россию). 
В воскресенье, 17 мая 2009 г., вновь состоится крупнейшая 
в Германии встреча-биржа коллекционеров антикварных 
ценных бумаг. Просим уже сейчас пометить эти даты в 
Вашем календаре! Наш осенний аукцион состоится, скорее 
всего, в середине ноября. Как только будет известна точная 
дата, мы сообщим о ней всем коллекционерам. 

Пользуясь случаем хочу обратить Ваше внимание 
на то, что заявки, которые поступят к нам после установленного 
срока (как правило за один день до проведения аукциона в 14:00 
ч. по московскому времени), не будут допускаться до участия в 
аукционе. Просим Вас присылать нам Ваши заявки своевременно.

Воспользуйтесь возможностью поймать двух зайцев - посетите 
наш аукцион и одновременно ярмарку «Нумизмата» в Мюнхене, 
которая состоится в субботу и воскресенье, 7 и 8 марта 2009 г., в 
Мюнхене, где Вы сможете посетить и наш ярмарочный стенд.

С уважением
Маттиас Шмитт

Vorwort
Liebe Sammlerfreunde,

anlässlich der größten Numismatik-Messe der Welt, der Numismata 
München, präsentieren wir Ihnen eine Spezialauktion für Historische 
Wertpapiere aus Russland und den Staaten der ehemaligen UdSSR. 

Neben dieser Spezialauktion veranstalten wir am 15. und 16. 
Mai 2009 in Würzburg unsere reguläre Frühjahrsauktion mit 
einem breiten Angebot an Historischen Wertpapieren aus al­
ler Welt (inklusive Russland). Am Sonntag, 17. Mai 2009, 
wird zudem wieder Deutschlands größte Sammlerbörse für 
Historische Wertpapiere stattfinden. Merken Sie sich diesen 
Termin also jetzt bereits vor! Unsere Herbstauktion wird aller 
Voraussicht nach Mitte November stattfinden. Einen genauen 
Termin geben wir demnächst bekannt. 

An dieser Stelle möchte ich Sie noch darauf hinweisen, dass 
wir Gebote, die nach der Abgabefrist (in der Regel am Tag 

vor der Auktion um 12.00 Uhr) eintreffen, nicht bei der Auktion be­
rücksichtigen können. Bitte geben Sie Ihre Gebote rechtzeitig ab.

Nutzen Sie die Gelegenheit und kombinieren Sie den Auktionsbesuch 
mit einem Besuch der Numismata in München. Diese findet am Sams­
tag und Sonntag, 7. und 8. März 2009, in München statt. Wir werden 
dort auch mit einem Stand vertreten sein.

Mit freundlichen Sammlergrüßen

Matthias Schmitt

Ablauf der Auktion am Samstag, 7. März 2009:

  9.30 Uhr	 Besichtigung der Lose an unserem Stand auf der Numismata München
12.30 Uhr	 Besichtigung der Lose im Auktionssaal
13.00 Uhr	 Auktionsbeginn
15.00 Uhr	 Ende der Auktion

Am Samstag bis 17.00 Uhr und am Sonntag von 9.30 bis 15.00 Uhr besteht die Möglichkeit der Entgegen­
nahme der ersteigerten Stücke an unserem Messestand auf der Numismata.

Veranstaltungsort:
Auktion: M,O,C, Lilienthalallee 40, München-Freimann, Raum K2 (in der Nähe von Halle 1)
Numismata: Halle 3, Veranstalter der Numismata: Numismata International
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Abgabefrist Freitag, 6. März, 12.00 Uhr
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Условия проведения торгов

Торги проводятся добровольно от имени третьих лиц и за счет 
третьих лиц на основании договоров о предоставлении лотов на 
торги. Торги проводятся фирмой HWPH Historisches Wertpapierhaus 
AG, Ingelsberg 17b, 85604 Zorneding, Germany.
Подача письменной заявки означает согласие участника с условиями 
проведения торгов. Заявки, полученные по факсу, приравниваются 
в правах с другими письменными заявками. Предъявление ставки 
являет собой обязательное предложение купли. Участник несет 
личную ответственность за свою ставку, даже если он принимает 
участие в торгах от имени третьих лиц и указывает их имена. Торги 
начинаются с указанных в каталоге цен. Заявки, содержащие ставки 
ниже стартовых цен, не принимаются. Повышение ставок по каждому 
лоту производится следующим образом: каждая последующая ставка 
должна быть выше предыдущей на 5-10% с допущением округления 
цен. Лот считается приобретенным участником, сделавшем на него 
наиболее высокую ставку; в случае поступления нескольких заявок 
с равными по величине ставками, лот считается проданным тому из 
участников, заявка которого поступила раньше остальных.
На аукционы с наименованием „мультиаукцион“ распространяются 
следующие особые дополнительные правила: ставка производится 
в отношении одного содержащегося в лоте предмета. Участник, 
сделавший высшую ставку, сообщает аукционисту о количестве 
предметов лота, которые он желает приобрести по данной ставке 
(максимальное количество не может превышать количество 
предметов, наличествующих в лоте на момент ставки). Если 
после этого в лоте остаются непроданные предметы, торги по ним 
начинаются вновь. 
Приобретение лотов обязывает участника к их оплате и приему. 
Непосредственно с приобретением лота на торгах, все риски, в 
частности риск случайной гибели вещи и случайного ухудшения ее 
состояния, переходят к покупателю. Права владения и собственности 
переходят к покупателю после оплаты им полностью покупной 
цены.
Покупатель обязывается заплатить комиссионный сбор в размере 
15% от суммы конечной цены. Если конечная цена (по одному 
отдельному лоту) превышает 5.000 €, то на сумму, превышающую 
данные 5.000 €, комиссионный сбор составляет 10%, а на сумму, 
превышающую 10.000 € (по одному отдельному лоту), комиссионный 
сбор составляет 5%.  На сумму комиссионного сбора и на сумму 
почтовых расходов начисляется действительная на данный момент 
на территории Германии ставка налога на добавленную стоимость 
в размере 19%. Взимающийся на сумму комиссионного сбора 
налог на добавленную стоимость не возмещается при поставках 
за границу, так как в данном случае речь идет об оплате услуг, 
оказанных на территории Германии. В случае поставок в одну из 
стран Европейского экономического сообщества от уплаты данного 
налога освобождаются покупатели, своевременно предоставившие 
организатору свой идентификационный номер плательщика налога 
на добавленную стоимость.
Аукционист Маттиас Шмитт уполномочен осуществлять все права 
лиц, предоставляющих на торги лоты, названные в договорах с ними 
и истекающими из актов продажи лотов от имени и за счет лиц, 
предоставивших лоты на торги. По завершении торгов покупатель 
лотов может получить информацию об имени и адресных данных 
лица, предоставившего приобретенный им лот на торги, если 
покупатель предъявит веские доказательства, дающие ему право на 
получение данной информации.
Заочные участники аукциона обязываются произвести оплату 
приобретенных лотов в течение 14 дней (за границей - 30 дней); 
данные сроки могут быть изменены только путем письменных 
договоренностей. На все суммы, не уплаченные в течение 14 дней 
(за границей - 30 дней) со дня окончания торгов, начисляется пеня 
за просрочку в размере 1 % от общей суммы счета за каждый 
начавшийся месяц. Дополнительно на должника возлагаются 
все расходы, которые могут возникнуть в случае необходимости 
обращения в юридическую консультацию и/или к инкассатору. Если 
покупатель просрочивает оплату счета за приобретенные им лоты 
либо отказывается принять приобретенные лоты, то его лоты могут 
без дополнительного о том уведомлении быть проданы от его имени 
и за его счет вне аукциона либо на следующих торгах. По выбору 
аукциониста должник обязывается взять на себя возможный убыток 
от повторной реализации лотов либо возмещение ущерба в размере 
30% от суммы конечной цены; на получение возможной прибыли от 
повторной реализации должник права не имеет. Ведущие себя таким 
образом участники не допускаются до участия в будущих торгах.
Приобретенные на аукционе лоты предоставляются участникам после 
оплаты ими полной суммы счета. Если передача лотов производится 
раньше оплаты счета, то продавец остается собственником лотов до 
момента полной их оплаты. Пересылка приобретенных на аукционе 
лотов производится за счет и риск покупателя. Отправитель 

освобождается от каких либо обязанностей, выходящих за рамки 
обычной передачи посылок/писем почтовой службе.
Все выставляющиеся на торги предметы являются подержанными. 
До истечения срока подачи письменных заявок участники могут 
заказывать копии лотов: черно-белые ксерокопии по цене за почтовые 
расходы, цветные ксерокопии по ценам 2,50 € за страницу размером 
А4 и 4,00 € за страницу размером А3 плюс почтовые расходы.
Аукционист не несет ответственности за недостатки. Описания 
предметов в каталоге производятся добросовестно и по лучшему 
разумению, но не являются, однако, гарантированными качествами 
в смысле §§ 459 и последующих Гражданского кодекса Германии 
и не могут служить причиной подачи каких-либо претензий 
либо рекламаций. Следы использования либо незначительные 
повреждения предметов не указываются в каталоге в обязательном 
порядке. Правомочные претензии должны предоставляться в течение 
7 дней со дня получения приобретенных предметов. Претензии не 
принимаются в случае, если предметы, по которым они заявлены, 
были каким-либо образом подвержены изменениям. После окончания 
торгов по каждому лоту аукционист имеет право не принимать в 
дальнейшем претензий по данному лоту. Аукционист имеет право 
во время торгов менять очередность лотов, делить один лот на 
несколько, собирать несколько лотов в один либо снимать лоты с 
торгов, принимать конечную цену с оговоркой либо отказываться 
признать конечную цену действительной. 
Вышестоящие условия проведения торгов распространяются и на  
все другие сделки, имеющие место быть вне торгов, в частности 
в отношении послеаукционной продажи. Некоторые из данных 
условий проведения торгов могут быть объявлены аукционистом 
временно недействительными, при этом все остальные условия 
сохраняют свою полную силу. 
Местом исполнения и подсудности для обеих сторон является 
Мюнхен.
Аукционист
Аукционист: Маттиас Шмитт (Matthias Schmitt), Ingelsberg 17b, 
85604 Zorneding, Germany.

Einliefererverzeichnis:

E001: 211, 216, 220, 223, 226; E002: 91, 129, 130, 131, 134, 139, 153, 
201, 202, 205, 208, 272, 287, 315; E003: 282, 298, 311; E004: 3, 4, 5, 
7, 9, 10, 25, 49, 57, 92, 94, 95, 99, 120, 125, 155, 163, 166, 176, 177, 
186, 199, 219, 232, 233, 234, 247, 259, 264, 265, 275, 290, 291, 292, 
294, 305, 307; E005: 1, 189, 215, 218, 222, 231; E006: 18, 19, 112, 
266; E007: 8, 12, 22, 65, 72, 75, 102, 103, 107, 151, 178, 181, 200, 203, 
204, 206; E008: 71, 117, 121, 124, 127, 128, 132, 135, 141, 144, 152, 
167, 188, 190, 191, 213, 214, 228, 229, 238, 253, 269, 277; E009: 46, 
47, 110, 114, 147, 225, 289, 314; E010: 40, 89, 104, 105, 108, 133, 142, 
143, 145, 146, 156, 157, 164, 169, 185, 239, 240, 241, 251, 256, 257, 
258, 260, 261, 270, 273, 276, 318; E011: 109, 111, 113, 116, 118, 119, 
122, 123, 136, 137, 138, 158; E012: 13, 175, 207, 284, 285; E013: 80, 
81, 82, 83, 84, 85, 86; E014: 37, 50, 51, 58, 296, 312; E015: 53, 187, 
252; E016: 160, 217; E017: 192, 193, 194, 195, 196; E018: 20, 21, 24, 
280; E019: 150; E020: 2, 26, 41, 48, 55, 56, 76, 77, 88, 98, 100, 115, 
148, 149, 161, 162, 165, 168, 170, 171, 172, 174, 179, 180, 182, 227, 
230, 267, 279, 301; E021: 101, 224; E022: 6, 140, 159, 173, 184, 197, 
198, 293, 297; E023: 210; E024: 52, 54, 90, 126, 183, 209, 221, 236; 
E025: 106, 154, 235, 316; E026: 27, 28, 29, 30, 32, 33, 34, 35, 36, 245, 
246, 248; E027: 11, 14, 15, 16, 17, 23, 31, 38, 39, 42, 43, 44, 45, 59, 60, 
61, 62, 63, 64, 66, 67, 68, 69, 70, 73, 74, 78, 79, 87, 93, 96, 97; E028: 
212, 237, 242, 243, 244, 249, 250, 254, 255; E029: 262, 263, 268, 271, 
274, 278, 281, 283, 286, 288, 295, 299, 300, 302, 303, 304, 306, 308, 
309, 310, 313, 317, 319;
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Wichtige Hinweise in Kürze
Sie interessieren sich für die angebotenen Wertpapiere? 
Dann erfahren Sie nachfolgend alles Wichtige zur Auktion 
in Kürze. Falls noch Fragen offen sind, können Sie uns 
gerne eine E-Mail an auktion@hwph.de senden.

Schriftgebote: Gerne können Sie Ihre Gebote auch schrift-
lich abgeben. Bitte nutzen Sie hierzu den beiliegenden Bie-
terzettel. Bitte achten Sie auf die Fax-Bestätigung bezie-
hungsweise bedenken Sie die Postlaufzeiten! 

Bietverfahren: Bitte geben Sie die Los-Nummer, den 
Namen und Ihr Maximalgebot (in Euro) an. Ihre Gebote 
werden interessewahrend behandelt. Ein Beispiel: Liegt 
der Startpreis bei 100 Euro, Sie bieten 200 Euro und es gibt 
keinen weiteren Bieter, so erhalten Sie das Papier zu 100 
Euro zuzüglich Brutto-Aufgeld. Bietet hingegen ein ande-
rer Interessent beispielsweise 130 Euro, so erhalten Sie das 
Los zum nächsten Bietschritt, also zu 140 Euro. Die ange-
gebenen Ausrufpreise sind Mindestpreise. Untergebote 
sind nicht möglich. 

Provision: Die Auktionsprovision beträgt 15 % vom 
Zuschlagspreis. Bei Zuschlagspreisen (pro Los) über 5.000 
Euro beziehungsweise über 10.000 Euro beträgt die Pro-
vision auf den übersteigenden Teil nur 10 % beziehungs-
weise nur 5 %. Hinzu kommt die Umsatzsteuer von 19 
%. Diese wird aber nur auf die Provision berechnet. Das 
Brutto-Aufgeld beträgt damit maximal 17,85 %.

Abgabefristen: Der vorliegende Katalog umfasst die  
12. Öffentliche Auktion. Schrift-Gebote für die 12. Öffent-
liche Auktion müssen bis Freitag, 06.03.2009, 12.00 
Uhr (MEZ) eingehen. Bitte bieten Sie rechtzeitig. Damit 
erleichtern Sie uns die Arbeit. Gebote, die nach dem Abga-
beschluss eingehen, werden erst im Rahmen des Nachver-
kaufs berücksichtigt.

Auktionsort: Die 12. Öffentliche Auktion findet am 7. 
März in  München im M,O,C (Raum K2, Nähe Halle 1) in 
der Lilientalallee 40 (Ausfahrt München-Freimann Auto-
bahn A9) statt. Beginn ist um 13.00 Uhr. Die Besichtigung 
der Auktionslose ist bereits ab 9.30 Uhr am Messestand 
der HWPH AG auf der Numismata (Halle 3) möglich. Ab 
12.30 Uhr ist die Besichtigung im Auktionsram K2. Der 
Weg von der Eingang der Numismata zum Auktionssaal ist 
ausgeschildert. Auktionsende wird gegen 15.00 Uhr sein.

Ergebnisliste: Kurz nach der Auktion wird im Inter-
net unter www.hwph.de die Ergebnisliste veröffentlicht. 
Zudem versenden wir die Ergebnisliste an alle Bieter. 

Bezahlung: Nach dem Ende der Auktion versenden wir 
die Abrechnungen für die Auktion. Auch für internatio-
nale Bieter ist die Bezahlung einfach. Kunden aus den 
Euro-Ländern können kostenfrei auf unser internationales 
Bankkonto überweisen. Für Kunden anderer Länder bie-
ten wir zusätzlich folgende Möglichkeiten der Bezahlung 
an:
Beträge bis 150 Euro: Senden Sie das Geld bar als Ein-
schreiben oder transferieren Sie das Geld auf unser PayP-
al-Konto auktion@hwph.de
Beträge über 150 Euro: Senden Sie uns einen Scheck in 
einer der großen internationalen Währungen (Euro, US-$, 
GBP, sfr, Yen). Rechnen Sie den Rechnungsbetrag anhand 
des aktuellen Tageskurses um.

Versand: Der Versand erfolgt nach Zahlungseingang. 
Die Versandkosten hängen vom jeweiligen Land ab.  
Versand nach:
Deutschland: 6,00 Euro zzgl. 19 % Ust.
West-Europa: 10,00 Euro zzgl. 19 % Ust.
Andere Länder: 20,00 Euro zzgl. 19 % Ust.

Important notes in short
You are interested in the securities offered? In the fol-
lowing chapters you will learn – in short - everything 
that’s important about the auction. If you still have any 
queries, then we would like you to send us an e-mail to  
auktion@hwph.de.

Bids in written form: We welcome any bids, those in writ-
ten form too. If you do so, please use the enclosed paper 
for bidding. We would like you to check your fax protocoll,  
when bidding by fax or when bidding by conventional 
post, please consider the time for conveying the post! 

Bidding procedure: Please state your lot-number, lot-
name and your maximum bid (in euros). Your bids will 
be dealt with descretionary. One example: If the auction 
starts with a price of 100 euros, you are bidding 200 euros 
and there’s no other bidder, then you’ll receive the paper 
for 100 euros plus gross contango. In contrast, if there’s 
another bidder who bids e.g. 130 euros, then you’ll recei-
ve the lot at the next bid step, that is for 140 euros. The 
stated exclaimed prices are all minimum prices. It is not 
possible to underbid.  

Commission: The auction commission amounts to 15 % 
of the hammer price. If the hammer price for one lot is 
above Euro 5,000 the commission is 10 % for the amount 
which is exceeding Euro 5,000 and if the hammer price  for 
one lot is more than Euro 10,000, the commission is 5 % 
for the amount which is exceeding Euro 10,000. Then you 
have to add the VAT (value added tax) of 19 %. But this 
particular tax is only calculated on the commission. This 
way the gross contango amounts to 17.85 % (maximum).

Deadlines for submitting the bids: The catalogue contains 
the 12th Public Auction. Written bids for the 12th Public 
Auction have to be submitted by Friday, March 6th, 2009, 
12am (CET). Please submit your bids in time. In so doing 
you very much facilitate our work. Bids after the deadline 
will not be accepted for the auction, only for the after sale.

Place of the auction: The 12th Public Auction will take 
place on March 7th, 2009 in Munich (München), M,O,C 
(Room K2, next to Hall 1), Lilientalallee 40. If you will 
come by car, drice motorway A9 and leave at München-
Freimann.   Start at 1pm. The auction lots can be viewed 
upon from 9.30 am onwards at Box of HWPH AG on the 
coin fair Numismata (Hall 3). Upon 12.30 pm the lots can 
be viewed at the auction room. End of the auction will be 
at about 3pm.

List of results: Shortly after the end of the auction the list 
of results will be published on the net at www.hwph.de. 
Furthermore the list of results will be sent to all bidders. 

Payment: After the end of the Auction we will send out 
the invoices for the auction. For international bidders the 
payment is easy too. Clients from the euro countries can 
remit their payments onto our international bank account. 
To clients from non-euro countries we additionally offer 
the following payment possibilities:
Amounts up to euros 150: Please send your money cash 
as registered mail or remit it onto our PayPal-account at 
auktion@hwph.de.
Amounts over euros 150: Please send a cheque in one of 
the important international currencies (euro, USD, GBP, 
SFR, Yen). Please convert the invoice amount by means of 
the daily exchange rate.

Despatch: The despatch will be done after receipt of 
money. The despatch costs are dependent on the respecti-
ve country. Despatch to:
Germany: euros 6,00 plus 19 % VAT.
Western Europe: euros 10,00 plus 19 % VAT.
Other countries: euros 20,00 plus 19 % VAT.
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Versteigerungsbedingungen

Die Versteigerung erfolgt freiwillig in fremdem Namen für fremde 
Rechnung aufgrund von Einlieferungsverträgen. Sie wird durch-
geführt von der Firma HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, 
Ingelsberg 17b, 85604 Zorneding.
Die Versteigerungsbedingungen werden durch die Abgabe eines 
schriftlichen Gebotes anerkannt. Gebote per Telefax sind einem 
schriftlichen Gebot gleichgestellt. Die Abgabe eines Gebotes bedeu-
tet eine verbindliche Kaufofferte. Der Bieter haftet für sein Gebot 
persönlich, auch wenn er für Dritte steigert und deren Namen 
angibt. Der Ausruf erfolgt zu den im Katalog angegebenen Preisen. 
Gebote unterhalb der Ausrufpreise werden nicht angenommen. 
Die Steigerungsraten werden vom Versteigerer wie folgt festgesetzt: 
Gesteigert wird i. d. R. um 5% bis 10%, die aufgerundet werden 
können. Den Zuschlag erhält der Meistbietende, bei mehreren gleich 
hohen Geboten erhält das zuerst eingegangene den Vorzug.
Für Auktionen, die in der Überschrift mit „Multiauktion“ ge-
kennzeichnet sind, gelten folgende Extra-Regeln: Der gebote-
ne Betrag bezieht sich immer auf ein Stück. Nach erfolgtem 
Zuschlag nennt der Bieter die gewünschte Menge, die er zu 
diesem Preis abnehmen möchte (maximal die noch verfügbare 
Restmenge). Verbleibt eine Restmenge, so kommt diese erneut 
zum Aufruf. 
Der Zuschlag verpflichtet den Bieter in jedem Falle zur Abnahme 
und Zahlung. Unmittelbar mit dem Zuschlag gehen alle Risiken, ins-
besondere die Gefahr des zufälligen Untergangs und der zufälligen 
Verschlechterung des versteigerten Gegenstandes, auf den Erwerber 
über. Besitz und Eigentum gehen erst nach vollständiger Zahlung des 
Kaufpreises auf den Erwerber über.
Der Käufer hat auf den Zuschlag eine Provision von 15% zu entrich-
ten. Für den 5.000 € übersteigenden Teil des Zuschlagspreises (pro 
Los) beträgt die Provision 10 %, für den 10.000 € übersteigenden 
Zuschlagspreis (pro Los) beträgt die Provision 5 %. Auf diese Pro-
vision und auf die Versandkosten wird die zurzeit gültige Mehrwert-
steuer von 19% berechnet. Die auf die Auktionsprovision erhobene 
Mehrwertsteuer ist bei Auslieferungen in Drittländer nicht erstat-
tungsfähig, da eine Inlandsleistung vorliegt. Bei Ausfuhrlieferungen 
in einen Mitgliedstaat der Europäischen Wirtschaftsgemeinschaft hat 
der Käufer die Voraussetzung der Steuerbefreiung durch rechtzeitige 
Angabe seiner Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nachzuweisen.
Der Versteigerer Matthias Schmitt ist ermächtigt, alle Rechte des 
Einlieferers aus dessen Aufträgen und aus dem Zuschlag im Namen 
des Einlieferers und auf dessen Kosten wahrzunehmen. Der Erstei-
gerer kann nach Abschluss der Versteigerung bei berechtigtem 
Interesse, das nachzuweisen ist, den Namen und die Anschrift des 
Einlieferers des vermittelten Gegenstandes erfahren.
Die Fern- und Schriftbieter verpflichten sich, eine Zahlungsfrist 
von 14 Tagen (im Ausland 30 Tage) einzuhalten, sofern nicht andere 
Kreditvereinbarungen schriftlich getroffen wurden. Für alle Beträge, 
die nicht innerhalb von 14 Tagen (aus dem Ausland 30 Tagen) nach 
der Versteigerung eingegangen sind, werden Verzugszinsen in Höhe 
von 1 % pro angefangenem Monat berechnet. Zusätzlich werden alle 
Kosten, die durch die Einschaltung eines Rechtsberaters und/oder 
Inkassobüros entstehen, dem Schuldner weiterbelastet. Ist der Käu-
fer mit seiner Zahlung im Verzug oder verweigert er die Abnahme 
der ersteigerten Gegenstände, so können diese ohne weitere Benach-
richtigung in seinem Namen und für seine Rechnung freihändig 

verkauft oder nochmalig versteigert werden. Der Schuldner haftet in 
diesem Falle nach Wahl des Versteigerers für eventuellen Minderer-
lös oder auf Schadenersatz in Höhe von 30% des Zuschlagspreises; 
auf einen eventuellen Mehrerlös hat er keinen Anspruch. Er wird zu 
einem neuen Gebot nicht mehr zugelassen.
Die ersteigerte Auktionsware wird erst nach vollständiger Bezah-
lung des Rechnungsbetrages ausgeliefert. Erfolgt die Auslieferung 
bereits zu einem früheren Zeitpunkt, so bleibt das Eigentum bis zur 
vollen Zahlung des Kaufpreises vorbehalten. Die Versendung der 
ersteigerten Auktionsware erfolgt auf Kosten und Gefahr des Käu-
fers. Mit der Postabfertigung hat der Absender alles zur Zusendung 
Erforderliche getan.
Sämtliche zur Versteigerung gelangten Gegenstände sind gebraucht. 
Vor Ablauf des Stichtages können von den Losen Fotokopien ange-
fordert werden: Schwarzweiß-Kopien können gegen Portoersatz 
angefordert werden, Farbkopien werden mit EUR 2,50 für DIN A 
4 und EUR 4 für DIN A 3 zuzüglich Porto in Rechnung gestellt.
Der Versteigerer übernimmt keine Haftung für Mängel. Die Kata-
logbeschreibungen erfolgen nach bestem Wissen und Gewissen, sie 
stellen jedoch keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 
459 ff. BGB dar und können nicht Grundlage für Reklamationen 
oder Ansprüche irgendwelcher Art bilden. Gebrauchsspuren oder 
kleine Beschädigungen sind bei der Beschreibung im Katalog nicht 
unbedingt aufgeführt. Berechtigte Reklamationen müssen spätestens 
sieben Tage nach Empfang der ersteigerten Gegenstände gemeldet 
werden. Jede Reklamation ist ausgeschlossen, wenn an den beanstan-
deten Losen irgendwelche Veränderungen vorgenommen wurden. 
Nach dem Zuschlag können gegen den Versteigerer Beanstandungen 
nicht mehr berücksichtigt werden. Der Versteigerer hat das Recht, 
die festgesetzte Reihenfolge zu ändern, Nummern zu trennen, 
zusammenzufassen oder zurückzuziehen, den Zuschlag unter Vor-
behalt zu erteilen oder zurückzuweisen. 
Die vorgenannten Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß 
auch für alle Geschäfte, die außerhalb der Versteigerung mit Auk-
tionslosen abgeschlossen werden, insbesondere im Nachverkauf. 
Teile der Versteigerungsbedingungen können vom Versteigerer aus 
triftigen Gründen jederzeit ausgesetzt werden, die übrigen bleiben 
in diesem Fall gleichwohl wirksam. 
Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist München.
Der Versteigerer
Versteigerer: Matthias Schmitt, Ingelsberg 17b, 85604 Zorneding

Abkürzungen – Abbreviations
Abkürzungen und Ihre Bedeutung:
Abb. = Abbildung = Picture
AG = Aktiengesellschaft = Joint-stock company
Faks. = Faksimile-Unterschrift = printed signature
Nr. = # = Nummer = number
o. D. = ohne Datum = without date
o. Nr. = ohne Nummer = without number
RM = Reichsmark = reichsmark (old German Currency)
OU = Original-Unterschrift = original signature
KB = Kuponbogen = all coupons
KR = Kuponreste = rest of coupons
DB = Doppelplatt = double sheet of paper
Maße:
Alle Maße sind in cm in der Form Höhe mal Breite angegeben. 
All measures mean hight x width (1 cm = 0,3937 inch).

Erhaltungsgrade:
UNC = uncirculated, neuwertig, vollständig erhalten, ungefaltet, 
außer zwischen Mantel und Kuponbogen, Papier sauber (ohne 
Flecken), ungelocht usw.
EF = extremely fine, außerordentlich fein, fast neuwertig, vorzügli-
cher Zustand, sehr leichte Gebrauchsspuren, im Mantel
höchstens einmal gefaltet (dies darf nicht zu streng genommen
werden, denn da die meisten US-Bonds großformatig sind,
wurden sie auf Westentaschenformat gefaltet, dies stellt aber
keine Wertminderung dar).
VF = very fine, sehr fein, gefaltet, mittlere Gebrauchsspuren,
schwach gefleckt, kleinere Randeinrisse, Klammerlochungen usw.
F = fine, stärkere Gebrauchsspuren, mehrmals gefaltet, mäßig
starke Flecken, leichte Risse sowie kleinere Fehlstellen in der Falz
möglich usw.

Multiauktionen: Unter einer Los-Nummer wird die in der Über-
schrift angegebene Anzahl an Wertpapieren versteigert. Ihr Gebots-
betrag bezieht sich immer auf den Preis pro Stück. Als Schriftbieter 
geben Sie bitte an, wie viele Stücke Sie auf Basis Ihres Gebots 
erwerben möchten. Bitte geben Sie die gewünschte Stückzahl in der 
Namens-Spalte des Bieter-Zettels mit an. Ohne Angabe bezieht sich 
das Gebot auf 1 Stück. Nachdem der Zuschlag erfolgt ist, fragt der 
Auktionator den erfolgreichen Bieter, wie viele Stücke er zu diesem 
Preis erwerben möchte.  Erhält ein Schriftbieter den Zuschlag, 
entnimmt der Auktionator die Menge dem Bieterzettel. Die ver-
bleibende Menge wird anschließend nach dem gleichen Verfahren 
versteigert. Dieser Prozess wiederholt sich so lange, bis alle Stücke 
versteigert sind oder sich kein weiterer Bieter findet. Für Fragen zu 
diesem neuartigen System stehen wir Ihnen gerne unter 08106 - 24 
61 86 oder auktion@hwph.de zur Verfügung.
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Лот 1� VF
Рижский коммерческий банк
Рига, 15.03.1874, акция в 250 руб., №3806, 23,8 х 28,8 см, 
коричневый, черный, верхний и нижний края повреждены, печати, 
складки, на русском и немецком языках, фоновая печать: герб г. 
Риги: открытые ворота посреди двух башен и символ правового 
статуса города - златоглавый лев. 
Общество было основано 10.11.1871 г.

Стартовая цена:�  3.000  € 

Los 1� VF
Rigaer Commerzbank / Banque de Commerce de Riga / 
Commercial Bank of Riga	
Riga, 15.03.1874, Aktie über 250 Rubel, #3806, 23,8 x 28,8 cm, braun, 
schwarz, Rand oben und unten beschädigt, Stempel, Knickfalten, zwei­
sprachig: Russisch, Deutsch, im Unterdruck: Wappen von Riga: geöff­
netes Tor zwischen zwei Türmen, als Symbol der Stadtrechte, unter 
dem geöffnetem Gatter des Tors ein goldener Löwenkopf. 	
Die Bank wurde am 10.11.1871 gegründet.	
Mindestgebot:	�  3.000  € 

Банки и страхование
Banken und Versicherungen
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Лот 2� VF+
Московский банк	
Москва, 1912, 5 акций 3-го выпуска в 250 руб. каждая, №59886-90, 
32,7 x 24,4 см, синий, черный, печать, остатки купонов прикреплены, 
помята, складки, в остальном сохранность EF, на русском 
языке, наименование и номинал в обрамлении дополнительно на 
французском и немецком языках, абсолютная редкость.	
История экономики России тесно связана с двумя династиями - 
Морозовыми (ткацкие мануфактуры) и Рябушинскими (банкиры). 
Московский банк назывался еще и банком Рябушинского. Рябушинские 
превратили свою домашнюю фабрику ткацких станков в текстильную 
империю и открыли вексельно-ссудную контору, развившуюся 
впоследствии в третий по величине банк в Москве. В 1920 г. Павел 
Павлович Рябушинский эмигрировал во Францию. На тот момент 
капитал банка составлял 27 млн. руб. Кроме того, Рябушинский издавал 
газету «Утро России». Во время Первой мировой войны Рябушинские 
основали «Автомобильное Московское общество (АМО)». Помимо 
всего этого основанный Рябушинскими Аэродинамический институт 
внес значительный вклад в развитие авиационной промышленности.
Стартовая цена: � 2.000  € 

Los 2� VF+
Moskauer Bank / Banque de Moscou	
Moskau, 1912, Aktie der 3. Emission über 5 x 250 Rubel, #59886-90, 
32,7 x 24,4 cm, blau, schwarz, Stempel, KR hängen an, etwas verknit­
tert, Knickfalten, sonst EF, Text nur in Russisch, Name und Nennwert 
in der Umrandung auch in Französisch und Deutsch, absolute Rari-
tät.	
Die Geschichte der russischen Wirtschaft ist vor allem eng mit zwei 
Familiendynastien verbunden, den Textilfabrikanten Morosow und den 
Bankiers Rjabuschinski. Die Moskauer Bank wurde auch Rjabuschin­
ski-Bank genannt. Die Rjabuschinskis bauten ihre häusliche Webstuhl­
fabrik zu einem Textilimperium aus und eröffneten ein Wechseldis­
count-Contor, das sich zur drittgrößten Moskauer Bank entwickelte. 
1920 trieben die Kommunisten Pawel Pawlowitsch Rjabuschinski 
ins französische Exil. Zu diesem Zeitpunkt hatte die Bank ein Kapi­
tal von 27 Millionen Rubel. Zudem verlegte die Familie die Zeitung 
Russischer Morgen. Im Ersten Weltkrieg gründeten sie die Lkw-Firma 
AMO. Zudem gaben sie der Luftfahrtsindustrie durch die Stiftung ei­
nes Aerodynamischen Instituts Auftrieb.	
Mindestgebot:� 2.000  € 



�

Лот / Los 3� VF+
Азовско-Донской коммерческий банк
С.-Петербург, 1908, 2 акции в 250 руб. 
каждая, №78259-60, 30,3 x 23,8 см, синий, 
черный, печати, справа волнообразный 
обрез, складка поперек, три разрыва по краям 
длиной примерно по 1 см, остатки купонов, 
лицевая сторона на русском, обратная 
на французском языке, наименование в 
обрамлении дополнительно на русском, 
французском, немецком и английском языках.
Этот региональный банк был основан в 
1871 г. и развивал свою деятельность в 
зоне высокоразвитой, по тем временам, 
промышленности южнее от Донецкого 
бассейна.
Asow-Don Commerz-Bank
St.-Petersburg, 1908, Aktie über 2 x 250 Ru­
bel, #78259-60, 30,3 x 23,8 cm, blau, schwarz, 
Stempel, rechts Wellenschnitt, Knickfalte quer, 
drei Randeinrisse mit jeweils ca. 1 cm, KR, 
Text in Russisch und rückseitig in Französisch, 
Name in der Umrandung in Russisch, Franzö­
sisch, Deutsch und Englisch.
Die Regionalbank wurde im Jahr 1871 gegrün­
det. Sie war in der hoch industrialisierten Zone 
südlich des Donetzk-Beckens tätig.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  70  € 

Лот / Los 4� F
Азовско-Донской коммерческий банк
С.-Петербург, 1911, 5 акций в 250 руб. 
каждая, №98676-80, 30,5 x 24,7 см, зеленый, 
черный, складка поперек, печати (размыты), 
разрыв, остатки купонов, бумага волнится, т. 
к. в прошлом была подвержена воздействию 
влаги, лицевая сторона на русском, обратная - 
на французском, наименование в обрамлении 
дополнительно на русском, французском, 
немецком и английском языках, данный год 
выпуска встречается редко!
Asow-Don Commerz-Bank
St. Petersburg, 1911, Aktie über 5 x 250 Ru­
bel, #98676-80, 30,5 x 24,7 cm, grün, schwarz, 
KR, Knickfalte quer, Einriss, auf Grund von 
Wassereinwirkung etwas wellig, Stempel (ver­
schwommen), Text in Russisch und rückseitig 
in Französisch, Name in der Umrandung in 
Russisch, Französisch, Deutsch und Englisch, 
seltener Jahrgang!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 5� F
Азовско-Донской коммерческий банк
С.-Петербург, 1912, 5 акций в 250 руб. 
каждая, №156356-60, 30,3 x 24,6 см, 
зеленый, черный, складка поперек, печати 
(размыты), края с повреждениями, остатки 
купонов, бумага волнится, т. к. в прошлом 
была подвержена воздействию влаги, 
лицевая сторона на русском, обратная - на 
французском, наименование в обрамлении 
дополнительно на русском, французском, 
немецком и английском языках, данный год 
выпуска встречается редко!
Asow-Don Commerz-Bank
St. Petersburg, 1912, Aktie über 5 x 250 Rubel, 
#156356-60, 30,3 x 24,6 cm, grün, schwarz, 
KR, Knickfalte quer, Randschäden, auf Grund 
von Wassereinwirkung etwas wellig, Stempel 

(verschwommen), Text in Russisch und rücksei­
tig in Französisch, Name in der Umrandung in 
Russisch, Französisch, Deutsch und Englisch, 
seltener Jahrgang!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  160  € 

Лот / Los 6� VF
Аккерманская Уездная Земская Касса 
Мелкого Кредита
Одесса, 11.09.1917, 6 % вкладной билет 
на 600 руб., №1752, 31 x 24,4 см, зеленый, 
черный, складки, погашение перечеркиванием 
вытравлено, левый верхний угол оторван, 
декоративное оформление, большая 
редкость!

Akkermanns Kreis-Agrar-Kasse für 
Kleinkredite
Odessa, 11.09.1917, 6 % Schuldschein über 
600 Rubel, #1752, 31 x 24,4 cm, grün, schwarz, 
Knickfalten, Strichentwertung entfernt, Papier­
verlust links oben, dekorativ, sehr selten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  450  € 

Лот / Los 7� EF
Бессарабско-Таврический земельный банк
Одесса, 1909, акция в 250 руб., №23203, 17,5 
x 24,4 см, коричневый, зеленый, черный, 
талон, печати, декоративное оформление. 
Акция данного года выпуска предлагается 
нами впервые!
На этой весьма декоративно оформленной 
акции изображены колосья, шишки хмеля и 
гроздья винограда.

Bessarabisch-Taurische Agrar-Bank
Odessa, 1909, Aktie über 250 Rubel, #23203, 
17,5 x 24,4 cm, braun, grün, schwarz, Talon, 

Stempel, dekorativ. Erstmals bei uns angebo-
tener Jahrgang!
Die hochdekorative Aktie wird von Ähren, 
Weinreben und Hopfenranken geziert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  110  € 

Лот / Los 8� EF
Бессарабско-Таврический земельный банк
Одесса, 1910, акция в 250 руб., №27245, 17,5 
x 24,3 см, коричневый, зеленый, черный, 
остатки купонов, печати, декоративное 
оформление, на русском языке, наименование 
и номинал в обрамлении дополнительно 
на французском, английском, немецком и 
итальянском языках.
На этой весьма декоративно оформленной 
акции изображены колосья, шишки хмеля и 
гроздья винограда.

Bessarabisch-Taurische Agrar-Bank
Odessa, 1910, Aktie über 250 Rubel, #27245, 
17,5 x 24,3 cm, braun, grün, schwarz, KR, 
Stempel, dekorativ.
Die hochdekorative Aktie wird von Ähren, 
Weinreben und Hopfenranken geziert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  110  € 

Лот / Los 9� EF/VF
Бессарабско-Таврический земельный банк
Одесса, 1912, акция в 250 руб., №10777, 
17,5 x 24,3 см, коричневый, зеленый, 
черный, остатки купонов, печати, разрыв по 
краю длиной примерно 1 см, декоративное 
оформление. Акция данного года выпуска 
предлагается нами впервые!
На этой весьма декоративно оформленной 
акции изображены колосья, шишки хмеля и 
гроздья винограда.

Bessarabisch-Taurische Agrar-Bank
Odessa, 1912, Aktie über 250 Rubel, #10777, 
17,5 x 24,3 cm, braun, grün, schwarz, KR, 
Stempel, ca. 1 cm langer Randeinriss, dekorativ. 
Erstmals bei uns angebotener Jahrgang!
Die hochdekorative Aktie wird von Ähren, 
Weinreben und Hopfenranken geziert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 10� EF
Бессарабско-Таврический земельный банк
Одесса, 1917, акция в 250 руб., №8610, 17,2 
x 24,2 см, коричневый, зеленый, черный, 
остатки купонов, печати, декоративное 
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оформление, складка вдоль. Акция данного 
года выпуска предлагается нами впервые!
На этой весьма декоративно оформленной 
акции изображены колосья, шишки хмеля и 
гроздья винограда.

Bessarabisch-Taurische Agrar-Bank
Odessa, 1917, Aktie über 250 Rubel, #8610, 
17,2 x 24,2 cm, braun, grün, schwarz, KR, 
Stempel, dekorativ, Knickfalte längs. Erstmals 
bei uns angebotener Jahrgang!
Die hochdekorative Aktie wird von Ähren, 
Weinreben und Hopfenranken geziert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  110  € 

Лот / Los 11� VF
Бессарабско-Таврический земельный банк
Одесса, 1917, 4,5 % закладной лист в 10.000 
руб., серия 40, №9260, 17 х 24,1 см, серый, 
черный, остатки купонов, складки, на 
русском языке, в обрамлении дополнительно 
на французском и английском языках, 
данный высокий номинал встречается 
весьма редко, из старой коллекции.
На этом весьма декоративно оформленном 
закладном листе изображены колосья, 
шишки хмеля и гроздья винограда.

Bessarabisch-Taurische Agrar-Bank
Odessa, 1917, 4 1/2 % Pfandbrief über 10.000 
Rubel, Serie 40, #9260, 17 x 24,1 cm, grau, 
schwarz, KR, Knickfalten, Text in Russisch, in 
der Umrandung Infos auch in Französisch und 
Englisch, dieser hohe Nennwert ist sehr rar, 
aus einer alten Sammlung.
Der hochdekorative Pfandbrief wird von Ähren, 
Weinreben und Hopfenranken geziert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 12� EF
Волжско-Камский коммерческий банк
Петроград, 1916, акция в 250 руб., №80717, 
21,3 х 27,7 см, коричневый, серый, остатки 
купонов, на русском и французском языках.
Banque de Commerce de Volga-Kama
Petrograd (St. Petersburg), 1916, Aktie über 
250 Rubel, #80717, 21,3 x 27,7 cm, braun, grau, 
KR, zweisprachig: Russisch, Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 13� VF
Государственный дворянский земельный 
банк
1889, 5% закладной с выигрышами лист на 
капитал в 100 руб., серия 7407, №12, 35,8 x 
25,5 см, остатки купонов, синий, оранжевый, 
зеленый, складки, на русском и французском 
языках.
Основанный в 1889 г. Государственный 
дворянский земельный банк развивал свою 
деятельность в Грузии, а также в городах на 
черноморском побережье.
Banque Foncière de la Noblesse
1889, 5 % Los-Pfandbrief (Lettre de gage á 
Lots) über 100 Rubel, Serie 7407, #12, 35,8 x 
25,5 cm, KR, blau, orange, grün, zweisprachig: 
Französisch, Russisch, Knickfalten.
Die 1889 gegründete Reichs-Bodencredit-Bank 
für den Adel hatte ihr Wirkungsgebiet in Georgi­
en sowie an der Küste des Schwarzen Meeres.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  70  € 

Лот / Los 14� VF
Государственный дворянский земельный 
банк
Петроград, 1912, 4 % закладной лист 3-го 
выпуска 1903 г. на капитал 300 руб., №42475, 
35,9 х 25,7 см, коричневый, зеленый, 
остатки купонов, складка поперек, два 
разрыва по краям, потемневшая бумага, на 
русском языке, наименование в обрамлении 
дополнительно на французском и немецком 
языках.
Банк был основан в 1885 г. После отмены 
крепостного права в России в 1861 г. банк 
стал центральным земельным кредитным 
институтом для обремененного долгами 
провинциального дворянства. 
Reichs-Bodencredit-Bank für den Adel
Petrograd (St. Petersburg), 1912, 4 %-Pfand­
brief der 3. Emission von 1903 über 300 Ru­
bel, #42475, 35,9 x 25,7 cm, braun, grün, KR, 
Knickfalte quer, zwei Randeinrisse, gebräunt, 
Text nur in Russisch, Name auch in Französisch 
und Deutsch.
Das Institut wurde 1885 gegründet. Nachdem 
1861 die Bauernbefreiung in Russland stattfand, 
fungierte die Bank als zentrales Bodenkreditin­
stitut für den hoch verschuldeten Landadel. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 15� EF-
Государственный дворянский земельный 
банк
Петроград, 1916, 5 % закладной лист 1-го 
выпуска 1906 г. на капитал 500 руб., №3445, 
35,4 х 25,7 см, коричневый, синий, остатки 

купонов, складка поперек, на русском языке, 
наименование в обрамлении дополнительно 
на французском и немецком языках.
Reichs-Bodencredit-Bank für den Adel
Petrograd (St. Petersburg), 1916, 5 %-Pfand­
brief der 1. Emission von 1906 über 500 Rubel, 
#3445, 35,4 x 25,7 cm, braun, blau, KR, Knick­
falte quer, Text nur in Russisch, Name auch in 
Französisch und Deutsch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 16� EF-
Государственный дворянский земельный 
банк
Петроград, 1916, 4,5 % закладной лист 1-го 
выпуска 1906 г. на капитал 1.000 руб., №1530, 
35,4 х 25,7 см, коричневый, красный, остатки 
купонов, складка поперек, небольшой разрыв 
по краю, на русском языке, наименование в 
обрамлении дополнительно на французском 
и немецком языках.
Reichs-Bodencredit-Bank für den Adel
Petrograd (St. Petersburg), 1916, 4 1/2 %-
Pfandbrief der 1. Emission von 1906 über 1.000 
Rubel, #1530, 35,4 x 25,7 cm, braun, rot, KR, 
Knickfalte quer, kleiner Randeinriss, Text nur 
in Russisch, Name auch in Französisch und 
Deutsch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 17� EF
Донской земельный банк в Таганроге
Таганрог, 1911, акция 17-го выпуска в 
250 руб., №27477, 28,6 x 20,7 см, зеленый, 
черный, остатки купонов, на русском языке, 
в обрамлении дополнительно на немецком и 
французском языках.
Данный банк является одним из старейших в 
России.
Donische Agrarbank in Taganrog / Mort-
gage Bank at Taganrog / Banque Foncie-
re du Don a Taganrog
Taganrog, 1911, Aktie der 17. Emission über 
250 Rubel, #27477, 28,6 x 20,7 cm, grün, 
schwarz, KR, Text in Russisch, Name auch in 
Deutsch und Französisch.
Das Institut gehört zu den ältesten Banken Rus­
slands.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  75  € 

Лот / Los 18� EF-
Закавказский банк
Тифлис, 1918, акция 1-го выпуска в 250 
руб., №2285, 26 x 20,6 см, коричневый, 
черный, остатки купонов, на грузинском, 
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французском и русском языках.
Банк был основан в 1918 г.; уставный капитал 
составлял 30 млн. рублей.
Transkaukasische Bank / Banque Trans-
caucasienne
Tiflis, 1918, Aktie der 1. Emission über 250 
Rubel, #2285, 26 x 20,6 cm, braun, schwarz, 
KR, dreisprachig: Georgisch, Russisch, Fran­
zösisch.
Die Bank wurde 1918 mit einem Kapital von 30 
Millionen Rubel gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  175  € 

Лот / Los 19� EF-
Закавказский банк
Тифлис, 1918, акция 2-го выпуска в 250 
руб., №14370, 25,8 x 20,6 см, коричневый, 
черный, остатки купонов, складка вдоль, на 
грузинском, французском и русском языках. 
2-й выпуск встречается значительно реже 1-
го! На наш аукцион выставляется впервые!

Transkaukasische Bank / Banque Trans-
caucasienne
Tiflis, 1918, Aktie der 2. Emission über 250 Ru­
bel, #14370, 25,8 x 20,6 cm, braun, schwarz, 
KR, Knickfalte längs, dreisprachig: Georgisch, 
Russisch, Französisch. Die 2. Emission ist 
deutlich seltener als die 1. Emission! Erst-
mals von uns angeboten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 20� VF+
Земской банк Херсонской губернии
Одесса, 1898, 4,5 % облигация в 100 руб., 
серия 5, №12610, 31,6 x 21,4 см, коричневый, 
серый, черный, талон, легкая складка 
поперек, мелкие разрывы, в остальном 
сохранность EF, великолепная виньетка. 
На виньетке изображены крестьяне за 
работой. Херсон находится в Украине, 
в регионе, славящемся своей пшеницей. 
На обратной стороне номинал прописан 
еврейским шрифтом. В Украине находилась 
крупная еврейская община. 
Banque Fonciére du Gouvernement de 
Kherson
Odessa, 1898, 4 1/2 % Obligation über 100 
Rubel, Serie 5, #12610, 31,6 x 21,4 cm, braun, 
grau, schwarz, Talon, leichte Knickfalten quer, 
kleine Einrisse, sonst EF, herrliche Abbildung. 
Schöne Vignette mit Bauern bei der Feldarbeit. 
Cherson liegt im Weizengürtel der Ukraine. 

Rückseitig ist der Betrag auch in hebräischer 
Schrift erwähnt. In der Ukraine gab es eine gro­
ße jüdische Gemeinde.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 21� EF-
Земской банк Херсонской губернии
Одесса, 1909, 4,5 % облигация в 100 руб., 
серия 16, №57168, 32 x 21,6 см, коричневый, 
серый, черный, талон, легкие складки 
поперек, великолепная виньетка.
Banque Fonciére du Gouvernement de 
Kherson
Odessa, 1909, 4 1/2 % Obligation über 100 
Rubel, Serie 16, #57168, 32 x 21,6 cm, braun, 
grau, schwarz, Talon, leichte Knickfalten quer, 
herrliche Abbildung.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 22� EF
Земской банк Херсонской губернии
Одесса, 1894, образец 4,5 % облигации в 500 
руб., серия 1, №0, 32 х 22,2 см, синий, черный, 
красный, великолепная виньетка, остатки 
купонов, единственный имеющийся у 
владельца лота экземпляр.
Banque Fonciére du Gouvernement de 
Kherson
Odessa, 1894, Muster einer 4 1/2 % Obligation 
über 500 Rubel, Serie 1, nullgeziffert, 32 x 22,2 
cm, blau, schwarz, rot, herrliche Abbildung, 
KR, Einzelstück beim Einlieferer.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 23� EF-
Земской банк Херсонской губернии
Одесса, 1908, 4,5 % облигация в 500 руб., 
серия 15, №14892, 31,8 x 22 см, синий, 
красный, черный, остатки купонов, складка 
поперек, в остальном сохранность EF, с 
великолепной виньеткой.
Banque Fonciére du Gouvernement de 
Kherson
Odessa, 1908, 4 1/2 % Obligation über 500 
Rubel, Serie 15, #14892, 31,8 x 22 cm, blau, 
schwarz, rot, Knickfalte quer, sonst EF, herrli­
che Abbildung, KR.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 24� VF+
Земской банк Херсонской губернии
Одесса, 1913, 4,5 % облигация в 1.000 руб., 
серия 10, №74496, 31,8 x 22 см, красный, 
черный, остатки купонов, легкие складки 
поперек, край неровный, в остальном 
сохранность EF, великолепная виньетка 
Banque Fonciére du Gouvernement de 
Kherson
Odessa, 1913, 4 1/2 % Obligation über 1.000 
Rubel, Serie 10, #74496, 31,8 x 22 cm, rot, 
schwarz, KR, leichte Knickfalten quer, rechts 
ungleichmässiger Rand, sonst EF, herrliche Ab­
bildung.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  220  € 

Лот / Los 25� EF-
Земской банк Херсонской губернии
Одесса, 1898, 4,5 % облигация в 5.000 руб., 

серия 5, №8294, 31,7 x 21,9 см, серый, черный, 
складка поперек, в остальном сохранность 
EF, великолепная виньетка, единственный 
имеющийся у владельца лота экземпляр.
Banque Fonciére du Gouvernement de 
Kherson
Odessa, 1898, 4 1/2 % Obligation über 5.000 
Rubel, Serie 5, #8294, 31,7 x 21,9 cm, grau, 
schwarz, Knickfalte quer, sonst EF, herrliche 
Abbildung, nur dieses eine Stück beim Einlie­
ferer verfügbar.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  220  € 

Лот / Los 26� EF-
Киевский земельный банк
Киев, 1898, 4,5% закладной лист в 100 руб., 
серия 37, №20729, 27,8 x 20,8 см, оранжевый, 
черный, остатки купонов.
Kiewer Hypothekenbank / Banque Fon-
ciére de Kiev
Kiew, 1898, 4,5 % Pfandbrief über 100 Ru­
bel, Serie 37, #20729, 27,8 x 20,8 cm, orange, 
schwarz, KR.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 27� EF
Киевский земельный банк
Киев, 1904, акция 6-го выпуска в 250 руб., 
№282, 25,9 x 17,5 см, бирюзовый, черный, 
красный, талон, печати, на русском языке 
и в обрамлении на английском, немецком и 
французском языках. 
Основанный в 1882 г. банк предоставлял 
помещичьим именьям в Украине долгосрочные 
кредиты.
Kiewer Agrar-Bank
Kiew, 1904, Aktie der 6. Emission über 250 Ru­
bel, #282, 25,9 x 17,5 cm, türkis, schwarz, rot, 
Talon, Stempel, Text in Russisch, in der Umran­
dung auch in Deutsch, Englisch, Französisch. 
Das 1882 gegründete Kreditinstitut finanzier­
te die Landgüter der Ukraine mit langfristigen 
Krediten.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 28� EF
Киевский земельный банк
Киев, 1904, акция 7-го выпуска в 250 руб., 
№309, 25,7 x 18 см, бирюзовый, черный, 
красный, талон, печати, на русском языке 
и в обрамлении на английском, немецком и 
французском языках. 
Kiewer Agrar-Bank

Лот / Los 19

          Лот / Los 20               Лот / Los 21

          Лот / Los 22

          		               Лот / Los 23

          Лот / Los 24               Лот / Los 25

          Лот / Los 26

          		               Лот / Los 27
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Kiew, 1904, Aktie der 7. Emission über 250 Ru­
bel, #309, 25,7 x 18 cm, türkis, schwarz, rot, 
Talon, Stempel, Text in Russisch, in der Umran­
dung auch in Deutsch, Englisch, Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 29� EF
Киевский земельный банк
Киев, 1905, акция 4-го выпуска в 250 руб., 
№5282, 26,1 x 17,8 см, бирюзовый, черный, 
красный, талон, печати, на русском языке 
и в обрамлении на английском, немецком и 
французском языках. 
Kiewer Agrar-Bank
Kiew, 1905, Aktie der 4. Emission über 250 Ru­
bel, #5282, 26,1 x 17,8 cm, türkis, schwarz, rot, 
Talon, Stempel, Text in Russisch, in der Umran­
dung auch in Deutsch, Englisch, Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 30� EF
Киевский земельный банк
Киев, 1906, акция 8-го выпуска в 250 руб., 
№385, 26,2 x 18 см, бирюзовый, черный, 
красный, талон, на русском языке и в 
обрамлении на английском, немецком и 
французском языках. 
Kiewer Agrar-Bank
Kiew, 1906, Aktie der 8. Emission über 250 Ru­
bel, #385, 26,2 x 18 cm, türkis, schwarz, rot, 
Talon, Text in Russisch, in der Umrandung auch 
in Deutsch, Englisch, Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 31� EF
Киевский земельный банк
Киев, 1907, акция 9-го выпуска в 250 руб., 
№47, 25,7 x 17,8 см, бирюзовый, черный, 
красный, талон, на русском языке и в 
обрамлении на английском, немецком и 
французском языках, данный год выпуска 
предлагается нами впервые.
Kiewer Agrar-Bank
Kiew, 1907, Aktie der 9. Emission über 250 Ru­
bel, #47, 25,7 x 17,8 cm, türkis, schwarz, rot, 
Talon, Text in Russisch, in der Umrandung auch 
in Deutsch, Englisch, Französisch, erstmals von 
uns angebotener Jahrgang.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 32� EF
Киевский земельный банк
Киев, 1908, акция 12-го выпуска в 250 

руб., №31, 26,1 x 18 см, бирюзовый, 
черный, красный, талон, на русском языке 
и в обрамлении на английском, немецком и 
французском языках. 
Kiewer Agrar-Bank
Kiew, 1908, Aktie der 12. Emission über 250 
Rubel, #31, 26,1 x 18 cm, türkis, schwarz, rot, 
Talon, Text in Russisch, in der Umrandung auch 
in Deutsch, Englisch, Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 33� EF
Киевский земельный банк
Киев, 1908, акция 13-го выпуска в 250 
руб., №11, 26 x 17,8 см, бирюзовый, 
черный, красный, талон, на русском языке 
и в обрамлении на английском, немецком и 
французском языках, очень редкий выпуск!
Kiewer Agrar-Bank
Kiew, 1908, Aktie der 13. Emission über 250 
Rubel, #11, 26 x 17,8 cm, türkis, schwarz, rot, 
Talon, Text in Russisch, in der Umrandung auch 
in Deutsch, Englisch, Französisch, sehr seltene 
Emission!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 34� EF
Киевский земельный банк
Киев, 1908, акция 14-го выпуска в 250 
руб., №291, 25,8 x 17,8 см, бирюзовый, 
черный, красный, талон, на русском языке 
и в обрамлении на английском, немецком и 
французском языках. 
Kiewer Agrar-Bank
Kiew, 1908, Aktie der 14. Emission über 250 
Rubel, #291, 25,8 x 17,8 cm, türkis, schwarz, 
rot, Talon, Text in Russisch, in der Umrandung 
auch in Deutsch, Englisch, Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 35� EF
Киевский земельный банк
Киев, 1910, акция 15-го выпуска в 250 руб., 
№1762, 26 x 17,8 см, бирюзовый, черный, 
красный, остатки купонов, печати, на 
русском языке и в обрамлении на английском, 
немецком и французском языках. 
Kiewer Agrar-Bank
Kiew, 1910, Aktie der 15. Emission über 250 
Rubel, #1762, 26 x 17,8 cm, türkis, schwarz, rot, 
KR, Stempel, Text in Russisch, in der Umran­
dung auch in Deutsch, Englisch, Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 36� EF
Киевский земельный банк
Киев, 1911, акция 17-го выпуска в 250 руб., 
№979, 25,7 x 18,1 см, бирюзовый, черный, 
красный, остатки купонов, на русском языке 
и в обрамлении на английском, немецком и 
французском языках. 
Kiewer Agrar-Bank
Kiew, 1911, Aktie der 17. Emission über 250 
Rubel, #979, 25,7 x 18,1 cm, türkis, schwarz, 
rot, KR, Text in Russisch, in der Umrandung 
auch in Deutsch, Englisch, Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 37� EF-
Киевское городское кредитное 
общество
Киев, 1914, 5 % облигация в 1.000 руб., 
№43495, серия 9, 31,7 x 22,7 см, черный, 
серый, фиолетовый, складка поперек, 
справа волнообразный обрез, остатки 
купонов, подлинные подписи, на русском и 
французском языках.
Société du Credit Foncier de la Ville de 
Kief
Kiew, 1914, 5 % Obligation über 1.000 Rubel, 
#43495, Serie 9, 31,7 x 22,7 cm, schwarz, grau, 
violett, Knickfalte quer, KR, rechts Wellen­
schnitt, OU, zweisprachig: Russisch, Franzö­
sisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  175  € 

Лот / Los 38� VF
Крестьянский поземельный банк
1910, 5% государственное свидетельство 
4-й серии в 5.000 руб., №11117, 33,7 x 24,7 
см, бордовый, темно-розовый, черный, 
остатки купонов, складки, нижний край 
подклеен по всей длине, разрывы по краям, 
на русском языке, наименование и номинал 
дополнительно на немецком и французском 
языках.
Банк был основан в 1882 г. с целью 
приобретения дворянских земель и продажи 
ее в рассрочку освобожденным в 1881 г. 
из под крепостного права так называемым 
«временнообязанным» крестьянам.
Bauern-Agrarbank, gegründet zur Er-
leichterung von Grundbesitzerwerb
1910, 5%-Staatscertificates der 4. Serie über 
5.000 Rubel, #11117, 33,7 x 24,7 cm, weinrot, 
schwarz, altrosa, KR, Knickfalten, Rand un­
ten hinterlegt, Randeinrisse, Text in Russisch, 
Name und Nennwert auch in Französisch und 
Deutsch.
Die Bank wurde 1882 gegründet um den Kauf 
von Adelsland nach Herabsetzung der Ablö­
sungsschuld der Bauern im Jahre 1881 zu er­
leichtern.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 39� VF
Крестьянский поземельный банк
1911, 5 % государственное свидетельство 7-й 
серии в 10.000 руб., №11606, 33,7 x 24,8 см, 
охровый, серый, черный, остатки купонов, 
складка поперек, верхний край подклеен по 
всей длине, на русском языке, наименование 

          Лот / Los 28

          		               Лот / Los 29

          Лот / Los 30

          		               Лот / Los 31

          Лот / Los 32

          		               Лот / Los 33

          Лот / Los 34

          		               Лот / Los 35

          Лот / Los 36

          		               Лот / Los 37
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и номинал дополнительно на немецком и 
французском языках.
Bauern-Agrarbank, gegründet zur Er-
leichterung von Grundbesitzerwerb
1911, 5 %-Staatscertificates der 7. Serie über 
10.000 Rubel, #11606, 33,7 x 24,8 cm, ocker, 
schwarz, grau, oberer Rand hinterlegt, KR, 
Knickfalte quer, Text in Russisch, Name und 
Nennwert auch in Französisch und Deutsch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  400  € 

Лот / Los 40� EF
Международный революционный банк
1870, бланк квитанции в приеме денежных 
взносов в кассу, без №, 16,5 х 28 см, зеленый, 
розовый, черный, обратная сторона на русском, 
французском и немецком языках, редкость!
Интереснейший документ времен революцион­
ного движения - цитата из текста на обратной 
стороне: „Принимая во внимание более 
или менее близкое торжество европейской 
революционной партии, условия настоящего 
времени и необходимость вспомоществования 
всеми возможными способами осуществлению 
Обще-европейской Социально-демократичес­
кой революции ... найдено необходимым 
приступить к учреждению Международного 
Революционного Банка.“ Далее читаем: 
„Раз таковой банк достигнет указанного 
положения, он будет в состоянии доставить 
делу Международной Социальной Револю­
ции такие же громадные средства, 
какими в настоящее время пользуются 
только правительства всех государств, 
для подавления народной свободы. 
Международный Революционный Банк 
будет совершать займы, которые он может 
представить в распоряжение революционной 
партии ... Международный революционный 
банк откроет свои временные операционные 
действия тогда, когда подписная сумма 
достигнет 10.000 руб. Когда же она достигнет 
10.000 руб., деятельность банка делается 
официальной ...  Для производства настоящей 
подписки организуются особые отделы 
Международного Революционного банка 
по национальностям ... Северная Артель 
Вольности Русского Народа, составляя 
Русский Отдел, в настоящее время считается 
открытой. ...“.

Internationale Revolutionsbank / Banque 
Internationale Révolutionnaire
1870, Blankett eines Subskriptionsscheins, o. 
Nr., 16,5 x 28 cm, grün, rosa, schwarz, rücksei­
tig Informationen in Russisch, Französisch und 
Deutsch, Rarität!
Hochinteressantes Dokument zur Revoluti­
onsbewegung - Auszug aus der Rückseite: „In 

Erwägung des mehr oder minder nahen Trium­
phes der europäischen revolutionären Partei der 
gegenwärtigen Verhältnisse und der Unentbehr­
lichkeit jeglicher Unterstützung zur Verwirkli­
chung der social-demokratischen Revolution in 
ganz Europa ... hat man für nothwendig befun­
den, zur Gründung einer Internationalen revo­
lutionären Bank zu schreiten.“ Weiter heißt es 
„Hat einmal die Bank eine solche Höhe erre­
ciht, so kann sie der Sache der socialen Revo­
lution ebenso grosse Mittel in die Hände geben, 
wie die mit deren Hülfe die Regierungen die 
Freiheit der Völker jetzt unterdrücken. Die In­
ternationale revolutionäre Bank wird Anleihen 
machen, welche sie der revolutionären Partei 
zur Verfügung zu stellen im Stande sein wird 
... Die Internationale revolutionäre Bank wird 
ihre vorläufige Operationen eröffnen, wenn die 
subscribirte Summe 10,000 Rubel erreicht hat: 
hat die Summe schon 100,000 Rubel erreicht, 
so wird die Tätigkeit der Bank als öffentlich er­
klärt... ...Zur Beförderung der Subscription wer­
den Abtheilungen der Internationalen revolutio­
nären Bank nach Nationalitäten gegründet... 
Die russische Abtheilung bildet der Nördliche 
Verein der Freiheit des russischen Volkes, wel­
cher gegenwärtig schon eröffnet ist...“.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 41� EF
Минское городское кредитное общество
Минск, 1913, 4,5 % облигация 7-й серии 2-го 
десятилетия, в 1.900 руб., №107, 29,7 x 23,4 см, 
красный, черный, бирюзовый, остатки купонов, 
складка поперек, в остальном сохранность 
хорошая, на русском, французском и немецком 
языках, нами предлагается впервые, редкая 
бумага из старой коллекции.
Минское городское кредитное общество 
было основано в 1895 году.
Minsker Städtische Credit-Gesellschaft / 
Société de Crédit de la ville de Minsk
Minsk, 1913, 4 1/2 % Obligation der 7. Serie, 2. 
zehnjährige Periode über 1.900 Rubel, #107, 29,7 
x 23,4 cm, rot, schwarz, türkis, KR, Knickfalte 
quer, sonst gut erhalten, dreisprachig: Russisch, 
Französisch, Deutsch, erstmals von uns ange-
boten, Rarität aus einer alten Sammlung.
Die Städtische Credit-Gesellschaft von Minsk 
wurde 1895 gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  600  € 

Лот / Los 42� VF
Московский земельный банк
Москва, 1898, 4,5% закладной лист в 
1.000 руб., серия 48, №1259, 30,6 x 22,5 
см, коричневый, красный, черный, талон, 
складки, небольшой разрыв по краю, на 
русском, немецком и французском языках, 
круглая виньетка с видом на кремль.
Банк был основан с помощью немцев. 

Moskauer Agrar-Bank
Moskau, 1898, 4,5 % Pfandbrief über 1.000 Ru­
bel, Serie 48, #1259, 30,6 x 22,5 cm, rot, braun, 
schwarz, Knickfalten, Talon, kleiner Randein­
riss, dreisprachig: Russisch, Deutsch, Franzö­
sisch, Rundvignette mit Blick auf den Kreml.
Die Bank wurde mit deutscher Hilfe gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  65  € 

          Лот / Los 38               Лот / Los 39

Лот / Los 40

Лот / Los 41

Лот / Los 43

Лот / Los 42
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Лот / Los 43� EF-
Московский торговый банк
Москва, 12./24.06.1871, учредительская 
акция в 200 руб., №1834, 21 х 25,7 см, серый, 
красный, черный, печати, данный выпуск 
встречается нам впервые! Единственный 
экземпляр из старинной коллекции!
Московский торговый банк был основан в 
1871 г. 
Moskauer Handelsbank
Moskau, 12./24.06.1871, Gründeraktie über 200 
Rubel, #1834, 21 x 25,7 cm, grau, rot, schwarz, 
Stempel, uns bisher völlig unbekannte Emissi-
on! Einzelstück aus einer uralten Sammlung!
Die Moskauer Handelsbank wurde 1871 ge­
gründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  2.000  € 

Лот / Los 44� EF-
Московский торговый банк
Москва, 1912, акция в 200 руб., №29332, 21,1 
x 26,8 см, серый, черный, красный, печать, 
остатки купонов, на русском языке.

Moskauer Handelsbank
Moskau, 1912, Aktie über 200 Rubel, #29332, 
21,1 x 26,8 cm, grau, schwarz, rot, Stempel, 
KR, Text nur in Russisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  550  € 

Лот / Los 45� VF
Московский учетный банк
Москва, 02.01.1873, акция 2-го выпуска в 200 
руб., №11609, 28,2 х 23,2 см, коричневый, 
черный, бирюзовый, складка поперек, края 
помяты, нам встречается впервые, из 
старой коллекции.
Банк был основан в 1869 г. В 1873 г. капитал 
был увеличен на 1 млн. руб. или 5.000 акций 
по 200 руб. каждая.

Moskauer Escomptebank
Moskau, 02.01.1873, Aktie der 2. Emissi­
on über 200 Rubel, #11609, 28,2 x 23,2 cm, 

braun, schwarz, türkis, Knickfalte quer, Rand 
gestaucht, uns bisher völlig unbekannt, aus 
einer alten Sammlung.
Die Bank wurde 1869 gegründet. 1873 wurde 
das Kapital um eine Million Rubel, aufgeteilt in 
5.000 Aktien zu je 200 Rubel, erhöht.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  2.000  € 

Лот / Los 46� EF
Московское городское кредитное общество
Москва, 1905, 5 % облигация в 100 руб., 
№617312, 31,4 x 23,9 см, бежевый, коричневый, 
розовый, слева волнообразный обрез, складки, 
на русском и французском языках.
Общество было основано 30.10.1862 г. 
Благодаря ему москвичам стали доступны 
недорогие кредиты. Председателем наблюда­
тельного совета был банкир и депутат 
Государственной Думы Н. И. Гучков.
Moskauer Städtische Kreditgesellschaft / 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
Moscou
Moskau, 1905, 5%-Obligation über 100 Rubel, 
#617312, 31,4 x 24,3 cm, beige, braun, rosa, 
Wellenschnitt links, Knickfalten, Text in Rus­
sisch und Französisch.
Die Gesellschaft wurde am 30.10.1862 gegrün­
det. Sie ermöglichte der Moskauer Bevölkerung 
Zugang zu verbilligten Krediten. Der Aufsichts­
ratvorsitzender der Gesellschaft und Bankier N. 
I. Gutschkow war Duma-Abgeordneter.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  80  € 

Лот / Los 47� EF
Московское городское кредитное общество
Москва, 1908, 5 % облигация в 1.000 
руб., №142918, 31,6 x 24,6 см, бежевый, 
коричневый, светло-коричневый, слева 
волнообразный обрез, легкая складка 
поперек, на русском и французском языках.
Moskauer Städtische Kreditgesellschaft / 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
Moscou
Moskau, 1908, 5%-Obligation über 1.000 Ru­
bel, #142918, 31,6 x 24,6 cm, beige, braun, oc­
ker, Wellenschnitt links, leichte Knickfalte quer, 
Text in Russisch und Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 48� VF
Московское городское кредитное общество
Москва, 1911, 5 % облигация в 100 
руб., №572881, 31,4 x 24,3 см, бежевый, 
коричневый, розовый, слева волнообразный 
обрез, правый край потемнел под воздействием 
влаги, на русском и французском языках.

Moskauer Städtische Kreditgesellschaft / 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
Moscou
Moskau, 1911, 5%-Obligation über 100 Rubel, 
#572881, 31,4 x 24,3 cm, beige, braun, rosa, 
Wellenschnitt links, am rechten Rand Bräunung 
durch Wasserschaden, Text in Russisch und 
Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  80  € 

Лот / Los 49� VF
Московское городское кредитное общество
Москва, 1912, 4,5 % облигация 35-го выпуска 
в 1.000 руб., серия 1, №281369, 35,3 x 24,6 см, 
бежевый, коричневый, светло-коричневый, 
слева волнообразный обрез, складки, на 
русском и французском языках.
Moskauer Städtische Kreditgesellschaft / 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
Moscou
Moskau, 1912, 4,5 %-Obligation der 35. Emis­
sion über 1.000 Rubel, Serie 1, #281369, 35,3 x 
24,6 cm, beige, braun, ocker, Wellenschnitt links, 
Knickfalten, Text in Russisch und Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 50� EF
Московское городское кредитное общество
Москва, 1914, 4,5 % облигация в 1.000 
руб., №305914, 35,5 x 25,3 см, оранжевый, 
коричневый, черный, слева волнообразный 
обрез, складки, остатки купонов, на русском 
и французском языках.
Moskauer Städtische Kreditgesellschaft / 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
Moscou
Moskau, 1914, 4 1/2 %-Obligation über 1.000 
Rubel, #305914, 35,5 x 25,3 cm, orange, braun, 
schwarz, Wellenschnitt links, Knickfalten, KR, 
Text in Russisch und Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 51� EF
Московское городское кредитное общество
Москва, 1917, 4,5 % облигация в 1.000 
руб., №351110, 36,2 x 24,3 см, оранжевый, 
коричневый, черный, слева волнообразный 
обрез, легкая складка поперек, остатки 
купонов, на русском и французском языках.

Moskauer Städtische Kreditgesellschaft / 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
Moscou
Moskau, 1917, 4 1/2 %-Obligation über 1.000 

Лот / Los 44

Лот / Los 45

          Лот / Los 46

          		               Лот / Los 47

Лот / Los 48

          Лот / Los 49

          		               Лот / Los 50

Лот / Los 51
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Rubel, #351110, 36,2 x 24,3 cm, orange, braun, 
schwarz, Wellenschnitt links, KR, leichte Knick­
falte quer, Text in Russisch und Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 52� VF
Общество взаимного поземельного 
кредита
01./13.01.1869, 5% закладной лист на 100 руб. 
серебром = 400 франков = 107 1/5 талеров 
= £16 = 188,80 гульденов, №143400, 28 x 
18,3 см, светло-коричневый, коричневый, 
черный, складка, мелкие надрезы по краю из-
за обрезания купонов, на русском, немецком, 
французском, английском и голландском 
языках.
Общество поземельного кредита 
выдавало долгосрочные ссуды под залог 
недвижимой собственности. Размер ссуды 
не мог превышать 2/5 оценочной стоимости 
имения.
Russischer Gegenseitiger Boden-Credit-
Verein
01./13.01.1869, 5 % Pfandbrief über 100 Sil­
berrubel = 400 Francs = 107 1/5 Thaler = 16 
Pfund Sterling = 188,80 Gulden, #143400, 28 
x 18,3 cm, ocker, braun, schwarz, Knickfal­
te, kleine Einschnitte wegen Kupontrennung, 
fünfsprachig: Russisch, Englisch, Französisch, 
Deutsch, Holländisch.
Der Boden-Credit-Verein vergab Darlehen 
auf lange Termine gegen die Verpfändung von 
Grundeigentum. Das Darlehen durfte 2/5 der 
Summe nicht übersteigen, für die ein Gut ta­
xiert war.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  75  € 

Лот / Los 53� VF
Общество взаимного поземельного 
кредита
01./13.07.1877, 5 % закладной лист в 100 
руб. серебром = 400 франков = 107 1/5 
талеров = 16 фунтов стерлингов = 188,80 
гульденов, №1203487, 27 x 18,6 см, светло-
коричневый, коричневый, черный, зеленый, 
талон, складки, вверху волнообразный обрез, 
разрывы по краям частично подклеены, 
печать, на русском и в обрамлении на 
немецком, французском, английском и 
голландском языках.
Russischer Gegenseitiger Boden-Credit-
Verein
01./13.07.1877, 5 % Pfandbrief über 100 Sil­
berrubel = 400 Francs = 107 1/5 Thaler = 16 
Pfund Sterling = 188,80 Gulden, #1203487, 27 
x 18,6 cm, ocker, braun, schwarz, grün, Talon, 
Knickfalten, oben Wellenschnitt, Randeinrisse 
teils hinterlegt, Stempel, Text in Russisch und 
in der Umrandung auch in Deutsch, Franzö­
sisch, Englisch und Holländisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  60  € 

Лот / Los 54� VF
Общество поземельного кредита 
Королевства Польского
Варшава, 24.04./06.05.1857, 4% закладной 

лист в 150 руб. серебром, Лит. С, №74552, 21,4 
x 23,1 см, зеленый, черный, белый, красная 
печать, складки, на коже, на польском языке, 
на обратной стороне извлечение из устава на 
русском языке.
Данный банк являлся одним из первых 
ипотечных банков.
Towarzystwo Kredytowe Ziemskie 
Królestwa Polskiego  (Grundkreditge-
sellschaft des Königreiches Polen)
Warschau, 24.04./06.05.1857, 4 % Pfandbrief 
der über 150 Rubel Silber, Lit. C, #74552, 21,4 
x 23,1 cm, grün, schwarz, weiß, roter Stempel, 
Knickfalten, Druck auf Tierhaut, rückseitig Sta­
tuten auch in Russisch.
Die Hypothekenbank ist vergleichbar mit der 
Pommerschen oder der Schlesischen Land­
schaft.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.400  € 

Лот / Los 55� EF
Одесское городское кредитное общество
Одесса, 1911, 4,5 % облигация в 1.000 руб., 
серия 60, №2819, 31,5 x 20,6 см, красный, 
черный, легкая складка поперек, на 
русском языке, наименование в обрамлении 
дополнительно на французском языке.
Общество было основано 20.08.1871 г. 
Société du Crédit Immobilier de la Ville 
d‘Odessa
Odessa, 1911, 4 1/2 % Obligation über 1.000 Ru­
bel, Serie 60, #2819, 31,5 x 20,6 cm, rot, schwarz, 
leichte Knickfalte quer, Text in Russisch und in 
der Umrandung auch in Französisch.

Die Gesellschaft wurde am 20.08.1871 gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 56� EF
Одесское городское кредитное общество
Одесса, 1913, 5 % облигация в 1.000 руб., 
серия 45, №1790, 35,1 x 25 см, красный, 
черный, остатки купонов, на русском языке, 
наименование в обрамлении дополнительно 
на французском языке.
Société du Crédit Immobilier de la Ville 
d‘Odessa
Odessa, 1913, 5 % Obligation über 1.000 Ru­
bel, Serie 45, #1790, 35,1 x 25 cm, rot, schwarz, 
KR, Text in Russisch und in der Umrandung 
auch in Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 57� EF-
Одесское городское кредитное общество
Одесса, 1914, 5 % облигация в 1.000 руб., 
серия 86, №475, 35,1 x 24,6 см, красный, 
черный, легкие складки, остатки купонов, на 
русском языке, наименование в обрамлении 
дополнительно на французском языке, 
печать Республики Чехословакии!

Société du Crédit Immobilier de la Ville 
d‘Odessa
Odessa, 1914, 5 % Obligation über 1.000 Rubel, 
Serie 86, #475, 35,1 x 24,6 cm, rot, schwarz, 
leichte Knickfalten, KR, Text in Russisch und 
in der Umrandung auch in Französisch, Stempel 
der Tschechoslowakei!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 
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Лот / Los 58� VF+
Петроградский международный 
коммерческий банк в Петрограде
Петроград, январь 1917 г., временное 
свидетельство на одну акцию в 250 руб., 
№10767, 35,8 x 28,5 см, коричневый, черный, 
на русском языке, складка поперек, мелкие 
разрывы по краям (в одном месте подклеены), 
огромная редкость!

Petrograder Internationale Handelsbank 
in Petrograd
Petrograd, Januar 1917, Interimsschein über 
eine Aktie á 250 Rubel, #10767, 35,8 x 28,5 
cm, braun, schwarz, Text komplett in Russisch, 
Knickfalte quer, kleinere Raneinrisse (an einer 
Stelle hinterlegt), extrem selten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 59� VF
Ревельское городское кредитное общество
Ревель, 30.09.1894, 5 % закладной лист в 100 
руб., №9181, 20,1 х 25,7 см, коричневый, 
серый, черный, складки, на русском и 
немецком языках, нам встречается впервые, 
единственный экземпляр из старинной 
коллекции.

Creditver. der Immobilienbesitzer in Reval
Reval, 30.09.1894, 5 % Pfandbrief über 100 
Rubel, #9181, 20,1 x 25,7 cm, braun, grau, 
schwarz, Knickfalten, zweisprachig: Russisch, 
Deutsch, uns bisher unbekannt, Einzelstück 
aus uralter Sammlung.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  400  € 

Лот / Los 60� VF
Рижское ипотечное общество
Рига, 24.04.1890, 5 % закладной лист в 
1.000 руб., лит. А, №8351, 27,3 x 18,5 см, 
оранжевый, черный, бирюзовый, складки, 
печати, остатки купонов, без погашения, на 
русском и немецком языках.
Закладные билеты выдавались под 
залог каменных строений на сумму, не 

превышающую 3/5, а под залог деревянных 
строений и поземельных участков не свыше 
1/2 определенной Обществом ценности сих 
имуществ.
Rigaer Hypotheken-Verein
Riga, 24.04.1890, 5 % Pfandbrief über 1.000 
Rubel, Litt. A, #8351, 27,3 x 18,5 cm, orange, 
türkis, schwarz, KR, Knickfalten, Stempel, nicht 
entwertet, zweisprachig: Russisch, Deutsch.
Die Pfandbriefe wurden ausgereicht bei Ver­
pfändung steinerner Gebäude für eine Summe 
von nicht mehr als 3/5, bei Verpfändung hölzer­
ner Gebäude und ländlicher Grundstücke aber 
nicht mehr als der Hälfte des vom Verein be­
stimmten Wertes dieser Immobilien.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  175  € 

Лот / Los 61� VF
Рижское ипотечное общество
Рига, 16.11.1892, 5 % закладной лист в 500 
руб., лит. Е, №46, 28 x 18,7 см, синий, черный, 
серый, складки, печати, остатки купонов, без 
погашения, на русском и немецком языках.
Rigaer Hypotheken-Verein
Riga, 16.11.1892, 5 % Pfandbrief über 500 
Rubel, Litt. E, #46, 28 x 18,7 cm, blau, grau, 
schwarz, KR, Knickfalten, Stempel, nicht ent­
wertet, zweisprachig: Russisch, Deutsch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 62� EF/VF
Русский для внешней торговли банк
С.-Петербург, 1907, акция в 250 руб., 
№100245, 31 x 24,7 см, коричневый, синий, 
складка поперек, справа волнообразный 
обрез, талон, подлинные подписи, левый 
край неровный из-за обрезания купонов, на 
русском, французском и немецком языках.
Банк был основан в 1871 г. и быстро 
превратился в один из важнейших 
акционерных банков страны.
Russische Bank für auswärtigen Handel
St.-Petersburg, 1907, Aktie über 250 Rubel, 
#100245, 31 x 24,7 cm, braun, blau, rechts Wel­
lenschnitt, Talon, linker Rand durch Kupon­
trennung ungleichmässig, Knickfalte quer, OU, 
dreisprachig: Russisch, Deutsch, Französisch.
Die Bank wurde 1871 gegründet. Sie entwic­
kelte sich sehr schnell zu einer der wichtigsten 
Aktienbanken des Landes.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  50  € 

Лот / Los 63� EF
Русский для внешней торговли банк
С.-Петербург, 1910, акция в 250 руб., 

№140148, 31,3 x 24,5 см, коричневый, 
синий, легкая складка поперек, справа 
волнообразный обрез, остатки купонов, 
подлинные подписи, на русском, французском 
и немецком языках.
Russische Bank für auswärtigen Handel
St.-Petersburg, 1910, Aktie über 250 Rubel, 
#140148, 31,3 x 24,5 cm, braun, blau, rechts 
Wellenschnitt, leichte Knickfalte quer, KR, OU, 
dreisprachig: Russisch, Deutsch, Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  50  € 

Лот / Los 64� VF-
Русский банк для внешней торговли
С.-Петербург, 1910, 10 акций по 250 руб.
каждая, №149991-150000, 30,9 x 24,8 см, 
коричневый, черный, справа волнообразный 
обрез, края повреждены, нижний правый 
угол оторван, печати, остатки купонов, 
подлинные подписи, на русском, французском 
и немецком языках, большая редкость!

Russische Bank für auswärtigen Handel
St.-Petersburg, 1910, Aktie über 10 x 250 Ru­
bel, #149991-150000, 30,9 x 24,8 cm, braun, 
schwarz, rechts Wellenschnitt, Randschäden, 
rechts unten Papierverlust, Stempel, KR, OU, 
dreisprachig: Russisch, Deutsch, Französisch, 
sehr selten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 65� VF
Русский банк для внешней торговли
С.-Петербург, 1911, 10 акций по 250 руб.
каждая, №149991-150000, 30,9 x 24,8 см, 
коричневый, черный, справа волнообразный 
обрез, складки, края повреждены, печати, 
остатки купонов, подлинные подписи, на 
русском, французском и немецком языках, 
большая редкость!

Russische Bank für auswärtigen Handel
St.-Petersburg, 1911, Aktie über 10 x 250 Ru­
bel, #149991-150000, 30,9 x 24,8 cm, braun, 
schwarz, rechts Wellenschnitt, Knickfalten, 
Randschäden, Stempel, KR, OU, dreisprachig: 
Russisch, Deutsch, Französisch, sehr selten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 66� VF+
Русский для внешней торговли банк
С.-Петербург, 27.03.1914/09.04.1914, временное 
свидетельство на получение одной акции в 
250 руб., №200908, 25,3 x 29,5 см, светло-
коричневый, черный, складка вдоль, печати, 

Лот / Los 58

Лот / Los 59

          Лот / Los 60

          		               Лот / Los 61

          Лот / Los 62

          		               Лот / Los 63
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Лот / Los 65
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подтверждено банком «Дойче банк», 
приложение: трансфертное объявление, на 
русском и немецком языках.

Russische Bank für auswärtigen Handel
St. Petersburg, 27.03.1914/09.04.1914, Inte­
rims-Schein zum Empfang von einer Aktie á 
250 Rubel, #200908, 25,3 x 29,5 cm, ocker, 
schwarz, Knickfalte längs, Stempel, quittiert 
von der Deutschen Bank, mit dabei: Transfert-
Schein, zweisprachig: Russisch, Deutsch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  220  € 

Лот / Los 67� EF
Русский для внешней торговли банк
С.-Петербург, 27.03.1914/09.04.1914, временное 
свидетельство на получение 10 акций в 250 руб. 
каждая, №228971-80, 25,4 x 29,8 см, красный, 
черный, печати, подтверждено банком «Дойче 
банк», приложение: трансфертное объявление, 
на русском и немецком языках.

Russische Bank für auswärtigen Handel
St. Petersburg, 27.03.1914/09.04.1914, Inte­
rims-Schein zum Empfang von 10 Aktien á 
250 Rubel, #228971-80, 25,4 x 29,8 cm, rot, 
schwarz, Stempel, quittiert von der Deutschen 
Bank, mit dabei: Transfert-Schein, zweispra­
chig: Russisch, Deutsch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  220  € 

Лот / Los 68� EF-
Русский торгово-промышленный банк
С.-Петербург, 1910, акция в 250 руб., 

№5055, 35,2 x 25,2 см, коричневый, черный, 
складка поперек, остатки купонов, весьма 
декоративное оформление, на русском и 
французском языках. Акция была выпущена 
в связи с первым увеличением основного 
капитала в  1910 г. (совокупный капитал 
составлял 20 млн. рублей).
Торгово-промышленный банк был основан в 
1889 г. 
Banque Russe du Commerce et de l‘Industrie
St. Petersburg, 1910, Aktie über 250 Rubel, 
#5055, 35,2 x 25,2 cm, braun, schwarz, Knick­
falte quer, KR, hochdekorativ, zweisprachig: 
Russisch, Französisch. Die Aktie stammt aus 
der ersten Kapitalerhöhung des Jahres 1910 
(Gesamtkapital 20 Millionen Rubel).
Diese Bank für Handel und Industrie wurde 
1889 gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  170  € 

Лот / Los 69� VF+
Русский торгово-промышленный банк
С.-Петербург, 1910, 5 акций в 250 руб. 
каждая, №88216-20, 35,1 x 25,5 см, синий, 
черный, белый, остатки купонов, печать, 
складки, декоративное оформление, на 
русском и французском языках. Акция 
второго выпуска 1910 г. (судя по размеру 
нарицательного капитала в 25 млн. руб. 
против 20 млн. руб.).

Banque Russe du Commerce et de l‘Industrie
St. Petersburg, 1910, 5 Aktien á 250 Rubel, 
#88216-20, 35,1 x 25,5 cm, blau, schwarz, 
weiß, KR, Stempel, Knickfalten, dekorativ, 
zweisprachig: Russisch, Französisch. Die Ak­
tien stammten aus der 2. Emission des Jahres 
1910 (erkennbar am Nominalkapital von 25 
Millionen Rubel versus 20 Millionen Rubel)
Стартовая цена / Mindestgebot:�  275  € 

Лот / Los 70� VF-
Русский торгово-промышленный банк
С.-Петербург, 1910, 10 акций в 250 руб. 
каждая, №93361-70, 35,2 x 26 см, красный, 
черный, складки, помарана, вверху подклеена 
с потемнением, остатки купонов, весьма 
декоративное оформление, на русском и 
французском языках. Акция второго выпуска 
1910 г. (судя по размеру нарицательного 

капитала в 25 млн. руб. против 20 млн. руб.). 
На наш аукцион выставляется впервые. 
Из старой коллекции!
Banque Russe du Commerce et de l‘Industrie
St. Petersburg, 1910, Aktie über 10 x 250 Rubel, 
#93361-70, 35,2 x 26 cm, rot, schwarz, Knick­
falten, verschmutzt, oben alt hinterklebt, KR, 
hochdekorativ, zweisprachig: Russisch, Franzö­
sisch. Die Aktien stammten aus der 2. Emission 
des Jahres 1910 (erkennbar am Nominalkapital 
von 25 Millionen Rubel versus 20 Millionen 
Rubel). Erstmals bei uns angeboten. Aus ei-
ner alten Sammlung!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 71� EF
Русско-Китайский банк
С.-Петербург, январь 1896 г., учредительское 
свидетельство, №4298, 31 x 25,1 см, 
оранжевый, красный, черный, легкая складка 
поперек, на французском и русском языках, 
встречается очень редко!
Банк был основан в 1896 г. в связи с выпуском 
китайского 4 % займа. 

Banque Russo-Chinoise
St. Petersburg, Januar 1896, Certificat de Fonda­
teur, #4298, 31 x 25,1 cm, orange, rot, schwarz, 
leichte Knickfalte quer, zweisprachig: Franzö­
sisch, Russisch, sehr selten!
Die Bank wurde 1896 in Zusammenhang mit 
der Emission der chinesischen 4 %-Anleihe ge­
gründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  280  € 

Лот / Los 72� VF
С.-Петербургский международный 
коммерческий банк
С.-Петербург, 1878, акция в 250 руб., №46278, 
31,3 x 23,4 см, зеленый, коричневый, черный, 
на русском, немецком и французском языках, 
остатки купонов, печати, складка поперек, 
помарана, помята, отпечаток ржавой скрепки.
Банк был основан в мае 1869 г. на германском 
капитале. Особенно Дармштадтский банк и 
Управление общества Дисконто оказывали 
свое влияние на данный банк.

St.-Petersburger Internationale Handelsbank
St. Petersburg, 1878, Aktie über 250 Rubel, 
#46278, 31,3 x 23,4 cm, grün, braun, schwarz, 
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dreisprachig: Deutsch, Russisch, Französisch, 
KR, Stempel, Knickfalte quer, verknittert, ver­
schmutzt, Abdruck einer rostigen Büroklammer.
Die Bank wurde im Mai 1869 mit deutschem 
Kapital gegründet. Vor allem die Darmstädter 
Bank und die Direction der Disconto-Gesell­
schaft übten ihren Einfluss aus.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  180  € 

Лот / Los 73� VF+
С.-Петербургский международный 
коммерческий банк
С.-Петербург, 1878, 5 акций в 250 руб., 
№20481-5, 31,1 x 23 см, коричневый, 
бирюзовый, черный, на немецком, русском 
и французском языках, помята, складки, 
печати, один край подклеен (с потемнением, 
ширина прим. 1 см) по всей длине, разрыв по 
краю длиной примерно 1 см, особенность: 
название банка напечатано дополнительно на 
греческом языке, весьма редкий номинал! 
St.-Petersburger Internationale Handelsbank
St. Petersburg, 1878, 5 Aktien zu je 250 Rubel, 
#20481-5, 31,1 x 23 cm, braun, türkis, schwarz, 
dreisprachig: Deutsch, Russisch, Französisch, ver­
knittert, seitlich auf ca. 1 cm Breite alt hinterklebt, 
ca. 1 cm langer Randeinriss, Knickfalten, Stempel, 
das Besondere: Der Firmenname ist auch in Grie­
chisch abgedruckt, extrem rarer Nominalwert! 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 74� VF-
С.-Петербургский международный 
коммерческий банк
С.-Петербург, 1878, 10 акций в 250 руб., 
№91-100, 31,2 x 23,6 см, фиолетовый, серый, 
черный, на немецком, русском и французском 
языках, помята, складки, печати, один край 
подклеен (с потемнением, ширина прим. 1 
см) по всей длине, разрыв по краю длиной 
примерно 1 см, особенность: название банка 
напечатано дополнительно на греческом 
языке, весьма редкий номинал! 
St.-Petersburger Internationale Handelsbank
St. Petersburg, 1878, 10 Aktien zu je 250 Rubel, 
#91-100, 31,2 x 23,6 cm, violett, grau, schwarz, 
dreisprachig: Deutsch, Russisch, Französisch, 
rechts alt hinterklebt, ca. 1 cm langer Randein­
riss unten, Knickfalte quer, Stempel, das Beson­
dere: Der Firmenname ist auch in Griechisch 
abgedruckt, extrem rarer Nominalwert! 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 75� VF
С.-Петербургский международный 
коммерческий банк
С.-Петербург, 1895, акция в 250 руб., №69808, 
30,7 x 24,3 см, зеленый, коричневый, черный, 
на русском, немецком и французском языках, 
остатки купонов, печати, складка поперек, 
мелкие разрывы по правому краю (частично 
подклеены), отпечаток ржавой скрепки.
St.-Petersburger Internationale Handelsbank
St. Petersburg, 1895, Aktie über 250 Rubel, 
#69808, 30,7 x 24,3 cm, grün, braun, schwarz, 
dreisprachig: Deutsch, Russisch, Französisch, 
KR, Stempel, Knickfalte quer, rechts kleine 
Randeinrisse, teils hinterlegt, Abdruck einer ro­
stigen Büroklammer.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  160  € 

Лот / Los 76� EF/VF
С.-Петербургский международный 
коммерческий банк
С.-Петербург, 1914, 5 акsций в 250 руб. 
каждая, №213131-5, 31,4 x 24,1 см, синий, 
коричневый, черный, складка поперек, 
печати, мелкие разрывы по краям, 
остатки купонов, на русском, немецком и 
французском языках.
St.-Petersburger Internationale Handelsbank
St. Petersburg, 1914, Aktie über 5 x 250 Ru­
bel, #213131-5, 31,4 x 24,1 cm, braun, blau, 
schwarz, diverse Stempel, Knickfalte quer, klei­
ne Randeinrisse, KR, dreisprachig: Deutsch, 
Russisch, Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  225  € 

Лот / Los 77� EF-
С.-Петербургский столичный ломбард
С.-Петербург, 14.04.1907, акция в 125 руб., 
№1037, 35,3 x 25,6 см, бирюзовый, коричневый, 
черный, бежевый, складка поперек, талон, 
печать, подлинные подписи, на русском и 
французском языках, большая редкость!
С.-Петербургский столичный ломбард был 
основан в 1887 г. Размер уставного капитала 
составлял 3 млн. рублей.

Lombard de la Capitale St-Pétersbourg
St. Petersburg, 14.04.1907, Aktie über 125 Ru­
bel, #1037, 35,3 x 25,6 cm, beige, braun, türkis, 
schwarz, Knickfalte quer, Stempel, OU, Talon, 
zweisprachig: Russisch, Französisch, sehr selten!
Der St. Petersburger Hauptstädtische Lombard 
wurde 1887 mit einem Kapital von 3 Millionen 
Rubel gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 78� EF-
С.-Петербургский учетный и ссудный банк
С.-Петербург, 1912, акция 4-го выпуска 
в 250 руб., №60321, 21,8 x 28,4 см, 
коричневый, черный, белый, на русском 
и французском языках, остатки купонов, 
печать, складка вдоль, великолепная виньетка 

с аллегорическим изображением и едущим по 
мосту паровозом.
Банк был основан в 1869 г. 

St.-Petersburger Disconto-Bank / Banque 
d‘Escompte de St.-Petersbourg
St. Petersburg, 1912, Aktie der vierten Emission 
über 250 Rubel, #60321, 21,8 x 28,4 cm, braun, 
schwarz, weiß, KR, zweisprachig: Russisch, Fran­
zösisch, Knickfalte längs, Stempel, herrliche Vi­
gnette mit alleg. Darstellung und einer über eine 
Brücke fahrenden Eisenbahn im Hintergrund.
Die Bank wurde 1869 gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 79� EF-
С.-Петербургский учетный и ссудный банк
С.-Петербург, 1912, 4-й выпуск, 5 акций в 
250 руб. каждая, №65166-70, 21,8 x 28,3 см, 
красный, черный, белый, лицевая сторона 
на русском, на обратной стороне извлечение 
из устава дополнительно на французском, 
остатки купонов, складка вдоль, печать, 
великолепная виньетка с аллегорическим 
изображением и идущим по мосту паровозом.

St.-Petersburger Disconto-Bank / Banque 
d‘Escompte de St.-Petersbourg
St. Petersburg, 1912, Aktie der vierten Emission 
über 5 x 250 Rubel, #65166-70, 21,8 x 28,3 cm, 
rot, schwarz, weiß, Text vorne in Russisch, hin­
ten Statuten auch in Französisch, KR, Knickfal­
te längs, Stempel, herrliche Vignette mit alleg. 
Darstellung und einer über eine Brücke fahren­
den Eisenbahn im Hintergrund.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  350  € 

Лот / Los 80� EF-
С.-Петербургское городское кредитное 
общество
С.-Петербург, 01.03.1911, 4,5 % облигация в 
100 руб., 2-я серия, 13-й выпуск, №181139, 
31,5 х 22,4 см, красный, черный, остатки 
купонов, складки, на русском языке, 
наименование и номинал в обрамлении 
дополнительно на французском языке. 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
St. Petersbourg
St. Petersburg, 01.03.1911, 4 1/2 % Anleihe über 
100 Rubel, 2. Serie, 13. Emission, #181139, 
31,5 x 22,4 cm, rot, schwarz, KR, Knickfalten, 
Text in Russisch, Name und Nennwert in der 
Umrandung auch in Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  60  € 
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Лот / Los 81� VF+
С.-Петербургское городское кредитное 
общество
С.-Петербург, 01.09.1917, 4,5 % облигация в 
100 руб., 2-я серия, 6-й выпуск, №67443, 31,5 
х 23,5 см, красный, черный, остатки купонов, 
потемнение, правый край с повреждениями, 
на русском языке, наименование и номинал в 
обрамлении дополнительно на французском 
языке. 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
St. Petersbourg
St. Petersburg, 01.09.1917, 4 1/2 % Anleihe über 
100 Rubel, 2. Serie, 6. Emission, #67443, 31,5 
x 23,5 cm, rot, schwarz, KR, Bräunung, rechts 
Randschaden, Text in Russisch, Name und Nenn-
wert in der Umrandung auch in Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  60  € 

Лот / Los 82� EF-
С.-Петербургское городское кредитное 
общество
С.-Петербург, 01.09.1908, 4,5 % облигация в 
500 руб., 8-й выпуск, №500, 31,5 х 22,5 см, 
зеленый, черный, легкое потемнение вверху, 
в остальном сохранность EF, на русском 
языке, наименование и номинал в обрамлении 
дополнительно на французском языке. 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
St. Petersbourg
St. Petersburg, 01.09.1908, 4 1/2 % Anleihe der 8. 
Emission über 500 Rubel, #261531, 31,8 x 22,5 
cm, grün, schwarz, leichte Randbräunung oben, 
sonst EF, Text in Russisch, Name und Nennwert 
in der Umrandung auch in Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  70  € 

Лот / Los 83� EF-
С.-Петербургское городское кредитное 
общество
С.-Петербург, 01.03.1913, 4,5 % облигация в 500 
руб., 2-я серия, 17-й выпуск, №67443, 31,5 х 23,4 
см, зеленый, черный, остатки купонов, складки 
(одна с небольшим разрывом), мелкий разрыв по 
краю, в остальном сохранность EF, на русском 
языке, наименование и номинал в обрамлении 
дополнительно на французском языке. 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
St. Petersbourg
St. Petersburg, 01.03.1913, 4 1/2 % Anleihe 
über 500 Rubel, 2. Serie, 17. Emission, #67443, 
31,5 x 23,4 cm, grün, schwarz, KR, Knickfalten 
(eine mit kleinen Einriss), kleiner Randeinriss, 
sonst EF, Text in Russisch, Name und Nennwert 
in der Umrandung auch in Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  70  € 

Лот / Los 84� EF
С.-Петербургское городское кредитное 
общество
С.-Петербург, 01.03.1916, 4,5 % облигация в 
500 руб., 3-й выпуск, №20598, 31,3 х 23,2 см, 
зеленый, черный, остатки купонов, легкое 
потемнение внизу справа, на русском языке, 
наименование и номинал в обрамлении 
дополнительно на французском языке. 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
St. Petersbourg
St. Petersburg, 01.03.1916, 4 1/2 % Anleihe der 
3. Emission über 500 Rubel, #20598, 31,3 x 
23,2 cm, grün, schwarz, KR, leichte Bräunung 
rechts unten, Text in Russisch, Name und Nenn-
wert in der Umrandung auch in Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  70  € 

Лот / Los 85� EF-
С.-Петербургское городское кредитное 
общество
С.-Петербург, 01.09.1915, 4,5 % облигация в 
1.000 руб., 2-й выпуск, №24068, 31,4 х 23,5 см, 
коричневый, черный, остатки купонов, складки, 
в остальном сохранность EF, на русском 
языке, наименование и номинал в обрамлении 
дополнительно на французском языке. 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
St. Petersbourg
St. Petersburg, 01.09.1915, 4 1/2 % Anleihe der 2. 
Emission über 1.000 Rubel, Serie 2, #24068, 31,4 
x 23,5 cm, braun, schwarz, KR, Knickfalten, sonst 
EF, Text in Russisch, Name und Nennwert in der 
Umrandung auch in Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 86� VF
С.-Петербургское городское кредитное 
общество
С.-Петербург, 01.03.1910, 4,5 % облигация в 
5.000 руб., 11-й выпуск, серия 2, №158740, 
31,7 х 23,2 см, синий, черный, легкие 
складки, разрывы по краям, на русском 
языке, наименование и номинал в обрамлении 
дополнительно на французском языке. 
Société du Crédit Foncier de la Ville de 
St. Petersbourg
St. Petersburg, 01.03.1910, 4 1/2 % Anleihe 
der 11. Emission über 5.000 Rubel, Serie 2, 
#158740, 31,7 x 23,2 cm, blau, schwarz, leich-
te Knickfalten, mehrere Randeinrisse, Text in 
Russisch, Name und Nennwert in der Umran-
dung auch in Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  110  € 

Лот / Los 87� VF
С.-Петербургское губернское 
кредитное общество
С.-Петербург, 02.01.1914, 5 % облигация 1-
й серии, 14-го выпуска в 100 руб., №31456, 
33,8 x 27 см, коричневый, охровый, черный, 
остатки купонов, немного помарана, складки, 
на русском, немецком, французском и 
английском языках.
Банк был основан 23.08.1906 г. при 
содействии земства г. С.-Петербурга.
Kredit-Gesellschaft des Gouvernements 
St-Petersburg
St. Petersburg, 02.01.1914, 5 % Obligation der 

1. Serie, 14. Emission über 100 Rubel, #31456, 
33,8 x 27 cm, braun, ocker, schwarz, KR, 
Knickfalten, etwas verschmutzt, viersprachig: 
Russisch, Deutsch, Französisch, Englisch.
Die Bank wurde am 23.08.1906 unter Mitwir-
kung des St. Petersburger Kreis-Landstandes 
(Semstwo) gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 88� EF-
С . - П е т е р б у р г с к о - Т у л ь с к и й 
поземельный банк
С.-Петербург, 1898, 4,5 % закладной лист 
в 1.000 руб., серия 9, №42077, 29 x 22 см, 
красный, черный, разрыв по краю длиной 
примерно 1,5 см, в остальном сохранность 
EF, на русском языке, в обрамлении 
дополнительно на немецком, английском и 
французском языках.
St. Petersburg-Tula Agrar-Bank / Banque 
Fonciére de St. Petersbourg-Toula
St. Petersburg, 1898, 4 1/2 % Pfandbrief über 
1.000 Rubel, Serie 9, #42077, 29 x 22 cm, rot, 
schwarz, ca. 1,5 cm langer Randeinriss, sonst 
EF, Text in Russisch, in der Umrandung auch in 
Deutsch, Englisch und Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 89� EF/VF
С . - П е т е р б у р г с к о - Т у л ь с к и й 
поземельный банк
С.-Петербург, 1902, 4,5 % закладной лист 
в 100 руб., серия 17, №59478, 28,6 x 21,6 
см, коричневый, черный, остатки купонов, 
складка поперек, на русском языке, по 
периметру дополнительно на немецком, 
английском и французском языках.
St. Petersburg-Tula Agrar-Bank / Banque 
Fonciére de St. Petersbourg-Toula
St. Petersburg, 1902, 4 1/2 % Pfandbrief über 
100 Rubel, Serie 17, #59478, 28,6 x 21,6 cm, 
braun, schwarz, KR, Knickfalte quer, Text in 
Russisch, Name in der Umrandung auch in 
Deutsch, Französisch und Englisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  75  € 

Лот / Los 90� EF
Сибирский торговый банк [5 штук]
Для всех акций: С.-Петербург, акция в 
250 руб., коричневый, белый, черный, 
декоративное оформление, на русском 
и французском языках, наименование 
дополнительно на немецком языке. Весьма 
декоративная бумага: над колоннами и аркой 
расположена виньетка с изображением 
китайского торговца чаем, горнорабочего, 
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охотника и торговца сукном. Посередине 
изображена деревянная изба с четырьмя 
аллегорическими символами. a) 1905; b) 
1907; c) 1909; d) 1910; e) 1912.
Основанный в 1872 г. банк являлся одним из 
важнейших в царской России. Незадолго до 
начала Первой мировой войны германские и 
английские банки вели борьбу за контрольный 
пакет акций.
Sibirische Handels-Bank [5 Stück]
Für alle fünf Stücke gilt: St. Petersburg, Aktie 
über 250 Rubel, braun, weiß, schwarz, dekora-
tiv, Stempel, zweisprachig: Russisch, Franzö-
sisch, Name auch in Deutsch. Äußerst dekora-
tives Stück: Über einem Säulenbogen befindet 
sich eine breite Vignette mit vier Personen: ein 
chinesischer Teehändler, ein Bergmann, ein Jä-
ger und ein Tuchhändler. In der Mitte eine Art 
Blockhütte mit vier allegorischen Symbolen. a) 
1905; b) 1907; c) 1909; d) 1910; e) 1912.
Das 1872 gegründete Institut war eine der wich-
tigsten Banken des Zarenreichs. Kurz vor dem 
Ausbruch des Ersten Weltkriegs stritten sich 
deutsche und englische Banken um die Aktien-
mehrheit.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 91� VF+
Сибирский торговый банк
С.-Петербург, 1909, 2 акции в 250 руб., 
№28151-2, 34,7 x 25,7 см, зеленый, белый, три 
разрыва по краям длиной примерно по 1 см, 
печати, на русском и французском языках, 
название банка дополнительно на немецком 
языке. Весьма декоративная бумага: над 
колоннами и аркой расположена виньетка 
с изображением китайского торговца чаем, 
горнорабочего, охотника и торговца сукном. 
Посередине изображена деревянная изба с 
четырьмя аллегорическими символами.
Sibirische Handels-Bank
St. Petersburg, 1909, Aktie über 2 x 250 Rubel, 
#28151-2, 34,7 x 25,7 cm, grün, weiß, drei ca. 1 
cm lange Randeinrisse, Stempel, zweisprachig: 
Russisch, Französisch, Name auch in Deutsch. 
Gleiche dekorative Gestaltung wie Los 90.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  60  € 

Лот / Los 92� VF
Сибирский торговый банк
С.-Петербург, 1910, 2 акции в 250 руб. каждая, 
№41159-60, 34,5 x 25,2 см, зеленый, белый, 
помята, края повреждены, остатки купонов, 
печати, на русском и французском языках, 
название банка дополнительно на немецком 
языке. Весьма декоративная бумага: над 
колоннами и аркой расположена виньетка 
с изображением китайского торговца чаем, 
горнорабочего, охотника и торговца сукном. 
Посередине изображена деревянная изба с 
четырьмя аллегорическими символами.
Sibirische Handels-Bank
St. Petersburg, 1910, Aktie über 2 x 250 Rubel, 
#41159-60, 34,5 x 25,2 cm, grün, weiß, verknit-
tert, Randschäden, KR, Stempel, zweisprachig: 
Russisch, Französisch, Name auch in Deutsch. 
Gleiche dekorative Gestaltung wie Los 90.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  75  € 

Лот / Los 93� VF
Сибирский торговый банк
С.-Петербург, 1907, 5 акций в 250 руб. 
каждая, №27616-20, 35,2 x 23 см, синий, 
черный, декоративное оформление, немного 
помарана, складки, печати, дырочки, разрыв 
по краю подклеен, на русском и французском 
языках, название банка дополнительно 
на немецком языке. Весьма декоративная 
бумага: над колоннами и аркой расположена 
виньетка с изображением китайского 
торговца чаем, горнорабочего, охотника и 
торговца сукном. Посередине изображена 
деревянная изба с четырьмя аллегорическими 
символами.
Sibirische Handels-Bank
St. Petersburg, 1907, Aktie über 5 x 250 Rubel, 
#27616-20, 35,2 x 23 cm, blau, schwarz, dekora-
tiv, Knickfalten, etwas verschmutzt, KR, Stempel, 
Löcher, Randeinriss hinterlegt, zweisprachig: 
Russisch, Französisch, Name auch in Deutsch. 
Gleiche dekorative Gestaltung wie Los 90.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 94� EF/VF
Сибирский торговый банк
С.-Петербург, 1909, 5 акций в 250 руб. 
каждая, №39811-5, 34,5 x 23,8 см, синий, 
белый, черный, остатки купонов, складка 
поперек, мелкие разрывы по краям, 
печати, на русском и французском языках, 
название банка дополнительно на немецком 
языке. Весьма декоративная бумага: над 
колоннами и аркой расположена виньетка 
с изображением китайского торговца чаем, 
горнорабочего, охотника и торговца сукном. 
Посередине изображена деревянная изба с 
четырьмя аллегорическими символами.
Sibirische Handels-Bank
St. Petersburg, 1909, Aktie über 5 x 250 Rubel, 
#39811-5, 34,5 x 23,8 cm, blau, weiß, schwarz, 
KR, Knickfalte quer, kleine Randeinrisse, 
Stempel, zweisprachig: Russisch, Französisch, 
Name auch in Deutsch. Gleiche dekorative Ge-
staltung wie Los 90.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 95� VF
Сибирский торговый банк
С.-Петербург, 1910, 5 акций в 250 руб. 
каждая, №46266-70, 34,7 x 23,8 см, синий, 
белый, черный, остатки купонов, складка 
поперек, мелкие разрывы по краям (частично 
подклеены), по правому краю оторвано 
несколько фрагментов, немного помята, 
печати, на русском и французском языках, 
название банка дополнительно на немецком 
языке. Весьма декоративная бумага: над 
колоннами и аркой расположена виньетка 
с изображением китайского торговца чаем, 
горнорабочего, охотника и торговца сукном. 
Посередине изображена деревянная изба с 
четырьмя аллегорическими символами.
Sibirische Handels-Bank
St. Petersburg, 1910, Aktie über 5 x 250 Ru-
bel, #46266-70, 34,7 x 23,8 cm, blau, weiß, 
schwarz, KR, Knickfalte quer, Randeinrisse 
(teils hinterlegt), rechts etwas Papierverlust, 
etwas verknittert, Stempel, zweisprachig: Rus-

sisch, Französisch, Name auch in Deutsch. 
Gleiche dekorative Gestaltung wie Los 90.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  110  € 

Лот / Los 96� EF
Сибирский торговый банк
С.-Петербург, 1912, 5 акций в 250 руб. 
каждая, №71111-5, 34,7 x 23,8 см, синий, 
черный, остатки купонов, складка вдоль, 
на русском и французском языках, 
название банка дополнительно на немецком 
языке. Весьма декоративная бумага: над 
колоннами и аркой расположена виньетка 
с изображением китайского торговца чаем, 
горнорабочего, охотника и торговца сукном. 
Посередине изображена деревянная изба с 
четырьмя аллегорическими символами. В 
такой отличной сохранности встречается 
очень редко!
Sibirische Handels-Bank
St. Petersburg, 1912, Aktie über 5 x 250 Ru-
bel, #71111-5, 34,7 x 23,8 cm, blau, schwarz, 
Knickfalte längs, KR, zweisprachig: Russisch, 
Französisch, Name auch in Deutsch. Gleiche 
dekorative Gestaltung wie Los 90. In dieser 
Top-Erhaltung sehr selten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  140  € 

Лот / Los 97� EF-
Сибирский торговый банк
С.-Петербург, 1912, десять акций в 250 
руб. каждая, №72871-80, 34,8 x 23,4 см, 
черный, красный, печати, подлинные 
подписи, декоративное оформление, складка 
поперек, небольшой разрыв по краю, в 
остальном сохранность EF, остатки купонов 
прикреплены, на русском и французском 
языках, наименование и номинал в 
обрамлении дополнительно на немецком и 
английском языках.

Sibirische Handels-Bank
St.-Petersburg, 1912, Sammelaktie über 10 x 
250 Rubel, #72871-80, 34,8 x 23,4 cm, schwarz, 
rot, Stempel, OU, dekorativ, Knickfalte quer, 
kleiner Randeinriss, sonst EF, KR hängen an, 
zweisprachig: Russisch, Französisch, Name in 
der Umrandung auch in Deutsch und Englisch. 
Gleiche dekorative Gestaltung wie Los 90.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 98� EF-
Сибирский торговый банк
28.12.1916, временное свидетельство на одну 
акцию, №80916, 26,7 х 27,2 см, коричневый, 
черный, на русском языке, только 
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наименование дополнительно на французском 
языке, весьма декоративное оформление, 
складка поперек, нам встречается впервые.

Banque de Commerce de Sibérie
28.12.1916, Certificat Provisoire pour la une Ac-
tion, #80916, 26,7 x 27,2 cm, braun, schwarz, Text 
in Russisch, nur Name in Französisch, sehr dekora-
tiv, Knickfalte quer, uns bisher völlig unbekannt.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 99� VF
Соединенный банк
Москва, 1909, учредительская акция в 200 
руб., №6816, 25,5 х 32,8 см, зеленый, черный, 
печати, остатки купонов, верхний край 
помят и с мелкими разрывами, потемнение, 
на русском языке, обратная сторона на 
английском и французском языках.
Банк был основан в 1908 г.

Union Bank / Banque de l‘Union
Moskau, 1909, Gründeraktie über 200 Rubel, 
#6816, 25,5 x 32,8 cm, grün, schwarz, Stem-
pel, KR, am oberen Rand bestossen mit kleinen 
Einrissen, gebräunt, Text in Russisch, rückseitig 
auch in Englisch und Französisch.
Das Kreditinstitut wurde 1908 gegründet
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 100� VF
Тифлисское городское кредитное общество
Тифлис, 1899, 4,5 % облигация в 1.000 
руб., серия 1, лит. Б, №2210, 30,3 х 23,5 см, 
красный, черный, складки, пятна, левый край 
помят, на русском и французском языках, в 
обрамлении дополнительно на немецком и 
грузинском языках.
Кредитное общество было основано в 
октябре 1880 г.
Tifliser Städtische Credit-Gesellschaft / 
Société de Crédit de la ville de Tiflis
Tiflis, 1899, 4 1/2 % Obligation über 1.000 Ru-

bel, Serie 1, Lit. B, #2210, 30,3 x 23,5 cm, rot, 
schwarz, Knickfalten, Flecken, linker Rand be-
stossen, zweisprachig: Russisch, Französisch, in 
der Umrandung auch in Deutsch und Georgisch.
Die Kreditgesellschaft wurde im Oktober 1880 
gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 101� EF
Торговый банк в Лодзи 
Лодзь, 02/15.12.1911, акция V выпуска в 250 
руб., №33950, 29,3 х 23 см, зеленый, черный, 
остатки купонов, на русском и польском 
языках, наименование в обрамлении 
дополнительно на немецком и французском 
языках, абсолютная редкость, нами 
предлагается впервые!
Банк был основан в 1872 г. под влиянием 
важнейшего предпринимателя г. Лодзь - 
Карла Вильгельма Шайблера. Основной 
доход Шайблеру обеспечивали предприятия 
текстильной отрасли. 

Handelsbank in Lodz / Bank Handlowy 
W Lodzi 
Lodz, 02./15.12.1911, Aktie über V. Emission über 
250 Rubel, #33950, 29,3 x 23 cm, grün, schwarz, 
KR, zweisprachig: Russisch, Polnisch, Name in der 
Umrandung auch in Deutsch und Französisch, ab-
solute Rarität, erstmals von uns angeboten!
Die Bank wurde 1872 unter maßgeblichem Ein-
fluß des wichtigsten Unternehmers der Stadt, Karl 
Wilhelm Scheibler, gegründet. Scheibler verdien-
te sein Geld vor allem in der Textilbranche. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.500  € 

Лот / Los 102� VF
Харьковский земельный банк
Харьков, 1902, акция в 200 руб., №1830, 32,6 
x 24,3 см, зеленый, черный, складки, немного 
помарана, остатки купонов, печати, большая 
редкость!
Банк был основан в 1871 г. 

Charkower Agrarbank
Charkow, 1902, Aktie über 200 Rubel, #1830, 
32,6 x 24,3 cm, grün, schwarz, Knickfalten, et-
was verschmutzt, KR, Stempel, sehr selten!
Die Bank wurde 1871 gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 103� EF
Banque de Commerce de Lettonie
Рига, 28.04.1923, 10 акций по 50 латов 
(франков золотом), №3331-40, 38,7 х 20,8 
см, коричневый, синий, на латышском и 
французском языках, остатки купонов, весьма 
декоративное оформление, большая редкость.

Banque de Commerce de Lettonie
Riga, 28.04.1923, 10 Actions de 50 Lats (Francs 
Or), #3331-40, 38,7 x 20,8 cm, braun, blau, 
zweisprachig: Lettisch, Französisch, KR, sehr 
dekorativ und selten.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  120  € 

Лот / Los 104� EF
Osaühisus „J. Rubin“
Таллинн, 1932, акция в 500 крон, №431-40, 
30,5 x 21,3 см, синий, черный, купонный 
лист, на эстонском языке.
Еврейский торговый дом был основан в 1880 
г. и реорганизован в 1924 г. 

Osaühisus „J. Rubin“
Tallin, 1932, Aktie über 500 Kronen, #431-40, 
30,5 x 21,3 cm, blau, schwarz, KB.
Das jüdische Handelshaus wurde 1880 gegrün-
det und 1924 reorganisiert. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  60  € 
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Лот / Los 105� UNC/EF
Russian Corporation Limited
19__, образец сертификата на обыкновенные 
акции, без №, 26,2 х 37,3 см, коричневый, 
перфорация, напечатано в типографии Brad-
bury Wilkinson & Co., на английском языке.
Это британско-российское общество занималось 
торговлей российскими облигациями 
государственных и муниципальных займов. 

Russian Corporation Limited
19__, Specimen eines Zertifikats über Ordinary 
Stock, o. Nr., 26,2 x 37,3 cm, braun, Perforati-
on, Druck durch Bradbury Wilkinson & Co.
Die britisch-russische Gesellschaft hat vor al-
lem mit russischen Staatsanleihen und Kommu-
nalobligationen gehandelt. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  140  € 

Лот / Los 106� EF-
Salamander Brandwaarborg-Maats-
chappij te St. Petersburg
Амстердам, 15.03.1856, пай в 250 руб., №303, 
34 x 21 см, черно-белый, на двойном листе, 
складка вдоль, на голландском языке. 
Данное общество было одним из крупных 
страховых обществ в России. Представленный 
здесь сертификат давал возможность торговать 
на бирже в Амстердаме именными акциями без 
перерегистрации их на др. имя. То есть, данные 
сертификаты являлись предшественниками 
сегодняшних американских и глобальных 
депозитарных свидетельств. 

Salamander Brandwaarborg-Maats-
chappij te St. Petersburg
Amsterdam, 15.03.1856, Anteil über 250 Rubel, 

#303, 34 x 21 cm, schwarz, weiß, DB, Knickfal-
te längs, Text in Holländisch. 
Die Gesellschaft war eine der großen russi-
schen Versicherungen. Über das Zertifikat war 
es möglich, die Namensaktien ohne Umschrei-
bung einfach und problemlos an der Börse in 
Amsterdam zu handeln. Die Papiere waren also 
quasi die Vorläufer der heute üblichen ADRs 
und GDRs. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  95  € 

Лот / Los 107� UNC/EF
Zemés Banko (Land Bank)
Каунас, 1932, образец 5,5 % обеспеченной 
закладной под недвижимость облигации 
на сумму 1.000 литов, №0, 37,6 х 27,2 см, 
красный, черный, купонный лист, очень 
декоративное оформление, напечатано в 
типографии Bradbury, Wilkinson & Co., 
известно о существовании всего лишь двух 
экземпляров!

Zemés Banko (Land Bank)
Kaunas, 1932, Specimen eines 5 1/2 % Mort-
gage Bond über 1.000 Lits, nullgeziffert, 37,6 
x 27,2 cm, rot, schwarz, KB, sehr dekorativ, 
Druck druch Bradbury, Wilkinson & Co., 
nur zwei Exemplare sind bekannt!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 108� UNC/EF
Zemés Banko (Land Bank)
Каунас, 1932, образец 5,5 % обеспеченной 
закладной под недвижимость облигации на 

сумму 5.000 литов, III серия, без №, 37,5 х 
27 см, синий, черный, купонный лист, очень 
декоративное оформление, напечатано в 
типографии Bradbury, Wilkinson & Co., 
известно о существовании всего лишь двух 
экземпляров!
Zemés Banko (Land Bank)
Kaunas, 1932, Specimen eines 5 1/2 % Mortga-
ge Bond über 5.000 Lits. III. Serie, o. Nr., 37,5 
x 27 cm, blau, schwarz, KB, sehr dekorativ, 
Druck druch Bradbury, Wilkinson & Co., nur 
zwei Exemplare sind bekannt!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 
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Лот 109� VF
Компания Петроградского металлического завода
Петроград, 1914, акция в 100 руб., №22524, 34 х 24 см, коричневый, 
бежевый, складки, остатки купонов, правый и верхний края с 
повреждениями, крупная илл. заводского комплекса, рельсов, 
шестерней и пушек, на русском и французском языках. Данный 
выпуск встречается нам впервые. Единственный экземпляр из 
очень старой коллекции.
Стартовая цена:�  800  € 

Los 109� VF
Compagnie des Usines Métallurgiques de Pétrograde
Petrograd (St. Petersburg), 1914, Aktie über 100 Rubel, #22524, 34 
x 24 cm, braun, beige, Knickfalten, KR, Beschädigungen am rechten 
und oberen Rand, große Abbildung des Firmengeländes, von Schie-
nen, Zahnrädern und Kanonen, zweisprachig: Russisch, Französisch. 
Bisher völlig unbekannte Emission. Einzelstück aus einer sehr alten 
Sammlung.
Mindestgebot:�  800  € 

Горное дело и металлургия
Bergbau und Metallindustrie
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Лот / Los 110� EF
Алексеевское горнопромышленное 
общество
Харьков, 1900, акция 7-го выпуска в 250 руб., 
№11797, 30,7 х 23,3 см, зеленый, черный, 
остатки купонов, нами предлагается 
впервые, редкость!
История данного общества тесно связана 
с трагично закончившейся иторией успеха 
Алексея Кирилловича Алчевского. На 
данной акции проставлена его факсимильная 
подпись в качестве председателя правления. 
Алчевский родился в 1835 г. в семье торговца 
колониальными товарами. Его невероятная 
карьера началась в 1860 г. с открытия 
собственной чайной лавки. Позже Алчевский 
был основателем нескольких банков: в 1866 
г. Общество взаимного кредита, в 1886 г. 
Харьковский торговый банк, в 1871 г. Второе 
общество взаимного кредита. В том же году 
им был основан Харьковский земельный банк 
- первый банк ипотечных кредитов в виде 
акционерного общества в царской России. 
После этого он посвятил себя основанию 
промышленных предприятий, призванных 
превратить природные богатства Донецкого 
бассейна - уголь и руды - в сверкающую 
монету: его первым объектом было основание в 
1879 г. „Алексеевского горнопромышленного 
общества“, которому принадлежало 6 
крупных угольных и антрацитных шахт, 
коксовальные заводы, а также железорудная 
шахта с более чем 6.000 рабочих. По его 
инициативе были основаны и многие другие 
известные коллекционерам антикварных 
ценных бумаг общества, например, „Société 
de l‘Industrie Minièrere la Russie Meridionale“ 
(1895), Донецко-Юрьевское металлургическое 
общество (1895), а также „Русский Провиданс 
в Мариуполе“ (1898). Его личное состояние, 
составлявшее в 1870-е годы лишь 3 млн. руб., 
к концу XIX столетия выросло до 30 млн. руб., 
что на сегодняшний день сравнимо с примерно 
1 млрд. евро. Его большой ошибкой было то, 
что все средства, вырученные им в качестве 
банкира за счет размещения закладных 
листов его земельных банков, он вкладывал 
в свои промышленные предприятия. Поэтому 
едва начавшийся в первые годы XX в. кризис 
вверг Алчевского в банкротство. 07.05.1901 
г. он ходатайствовал у министра финансов 
в С.-Петербурге о финансовой помощи 
- безуспешно. В тот же день Алчевский 
покончил жизнь самоубийством, бросившись 
под поезд, на котором собирался вернуться 
обратно в Харьков.
Gesellschaft für Berg-Iindustrie zu Ale-
xejewka (Bassin de Donetz)

Charkov, 1900, Aktie der 7. Emission über 250 
Rubel, #11797, 30,7 x 23,3 cm, grün, schwarz, 
KR, erstmals von uns angeboten, Rarität!
Erfolg und Tragik verbinden sich mit der Ge-
schichte dieser Gesellschaft, und zwar in der 
Person von Alexej Kirillowitsch Altschewski. 
Er hat das vorliegende Aktienzertifikat als Vor-
standsvorsitzender im Faksimile unterschrieben. 
1835 in der Familie eines Kolonialwarenhänd-
lers geboren, begann er 1860 eine unglaubliche 
Karriere mit der Eröffnung eines eigenen Tee-
geschäftes. Danach wurde er zum Bankengrün-
der: 1866 die Gesellschaft für gegenseitigen 
Kredit, 1868 die Charkower Handelsbank, 1871 
die 2. Gesellschaft für gegenseitigen Kredit. Im 
gleichen Jahr gründete er die Charkower Bo-
denbank, die erste Hypothekenkreditbank in 
Form einer Aktiengesellschaft im Zarenreich. 
Danach wandte er sich der Gründung von Indu-
strieunternehmen zu, die den Reichtum des Do-
nezkbeckens an Kohle und Erzen in bare Münze 
verwandeln sollten: Sein erstes Objekt war die 
Gründung der Gesellschaft für Bergindustrie 
zu Alexejewka, gegr. 1879. Der Gesellschaft 
gehörten 6 große Steinkohle- und Anthrazit-
gruben, Kokereien sowie eine Eisenerzgrube 
mit zeitweise mehr als 6.000 Arbeitern. Aber 
auch weitere, den Wertpapiersammlern bekann-
te Gesellschaften waren auf seine Initiative hin 
entstanden, wie die Société de l‘Industrie Mi-
nièrere la Russie Meridionale (1895), die Socié-
té Metallurgique Donetz-Yourieffka (1895) so-
wie die Providence Russe à Marioupol (1898). 
Sein persönliches Vermögen, das in den 1870er 
Jahren erst 3 Millionen Rubel betragen hatte, 
wuchs bis zum Ende des 19. Jahrhunderts auf 
30 Millionen, was heute eine knappe Milliarde 
Euro wären. Sein Fehler aber war, dass er alles 
Geld, das er als Bankier mit der Ausgabe von 
Pfandbriefen seiner Bodenbank zur Verfügung 
bekam, in seine Industriegesellschaften steckte. 
Beim ersten Hauch einer Krise in den ersten 
Jahren des 20. Jahrhunderts war er bankrott. Am 
07.05.1901 suchte er noch beim Finanzminister 
in St. Petersburg um finanzielle Hilfe nach, der 
ihm aber seine Unterstützung versagte. Am glei-
chen Tag warf Altschewski sich vor den Zug, der 
ihn nach Charkow hätte zurückbringen sollen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 111� EF
АО „Рижский сталелитейный завод“
Рига, 1900, акция в 250 руб., №2866, 31,3 x 
24,6 см, зеленый, охровый, черный, купонный 
лист, на русском и немецком языках, складка 
поперек, выпуск состоял всего из 1.400 акций.
Сталелитейный завод был основан в 1898 
г.; основной капитал составлял 650.000 млн. 
рублей. В 1900 капитал был увеличен на 
1.400 по 250 руб. каждая до 1 млн. рублей.

Rigaer Stahlwerk
Riga, 1900, Aktie über 250 Rubel, #2866, 31,3 
x 24,6 cm, grün, ocker, schwarz, zweisprachig: 
Russisch, Deutsch, KB, Knickfalte quer, Aufla-
ge nur 1.400 Stück.
Das Stahlwerk wurde 1898 mit einem Kapital 
von 650.000 Rubel gegründet. 1900 wurde das 
Kapital um 1.400 Aktien zu je 250 Rubel auf 
eine Million Rubel erhöht. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 112� EF-
АО Белорецких железоделательных 
заводов Пашковых
Петроград, 1917, временное свидетельство 
на 10 акций в 100 руб. каждая, №257381-90, 
29,2 x 22,8 см, зеленый, черный, по краям 
легкое потемнение, в остальном сохранность 
EF, на русском языке.
Основанное в 1762 г. Общество Белорецких 
железоделательных заводов было флагманом 
концерна «Вогау» в Москве. 

AG der Paschkow‘schen Eisenwerke in 
Beloretzk
Petrograd (St. Petersburg), 1917, Interimsschein 
über 10 Aktien zu je 100 Rubel, #257381-90, 
29,2 x 22,8 cm, grün, schwarz, rand etwas ge-
bräunt, sonst EF, Text nur in Russisch.
Die bereits 1762 gegründeten Beloretzker Ei-
senwerke waren später das Kronjuwel des Mos-
kauer Wogau-Konzerns. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  130  € 

Лот / Los 113� EF/VF
АО Боково-Хрустальских антрацитовых 
копей
С.-Петербург, 1912, акция в 100 руб., 
№21851, 32,8 x 25,6 см, коричневый, черный, 
остатки купонов, мелкие разрывы по краям, 
на русском и французском языках, печати, 
единственный имеющийся у владельца 
лота экземпляр, нам встречается впервые!
Общество было основано в 29.10.1910 г. 

Société des Mines d‘Anthracite Bokowo-
Cristal
St. Petersburg, 1912, Aktie über 100 Rubel, # 
21851, 32,8 x 25,6 cm, braun, schwarz, KR, 
kleinere Randeinrisse, zweisprachig: Russisch, 
Französisch, Stempel, Einzelstück beim Ein-
lieferer, uns bisher unbekannt!

Лот / Los 110

Лот / Los 111

Лот / Los 112

Лот / Los 113
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Das Unternehmen wurde am 29.10.1910 ge-
gründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  600  € 

Лот / Los 114� EF-
АО Брянских каменноугольных копей 
и рудников
14.06.1896, учредительская акция в 125 руб., 
№431,  33,7 х 25,6 см, коричневый, черный, 
талон, складки, немного помята, в остальном 
сохранность EF, печать,  на русском и 
французском языках, данная учредительская 
акция встречается очень и очень редко.
АО было основано в 1896 г. по инициативе 
Брянского локомотивного завода. Оно 
эксплуатировало шесть каменноугольных 
шахт и коксовальный завод в Донецком 
бассейне. На облигации - факсимильная подпись 
Николая Степановича Авдакова. Годовой 
оклад этого самого высокооплачиваемого 
российского председателя правления 
составлял 400.000 рублей (что сегодня 
соответствует 10 млн. евро).

Société par Actions des Houilléres et Mi-
nes de Briansk
14.06.1896, Gründeraktie über 125 Rubel, 
#431, 33,7 x 25,6 cm, braun, schwarz, Talon, 
Knickfalten, etwas verknittert, sonst EF, Stem-
pel, zweisprachig: Russisch, Französisch, diese 
Gründeraktie ist extrem selten.
Die Minen wurden im Jahr 1896 auf Initiative 
der Briansker Lokomotivenfabrik gegründet. 
Sie betrieb sechs Kohlegruben und eine Koke-
rei im Herzen des Donetzbeckens. Die Anleihe 
trägt die Faksimile-Signatur von Nikolai Stepa-
nowitsch Awdakow. Er war mit einem Jahresge-
halt von 400.000 Rubel (entspricht heute rund 
10 Millionen Euro) der bestbezahlte Manager 
Russlands!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  400  € 

Лот / Los 115� EF
АО медно-прокатного и трубного 
завода бывшего Розенкранца
С.-Петербург, 1910, акция в 1.000 руб., 
№5453, 31,6 x 22,6 см, коричневый, 
черный, остатки купонов прикреплены, 
лицевая сторона на русском, обратная на 
французском, огромная редкость, выпуск 
состоял из 1.500 акций.

Общество было основано в 1881 г.
Société Anonyme de l‘Usine a Cuivre et a 
Tubes, ci-Devant Rosenkrantz
St. Petersburg, 1910, Aktie über 1.000 Rubel, 
#5453, 31,6 x 22,6 cm, braun, schwarz, KR 
hängt an, Text vorne in Russisch, rückseitig 
auch in Französisch, extrem selten, Auflage 
1.500 Stück.
Die Gesellschaft wurde 1881 gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 116� F
АО Митавских металлических заводов 
„Л. Крамер и Сыновья“
С.-Петербург, 1913, учредительская акция 
в 100 руб., №11394, 33,3 x 25 см, красный, 
черный, складка поперек, повреждения 
по краям, остатки купонов, на русском и 
французском языках, встречается нам 
впервые, единственный экземпляр из 
старой коллекции!
Общество было основано 09.02.1913 г. 
Уставной капитал составлял 3 млн. руб.

Société Anonyme des Usines Métallurgi-
ques de Mitau „L. Kramer et Fils“
St. Petersburg, 1913, Gründeraktie über 100 Ru-
bel, #11394, 33,3 x 25 cm, rot, schwarz, Knick-
falte quer, Randschäden, KR, zweisprachig: Rus-
sisch, Französisch, uns bisher völlig unbekannt, 
Einzelstück aus einer alten Sammlung!
Die Gesellschaft wurde am 09.02.1913 mit einem 
Kapital von drei Millionen Rubel gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  1.000  € 

Лот / Los 117� EF-
АО рудного дела Тушетухановского и 
Цеценхановского Аймаков в Монголии
С.-Петербург, 1911, акция в 50 руб., №2879, 
32,8 x 24,2 см, оранжевый, черный, разрыв по 
левому краю, остатки купонов, в остальном 
сохранность EF, на русском, французском и 
китайском или монгольском языках. 
АО было основано в 1907 г. В 1876 г. 
Потанин начал изучать неизвестные до тех 
пор европейцам регионы Монголии. Позже 
Россия оказывала значительное влияние на 
экономическое развитие этих территорий. 
Западно-Монгольские аймаки, согласно 
преданию, были потомками армии, которым 
Мангу-Хан (внук Чингиз-Хана), приказал 
отправиться на запад, где они ведут кочевой 
образ жизни и по сей день, напр., в районе г. 
Кабула - столицы Афганистана. 
Société Anonyme Miniére des AÏmaks 
de Touchetoukhan et de Tsetsenkhan en 
Mongolie

St. Petersburg, 1911, Aktie über 50 Rubel, 
#2879, 32,8 x 24,2 cm, orange, schwarz, Rand-
einriss zu Kuponresten, sonst EF, dreisprachig: 
Russisch, Französisch, Chinesisch oder Mon-
golisch. 
Gegründet wurde die Gesellschaft im Jahre 
1907. Der Russe Potanin begann ab 1876 das bis 
dahin westlichen Besuchern nahezu unbekannte 
Gebiet der Mongolei zu erforschen. Das war der 
Beginn eines starken, auch wirtschaftlichen rus-
sischen Einflusses in der Region. Die westmon-
golischen Aimak sind der Überlieferung nach 
Abkömmlinge einer Armee, die Manghu-Khan, 
der Enkel von Dschingis-Khan, gegen Westen 
sandte und die teilweise heute noch im Westen 
der heutigen afghanischen Hauptstadt Kabul 
nomadisieren. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 118� EF
АО рудного дела Тушетухановского и 
Цеценхановского Аймаков в Монголии
С.-Петербург, 1911, 5 акций в 50 руб. каждая 
= 250 руб., №21506-10, 32,7 x 24,2 см, 
синий, черный, на русском, французском и 
китайском или монгольском языках, остатки 
купонов.
Société Anonyme Miniére des Aimaks 
de Touchetoukhan et de Tsetsenkhan en 
Mongolie
St. Petersburg, 1911, Aktie über 5 x 50 Rubel 
= 250 Rubel, #21506-10, 32,7 x 24,2 cm, blau, 
schwarz, dreisprachig: Russisch, Französisch, 
Chinesisch oder Mongolisch, KR.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 119� EF/VF
АО рудного дела Тушетухановского и 
Цеценхановского Аймаков в Монголии
С.-Петербург, 1912, 10 акций в 50 руб. 
каждая = 500 руб., №59271-80, 32,7 x 24,2 
см, красный, черный, мелкие разрывы по 
краям, на русском, французском и китайском 
или монгольском языках, остатки купонов, 
редкий номинал.

Société Anonyme Miniére des Aimaks 
de Touchetoukhan et de Tsetsenkhan en 
Mongolie
St. Petersburg, 1912, Aktie über 10 x 50 Rubel 
= 500 Rubel, #59271-80, 32,7 x 24,2 cm, rot, 
schwarz, kleine Randeinrisse, dreisprachig: 
Russisch, Französisch, Chinesisch oder Mon-
golisch, KR, seltener Nominalwert.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  140  € 
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Лот / Los 120� EF
АО Сосновицких трубопрокатных и 
железоделательных заводов
Сосновицы Петроковской губернии, 1912, 
акция в 100 руб., №55818, 33,9 х 25,8 см, 
коричневый, черный, бирюзовый, остатки 
купонов, на русском, французском и немецком 
языках, встречается нам впервые.
Общество было основано в 1897 г. и приобрело 
Хульчинский металлургический завод в 
Сосновицах. Завод производил жесть, трубы, 
сельскохозяйственные машины, стальные 
бочки и стеклянные сосуды. В 1945 г. заводские 
здания перешли во владение металлургических 
заводов Сосновицы и Бучек.
Aktien-Gesellschaft der Sosnowicer Röh-
renwalzwerke und Eisenwerke
Sosnowice, Gouvernement de Pétrokoff, 1912, Ak-
tie über 100 Rubel, #55818, 33,9 x 25,8 cm, braun, 
schwarz, türkis, KR, dreisprachig: Russisch, Fran-
zösisch, Deutsch, uns bisher völlig unbekannt.
Die Gesellschaft wurde 1897 gegründet. Sie 
übernahm dabei die Hulczynski-Hütte in 
Sosnowice. Es wurden gewaltze Bleche, Rohre, 
landwirtschaftliche Maschinen, Stahlfässer und 
Gasbehälter hergestellt. Die Fabrikanlagen gin-
gen 1945 in der Hütte Sosnowiec beziehungs-
weise Buczek auf.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 121� EF-
АО Сулинского завода
1913, акция 2-го выпуска в 100 руб., №70689, 
33,3 x 25,2 см, коричневый, черный, охровый, 
складка поперек, остатки купонов, на русском 
и французском языках, погашение проколами.
Головная контора общества сначала 
находилась в Ростове-на-Дону. В 1913 
г. состоялся его переезд в С.-Петербург. 
Обществу принадлежали сталелитейные 
заводы в Сулине и каменноугольные шахты 
вблизи Юзовки, Таганрогского уезда.

Société Anonyme de l‘Usine de Souline
1913, Aktie der zweiten Emission über 100 Ru-
bel, #70689, 33,3 x 25,2 cm, braun, schwarz, 
ocker, Knickfalte quer, KR, zweisprachig: Rus-
sisch, Französisch, Lochung.
Die Gesellschaft hatte ihren Verwaltungssitz 
zunächst in Rostow am Don. 1913 wurde dieser 
nach St. Petersburg verlegt. Es wurden Eisen-
gußwerke bei Sulin und Steinkohlengruben bei 
Juzowka im Taganroger Bezirk betrieben.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 122� EF-
Богословское горнозаводское общество
С.-Петербург, 1896, акция в 500 руб. = 2.000 
франков = 1.620 марок, №10356, 28,5 x 36,5 
см, синий, черный, вверху волнообразный 
обрез, нижний край обрезан неровно, 
остатки купонов, складка вдоль, на русском 
и французском языках.
Медные рудники и металлургические 
заводы в Богословске, на восточной стороне 
Урала, были основаны в 1757 г., а в 1895 
г. их приобрел купец Половцев и передал в 
собственность вышеназванного общества.

Société Minière de Bogoslovsk
St.-Petersburg, 1896, Aktie über 500 Rubel 
= 2.000 Francs = 1.620 Mark, #10356, 28,5 x 
36,5 cm, blau, schwarz, oben Wellenschnitt, un-
terer Rand ungerade abgetrennt, KR, Knickfalte 
längs, zweisprachig: Russisch, Französisch.
Eröffnet wurden die Kupferbergwerke und Hüt-
tenwerke von Bogoslowsk, das an der Ostseite 
des Uralgebirges liegt, bereits im Jahr 1757. 
1895 wurden diese dann vom Kaufmann Po-
lowzew erworben, der sie 1895 in die vorlie-
gende Firma einbrachte.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  300  € 

Лот / Los 123� EF-
Голубовское Берестово-Богодуховское 
горнопромышленное товарищество
Харьков, 1898, 4,5 % облигация в 250 руб. = 
666,66 2/3 франков, №36, 28 x 34 см, красный, 
голубой, синий, подлинные подписи, легкая 
складка поперек, волнообразный обрез по 
верхнему краю, остатки купонов, на русском 
и французском языках.
Société d‘Industrie Minière de Goloubov-
ka-Bérestovo-Bogodoukhovo

Kharkof, 1898, 4,5 % Obligation über 250 Ru-
bel = 666,66 2/3 Fracs, #36, 28 x 34 cm, rot, 
hellblau, dunkelblau, OU, leichte Knickfalte 
längs, oben Wellenschnitt, KR, zweisprachig: 
Russisch, Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 124� VF
Донецкое общество железоделательного 
и сталелитейного производств
Дружковка, Екатеринославской губернии, 
1895, акция 3-го выпуска в 125 руб. зол., 
№21582, 29,7 х 21,8 см, коричневый, черный, 
талон, складки, на русском и французском 
языках, выпуск состоял из 4.000 акций, 
самый редкий из всех предвоенных 
выпусков, нами предлагается впервые!
Общество было основано в 1892 г. в 
Дружковке Екатеринославской губернии. 
В 1900 г. головной офис был переведен в 
г. Варшаву. Общество эксплуатировало 
каменно-угольные шахты и заводы по 
производству железа и стали. 

Société des Forges et Aciéries du Donetz
Droujkowka, Gouvernement Ekatérinoslav, 1895, 
Aktie der dritten Emision über 125 Rubel Gold, 
#21582, 29,7 x 21,8 cm, braun, schwarz, Talon, 
Knickfalten, zweisprachig: Russisch, Französisch, 
Auflage 4.000 Stück, die seltenste der vier Vor-
kriegsemissionen, erstmals von uns angeboten!
Die Gesellschaft wurde 1892 in Druszkowka im 
Gouvernement Jekaterinoslaw gegründet. 1900 
wurde der Sitz nach Warschau verlegt. Es wurden 
Kohlegruben, Eisen- und Stahlwerke betrieben. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 125� VF+
Донецкое общество железоделательного 
и сталелитейного производств
С.-Петербург, 1896, 4,5 % облигация в 125 
руб. = 500 франков, №8097, 24 x 34,2 см, 
коричневый, черный, складка вдоль, остатки 
купонов, на русском и французском языках.
Общество было основано в 1892 г. в 
Дружковке Екатеринославской губернии. 
В 1900 г. головной офис был переведен в 
г. Варшаву. Общество эксплуатировало 
каменно-угольные шахты и заводы по 
производству железа и стали. 
Société des Forges et Aciéries du Donetz

Лот / Los 120

Лот / Los 121

Лот / Los 122

Лот / Los 123

Лот / Los 124

Лот / Los 125
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St. Petersburg, 1896, 4 1/2 % Obligation über 
125 Rubel = 500 Francs, #8097, 24 x 34,2 cm, 
braun, schwarz, Knickfalte längs, KR, zwei-
sprachig: Russisch, Französisch.
Die Gesellschaft wurde 1892 in Druszkowka im 
Gouvernement Jekaterinoslaw gegründet. 1900 
wurde der Sitz nach Warschau verlegt. Es wurden 
Kohlegruben, Eisen- und Stahlwerke betrieben. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 126� EF-
Донецкое общество железоделательного 
и сталелитейного производств
Варшава, 1911, акция 4-го выпуска в 187,50 
руб. = 500 франков, №30362, 30,4 x 21,7 см, 
зеленый, черный, остатки купонов, складка 
поперек, на русском и французском языках. 

Société des Forges et Aciéries du Donetz
Warschau, 1911, Aktie der 4. Emission über 
187,50 Rubel = 500 Francs, #30362, 30,4 x 21,7 
cm, grün, schwarz, Knickfalte quer, KR, zwei-
sprachig: Russisch, Französisch. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  60  € 

Лот / Los 127� EF
Компания С.-Петербургского 
металлического завода
С.-Петербург, 1894, акция в 100 руб., №20578, 
35 x 25 см, коричневый, бежевый, складка 
поперек, талон, крупная илл. заводского 
здания, рельсов, шестерней и пушек, выдана 
на имя Э. М. Майер и Ко., на оборотной 
стороне передаточные надписи, на русском и 
французском языках.

Compagnie des Usines Métallurgiques de 
St. Pétersbourg
St. Petersburg, 1894, Aktie über 100 Rubel, 
#20578, 35 x 25 cm, braun, beige, Knickfalte 
quer, Talon, große Abbildung des Firmengelän-

des, von Schienen, Zahnrädern und Kanonen, 
ausgestellt auf E. M. Meier & Co., rückseitig 
Übertragungsvermerke, zweisprachig: Rus-
sisch, Französisch
Стартовая цена / Mindestgebot:�  600  € 

Лот / Los 128� VF
Ленское золотопромышленное 
товарищество
С.-Петербург, 1912, акция в 125 руб., 
№97388, 35,6 x 26 см, красный, черный, 
остатки купонов, складки, на русском и 
французском языках. Курьез: данная акция 
выла выдана в ходе 2-го увеличения капитала 
в 1912 г. Отличие состоит лишь в том, что 
на акциях, выданных в ходе 1-го увеличения 
капитала в 1912 г., проставлялись 5-значные 
номера. У акций 2-го увеличения капитала 
в начале номеров был добавлен ноль, чтобы 
печатать шестизначные номера. Различаются 
и купоны. Купоны акций, выданных в ходе 
1-го увеличения капитала, датированы до 
1919/1920 гг., в то время как купоны акций, 
выданных в ходе 2-го увеличения капитала, 
датированы до 1920/1921 гг.
Общество было основано в 1912 г. и являлось 
приемником основанного в 1855 г. в Сибири 
одноименного предприятия. 
Société des Mines d‘Or de la Léna (Lenskoyé)
St. Petersburg, 1912, Aktie über 125 Rubel, 
#97388, 35,6 x 26 cm, rot, schwarz, Knickfal-
ten, KR, Randschäden, zweisprachig: Russisch, 
Französisch. Kuriosität: Diese Aktie stammt 
aus der 2. Kapitalerhöhung des Jahres 1912. 
Den Unterschied zur 1. Kapitalerhöhung von 
1912 kann man nur an zwei Details ausma-
chen: Bei der ersten Kapitalerhöhung waren 
nur fünfstellige Nummern vorgesehen. Bei der 
zweiten wurde eine Null vorne angestellt um 
auch sechsstellige Zahlen drucken zu können. 
Unterschiede gibt es zudem bei den Kupons. 
Während die erste Kapitalerhöhung Kupons bis 
1919/1920 aufweist, reichen sie bei der zweiten 
bis 1920/1921.
Die Gesellschaft wurde im Jahr 1912 als Fol-
geunternehmen einer 1855 begründeten sibiri-
schen Mine unter gleichem Namen gegründet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  400  € 

Лот / Los 129� EF-
Никополь-Мариупольское горное и 
металлургическое общество
С.-Петербург, 1897, учредительская акция в 
125 руб., №19422, 33,3 x 25,8 см, коричневый, 
черный, печати, немного помята, в остальном 
сохранность EF, на русском и французском 
языках.
Основанное в 1896 г. предприятие занималось 
производством трубопрокатных изделий 
и листового железа в Мариуполе, а также 
разработкой залежей марганцевой руды в 
Екатеринославле.
Société Minière et Métallurgique de Nico-
pole-Marioupole
St. Petersburg, 1897, Gründeraktie über 125 
Rubel, #19422, 33,3 x 25,8 cm, braun, schwarz, 
Stempel, etwas verknittert, sonst EF, zweispra-
chig: Russisch, Französisch.
Die 1896 gegründete Gesellschaft betrieb ein 
Rohr-, Eisenblech- und Walzwerk im Marjupo-

ler Kreis sowie Manganerzgruben im Jekateri-
noslawer Kreis.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  175  € 

Лот / Los 130� EF-
Никополь-Мариупольское горное и 
металлургическое общество
С.-Петербург, 1898, 5 % облигация в 500 руб., 
№188, 25,5 x 33,5 см, синий, черный, складка 
вдоль, два небольших разрыва по краям (один 
подклеен), на русском и французском языках.

Société Miniére et Metallurgique de Nico-
pol-Marioupol
St. Petersburg, 1898, 5 % Obligation über 500 
Rubel, #188, 25,5 x 33,5 cm, blau, schwarz, 
Knickfalte längs, zwei kleinere Randeinris-
se (einer hinterlegt), zweisprachig: Russisch, 
Französisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  175  € 

Лот / Los 131� EF
Общество железоделательных, 
сталелитейных и механических заводов 
„Сормово“
Петроград, 1916, акция 4-го выпуска, 2-
го десятилетия, в 100 руб., №83277, 30,9 
х 24,3 см, коричневый, черный, печать, 
великолепная виньетка с изображением 
порта, остатки купонов прикреплены, на 
русском и французском языках, одна из 
немногих российских бумаг с виньетками.
Общество было основано 15.07.1894 г. и 
занималось производством железа, литьем 
стали и производством станков.

Société Anonyme des Usines Métallurgi-
ques et des Aciéries de „Sormovo“
Petrograd, 1916, Aktie der 4. Emission, 2. 10-
Jahres-Periode über 100 Rubel, #83277, 30,9 
x 24,3 cm, braun, schwarz, Stempel, herrliche 
Vignette mit Hafenansicht, KR hängt an, zwei-
sprachig: Russisch, Französisch, eines der we-
nigen russischen Papiere mit Vignette.
Die Gesellschaft wurde am 15.07.1894 gegrün-
det. Sie betrieb ein Eisenwerk, eine Gießerei 
und eine Maschinenfabrik.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  350  € 

Лот / Los 132� VF
Общество каменноугольных копей, 
рудников и заводов в Сосновицах
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Варшава, 08./20.11.1890, учредительский 
пай в 125 руб. зол. = 500 франков = £ 19.16.6 
= 405 марок = 240 гульденов, №2514, 26 х 
34 см, синий, бирюзовый, черный, остатки 
купонов, складки, немного помарана, печати, 
на русском, французском и немецком 
языках.
После третьего раздела Польши в 1795 г. 
сегодняшний г. Сосновицы находился на 
территории Пруссии. С 1807 г. он находился 
на территории княжества Варшавского, а 
с 1815 г. был присоединен к Королевству 
Польскому (на территории российского 
влияния). В IX в. открытие залежей полезных 
ископаемых, в первую очередь угля, привело 
к значительному экономическому подъему. 

Sosnowicer Gesellschaft für Kohlengru-
ben Erzgewinnung und Hüttenbetrieb
Warschau, 08./20.11.1890, Gründeraktie über 
125 Rubel Gold = 500 Franken = £ 19.16.6 = 
405 Mark = 240 Gulden, #2514, 26 x 34 cm, 
blau, türkis, schwarz, KR, Knickfalten, etwas 
verschmutzt, Stempel, dreisprachig: Russisch, 
Französisch, Deutsch.
Nach der dritten Teilung Polens im Jahr 1795 
lagen die Siedlungen der jetzigen Stadt Sosno-
wice in der preußischen Zone. Ab 1807 gehör-
te sie zum Warschauer Fürstentum und 1815 
wurde sie dem Polnischen Königreich (russi-
sche Zone) angeschlossen. Im 19. Jahrhundert 
bescherte die Entdeckung von Rohstoffen, vor 
allem Kohle, einen deutlichen Aufschwung. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 133� VF
Общество Комаровских железорудных 
месторождений и Южно-Уральских 
горных заводов
С.-Петербург, 12.06.1900, росписка о 
получении на хранение 50 акций по 250 руб. 
каждая, №13, 17,7 х 22,7 см, черно-белая, 
печать, помята, слева вверху отверстие, 
подлинные подписи трех членов правления!

Komarowsker Eisenerz- und Süd-Ural-
Bergwerks-AG
St. Petersburg, 12.06.1900, Quittung über die 
Einzahlung für 50 Aktien zu je 250 Rubel, #13, 
17,7 x 22,7 cm, schwarz, weiß, Stempel, ver-
knittert, links oben Loch, Original-Signaturen 
der drei Vorstandsmitglieder!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 134� EF-
Общество Путиловских заводов
С.-Петербург, 1898, 5,5 % облигация в 500 
руб., №2857, 26 x 35,3 см, красный, черный, 
складка поперек, на немецком, русском и 
французском языках.
Крупнейшее горнопромышленное предприятие 
страны было основано Путиловым в 1873 г., а в 
1884 г. преобразовано в акционерное общество. 
Поле деятельности АО было весьма обширным: 
добыча и обработка металлов, производство 
комплектующих для железных дорог и 
телеграфов, строительство локомотивов, а 
также оружейное производство. 

Gesellschaft der Putilowschen Eisenwer-
ke / Société des Usines Poutiloff
St. Petersburg, 1898, 5 1/2 Prozent Obliga-
tion über 500 Rubel, #2857, 26 x 35,3 cm, 
rot, schwarz, Knickfalte quer, dreisprachig: 
Deutsch, Russisch, Französisch.
Der größte Montanbetrieb des Landes wurde 
1873 von Putilow, dem russischen Krupp, er-
richtet und 1884 in eine AG umgewandelt. Das 
Tätigkeitsfeld war weit gefasst: Förderung und 
Bearbeitung von Metallen, Produktion von Ei-
senbahn- und Telegraphen-Zubehör, Bau von 
Lokomotiven, Herstellung von Waffen. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  125  € 

Лот / Los 135� VF
Промышленное каменноугольное и 
металлургическое общество Успенского 
бассейна
Успенск, примерно 1897 г., акция 2-го 
выпуска в 375 руб., №11486, 32,2 х 24,1 см, 
коричневый, черный, бежевый, остатки 
купонов, складка поперек, разрывы по правому 
краю, выпуск состоял всего из 1.000 акций, 
по правому краю подлинная подпись Пауля 
Шмидта, факсимильная подпись которого 
проставлена и в графе „Директоры“. Шмидт 
был сооснователем множества предприятий, 
основывавшихся в России на бельгийском 
капитале. Данная разновидность бумаги 
предлагается нами впервые!
Общество было основано 22.03.1896 г. 
Уставной капитал составлял 2,5 млн. руб. 
Акции 2-го выпуска были выданы, скорее 
всего, год спустя, т. к. купоны датированы 1898 
г. Второй выпуск состоял из 1.000 акций по 375 
руб. каждая. Общество занималось добычей 
каменного угля и переработкой металлов.
Société Industrielle Charbonniére et 
Métallurgique du Bassin d‘Ouspensk / 
Industrial Coal-Mine and Metallurgical 
Society of the Basin of Uspensk
Uspensk, ca. 1897, Aktie der 2. Emission über 
375 Rubel, #11486, 32,2 x 24,1 cm, braun, 
schwarz, beige, KB, Knickfalten quer, rechts 
Randeinrisse, Auflage nur 1.000 Stück, am rech-
ten Rand Original-Signatur von Paul Schmidt, 
der auch in Faksimile als Direktor unterschrie-
ben hat. Schmidt war an einer Vielzahl von Un-
ternehmensgründungen mit belgischem Kapital 
in Russland beteiligt. In dieser Form erstmals 
von uns angeboten!
Die Gesellschaft wurde am 22.03.1896 mit ei-

nem Kapital von 2,5 Millionen Rubel gegrün-
det. Die 2. Emission fand vermutlich ein Jahr 
später statt, da Kupons ab 1898 vorgesehen 
sind. Bei der 2. Emission wurden 1.000 Aktien 
zu je 375 Rubel emittiert. Die Gesellschaft war 
in der Kohleförderung und in der Metallverar-
beitung aktiv.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 136� EF
Российское золотопромышленное общество
С.-Петербург, 1893, образец временного 
свидетельства на 1 акцию по 100 руб. мет. = 400 
франков = £15.17.2 = 324 марки = 192 гульдена 
каждая, №0, 31,7 х 25,2 см, коричневый, 
черный, на двойном листе, красная надпись 
„образец“, на русском и французском языках, 
встречается нам впервые!
Общество было основано с целью разработки 
залежей золота и платины на Урале и в 
других регионах России.
Société des Mines d‘Or de la Russie (Ros-
siskoë)
St. Petersburg, 1893, Muster eines Certificat 
Provisoire pour 1 Action über 100 Metallrubel 
= 400 Francs = £15.17.2 = 324 Mark = 192 
Gulden, nullgeziffert, 31,7 x 25,2 cm, braun, 
schwarz, DB, roter Muster-Aufdruck, zweispra-
chig: Russisch, Französisch, uns bisher völlig 
unbekannt!
Die Gesellschaft wurde gegründet um die Gold- 
und Platin-Vorkommen im Uralgebirge sowie 
anderen Teilen Russlands auszubeuten.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  750  € 

Лот / Los 137� EF-
Русско-Бельгийское металлургическое 
общество
С.-Петербург, 1898, образец 4 % облигации 
в 500 франков = 187,50 руб., №0, 26,2 х 34,2 
см, красный, черный, купонный лист, складка 
вдоль, на русском и французском языках.
Общество было основано в 1895 г. 
Головная контора находилась в С.-
Петербурге. Предприятию принадлежали 
металлургические заводы и каменноугольные 
шахты в Енакиево и железорудные шахты в 
Кривом Роге, Екатеринославской губернии. 

Société Métallurgique Russo-Belge
St. Petersburg, 1898, Muster einer 4 % Obliga-
tion über 500 Francs = 187,50 Rubel, nullgezif-
fert, 26,2 x 34,2 cm, rot, schwarz, KB, Knickfal-
te längs, zweisprachig: Russisch, Französisch.
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Лот / Los 137
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Die Gesellschaft wurde 1895 gegründet. Der 
Verwaltungssitz lag in St. Petersburg. Das Un-
ternehmen besaß jedoch metallurgische Werke 
und Steinkohlengruben bei Jenakijewo und 
Eisenerzgruben im Kriworoger Bezirk im Gou-
vernement Jekaterinoslaw. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 138� EF-
Товарищество латунного и 
меднопрокатного заводов Кольчугина
Москва, 1912, пай в 100 руб., №12931, 33,5 
х 24,1 см, коричневый, черный, остатки 
купонов, на русском и французском языках, 
факсимильные подписи Гуго фон Вогау - 
последний директор дома Вогау и Ко, его зять 
Гуго Марк, его племянник Рудольф Герман и 
директор завода Николай Калмыков. Весьма 
редкий экземпляр!
Заводы Кольчугина - жемчужина среди 
промышленных предприятий крупного 
германского торгового дома Вогау и Ко в 
Москве. Максимильян фон Вогау эмигрировал 
в Россию в 1827 г. и благодаря поначалу 
малому бизнесу в области торговли чаем, 
металлами и химикатами ему удалось стать 
богатейшим немецким предпринимателем 
в Москве. Не за долго до Октябрьской 
революции ему принадлежала добрая дюжина 
российских промышленных предприятий. В 
планы Вогау вовсе не входило становиться 
крупным промышленником; эти фабрики 
свалились на него как снег на голову: 
из-за финансовых и прочих трудностей 
предприятия, которым Вогау давал прежде 
кредиты, переходили в его собственность. 
Например, Кольчугинские заводы: Александр 
Кольчугин, отпрыск семьи медников, в 1860 
г. решил прекратить производство кастрюль 
и самоваров и начать производить пороховые 
капсулы и патронные гильзы, решив, что этим 
самым добьется больших успехов. Встает 
вопрос: где взять деньги на переоснащение в 
патронную фабрику? Кольчугин обратился 
к Максимильяну фон Вогау, у которого 
закупал медное сырье. Вогау предложил ему 
кредит в размере 100.000 руб. на том условии, 
что фабрика должна быть переоснащена по 
большому счету, водяное колесо должно быть 
заменено на паровую машину, кузнечный цех 
должен быть заменен прокатным цехом и 
производиться должны не патронные гильзы, 
а котельные листы для локомотивов, что 
должно было гарантировать большие доходы. 
Не смотря ни на что, Кольчугинские заводы 
долгое время были нерентабельными. Вогау 
был вынужден вкладывать все новые и новые 
средства, пока ситуация не начала внушать 
ему опасения. Выбирая между полной потерей 
уже вложенных средств и решением стать 
совладельцем заводов, он решился на последнее. 
В 1876 г. он договорился с Александром 
Кольчугиным об основании „Товарищества 
латунного и меднопрокатного заводов 
Кольчугина“. Капитал в размере 500.000 
руб. на 71 % принадлежал Вогау и на 29 % 
Кольчугину. Первым делом были приобретены 
станки - самые лучшие! Деревянные постройки 
были заменены на кирпичные здания, на работу 
приглашены немецкие прокатчики, была 
построена рабочая слобода, госпиталь и школа, 
торговцы водкой были прогнаны, и им на смену 
пришли чайная и театр, в 1896 г. к заводам был 
проведен подъездной железнодорожный путь. С 
появлением в России электричества Кольчугин 
приобрел одну из первых динамо-машин. 
Таким образом, за 40 лет работы, проделанной 
со свойственной немцам основательностью, 
заводы превратились в образцовое предприятие, 
производившее листы, проволоку, трубы, 
стержни и электрический кабель. В 1916 г., 
во время Первой мировой войны, Вогау и Ко. 
стало считаться „“вражеским““ немецким 

предприятием и было вынуждено продать 
свои акции Русско-Азиатскому банку. 
Векселя, полученные Вогау взамен акций, 
так и не были погашены. Запланированное 
еще в 1916 г. увеличение капитала с 6 до 
20 млн. руб. не состоялось из-за событий 
Октябрьской революции. Однако, не смотря 
ни на что, заводы продолжали существовать. 
Так называемый „дюралюминий“, из которого 
позже Туполев строил свои первые самолеты, 
был изобретен и производился на заводах 
Кольчугина. Основанное вновь в 1993 г. АО 
„Кольчугцветмет“ ежегодно производит 
30.000 тонн изделий из меди и латуни 20.000 
различных размеров и типов из примерно 70 
различных сплавов.

Société des Laminoirs de Laiton et de 
Cuivre Koltchouguine
Moskau, 1912, Anteilschein über 100 Rubel, 
#12931, 33,5 x 24,1 cm, braun, schwarz, KR, 
zweisprachig: Russisch, Französisch, den An-
teilsschein (Pai) hat im Faksimile unterschrieben: 
Hugo von Wogau, letzter Chef des Hauses Wogau 
& Co., sein Schwiegersohn, Hugo Marc, sein Nef-
fe Rudolph Hermann und der russische Werksdi-
rektor Nikolai Kalmykow. Extrem selten!
Koltschugin - eine Perle aus dem Industriebe-
sitz des grossen deutschen Handelshauses Wo-
gau & Co. in Moskau. Maximilian von Wogau 
war 1827 nach Russland ausgewandert und 
wurde mit dem Handel von Tee, Metallen und 
Chemikalien aus kleinsten Anfängen zum reich-
sten deutschen Unternehmer in Moskau. Zum 
Schluss, also vor der kommunistischen Revo-
lution, gehörten ihm ein rundes Dutzend  russi-
scher Industriebetriebe. Wogau hatte eigentlich 
gar nicht vorgehabt, Industrieller zu werden; er 
kam zu diesen Fabriken eher wie die Jungfrau 
zum Kinde oder weniger salopp gesagt, weil 
die Betriebe in (Geld-)Not waren, und er ihnen 
zuvor Kredite oder Vorschüsse gewährt hatte. 
Koltschugin ist dafür ein Beispiel: Alexander 
Koltschugin, der Spross einer Kupferschmie-
defamilie hatte sich 1860 entschlossen, statt 
Töpfen und Samowaren, Pulverkapseln und 
Patronenhülsen herzustellen und damit gross 
herauszukommen. Woher aber das Geld für den 
Ausbau zur Patronenfabrik nehmen? Koltschu-
gin ging zu Maximilian von Wogau, bei dem er 
sein Rohkupfer kaufte. Wogau bot ihm 100.000 
Rubel Kredit, Seine Maßgabe war aber: Die 
Fabrik in großem Maßstab ausbauen,  Dampf-
maschine statt Wasserrad, Walzwerk statt Ham-
merwerk, und keine Patronenhülsen, sondern 
Kesselbleche für Lokomotiven; das würde das 
grosse Geld bringen. Dennoch, Koltschugin 
blieb lange Zeit unrentabel. Wogau mußte wei-
ter Geld nachschiessen, bis es ihm zu brenzlig 
wurde. Entweder das schon eingesetzte Geld zu 
verlieren, oder selbst in das Geschäft einsteigen 
und Miteigentümer werden. Er einigte sich 1876 
mit Alexander Koltschugin die „Gesellschaft 
der Messing- und Kupferwalzwerke Koltschu-
gin“ zu gründen. Kapital 500.000 Rubeln - 71 
% für Wogau und 29 % für Koltschugin. Dann 

wurde investiert in neue Maschinen - alles vom 
Feinsten! Ziegelgebäude statt Holzhütten, deut-
sche Walzwerker herangeholt, Werkssiedlungen 
gebaut, Krankenhaus und Schule eingerichtet, 
die Wodkahändler in die Flucht geschlagen 
und dafür ein Teehaus und Theater aufgemacht, 
1896 eine Zufuhrbahn zum Werk verlegt. Als 
in Russland die Elektrizität aufkam, hatte Kolt-
schugin eine der ersten Dynamomaschinen. Auf 
diese Weise entstand nach 40 Jahren deutscher 
Gründlichkeit und Arbeit ein wahrhafter Vor-
zeigebetrieb, der Bleche, Draht, Rohre, Stäbe 
und elektrische Kabel herstellte. 1916, im Er-
sten Weltkrieg, wurde Wogau & Co. als „feind-
liches“ deutsches Unternehmen gezwungen, 
seine Aktien an die Russisch-Asiatische Bank 
zu verkaufen. Die Wechsel, die Wogau für den 
Verkauf erhielt, sollten nie eingelöst werden. 
Die zuvor initiierte Kapitalerhöhung von 1916 
von 6 auf 20 Millionen Rubel ging in den Wir-
ren der Revolution unter. Dennoch: Die Fabrik 
lebte fort. Das sogenannte „Duraluminium“, 
aus dem Tupolew später seine ersten metallenen 
Flugzeuge baute, wurde im Werk Koltschugin 
erfunden und produziert. Heute liefert die 1993 
neu gegründete Aktiengesellschaft „Koltschug-
zwetmet“ jährlich 30.000 Tonnen Kupfer- und 
Messingprodukte in 20.000 unterschiedlichen 
Abmessungen und Typen aus ca. 70 verschiede-
nen Legierungen.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 139� EF
Углепромышленное и торговое АО 
„Павел Бекель“
С.-Петербург, 25.02.1913, акция в 100 руб., 
№ 15921, 33,3 x 24,7 см, красный, черный, 
бежевый, остатки купонов прикреплены, 
на русском и немецком языках, весьма 
декоративная виньетка с горным заводом, 
кораблями и паровозами, одна из немногих 
российских акций с иллюстрациями. 
Основанное в 1899 г. АО торговало каменным 
углем, коксом, чугуном, огнеупорной 
глиной, кирпичом и цементом. Ему также 
принадлежали брикетные фабрики. 

Kohlen-Handel und Industrie AG „Paul 
Boeckel“
St. Petersburg, 25.02.1913, Aktie über 100 Ru-
bel, #15921, 33,3 x 24,7 cm, rot, schwarz, bei-
ge, KR hängen an, extrem dekorative Vignette 
mit Bergwerk, Schiffen und Eisenbahnen, eine 
der wenigen russischen Aktien mit Abbildun-
gen, zweisprachig: Russisch, Deutsch. 
Die 1899 gegründete Gesellschaft betrieb den 
Handel mit Steinkohle, Koks, Gusseisen, feu-
erfestem Ton, Ziegeln und Zement. Daneben 
wurden Brikettfabriken betrieben. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  400  € 

Лот / Los 140� VF
Южно-Русское Днепровское металлур
гическое общество
02.11.1920, временное свидетельство на 
предъявителя на 1 штуку сполна оплаченных 
акций нарицательной стоимостью в 250 
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руб., №113003, 29,9 x 36,9 см, коричневый, 
черный, на русском и французском языках, 
складка вдоль, мелкие разрывы по краям.
Это крупное сталелитейное предприятие 
было основано в 1887 г. Кроме всего прочего 
оно производило рельсы. 

Société Métallurgique dniéprovienne du 
Midi de la Russie
02.11.1920, Certificat Provisoire au Porteur 
pour recevoir en échange 1 Action entiérement 
libérée de la valeur nominale de 250 Rubel, 
#113003, 29,9 x 36,9 cm, braun, schwarz, zwei-
sprachig: Russisch, Französisch, Knickfalte 
längs, kleinere Randeinrisse.
Die große Stahl- und Hütten AG wurde 1887 
gegründet. Zu den Erzeugnissen der Gesell-
schaft zählten auch Schienen. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  60  € 

Лот / Los 141� EF-
Boulonneries de Saint-Petersbourg (So-
ciété Anonyme)
Брюссель, 11.05.1899, акция в 100 франков = 
100 руб. зол., №3649, 34,8 х 25 см, коричневый, 
зеленый, печати, остатки купонов, разрыв по 
краю длиной примерно 0,4 см, в остальном 
сохранность EF, на французском языке.
Основанное на бельгийском капитале общество 
являлось предприятием металлургической 
промышленности.

Boulonneries de Saint-Petersbourg (So-
ciété Anonyme)
Brüssel, 11.05.1899, Action de Capital de 100 
Francs = 100 Rubel Gold, #3649, 34,8 x 25 cm, 
braun, grün, Stempel, KR, ca. 0,4 cm langer 
Randeinriss, sonst EF, Text nur in Französisch.
Die mit belgischem Kapital gegründete Gesell-
schaft war im Metallbereich aktiv.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 142� EF
Caucasus Copper Company Limited
20.12.1912, 25 акций по £ 1 каждая, №876, 29,5 
х 31,1 см, бирюзовый, черный, зеленый, марка 
и печать гербового сбора, подлинные подписи, 
купонный лист, на английском языке.
Это британское общество было основано с 
целью разработки залежей медной руды на 
Кавказе. 

Caucasus Copper Company Limited
20.12.1912, 25 Aktien á £ 1, #876, 29,5 x 31,1 
cm, türkis, schwarz, grün, Steuermarke und -
stempel, OU, KB.
Die britische Gesellschaft wurde gegründet um 
Kupfervorkommen im Kaukasus zu erschließen. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 143� EF
Caucasus Copper Company Limited
02.01.1913, 10 акций по £ 1 каждая, №353, 
29,5 х 31,1 см, фиолетовый, черный, зеленый, 
печать гербового сбора, подлинные подписи, 
купонный лист, на английском языке.
Caucasus Copper Company Limited
02.01.1913, 10 Aktien á £ 1, #353, 29,5 x 31,1 cm, 
violett, schwarz, grün, Steuerstempel, OU, KB.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  75  € 

Лот / Los 144� VF+
Lena Goldfields, Limited
10.01.1910, 25 акций по £ 1 каждая, акции 
№440589-613, сертификат №C2357, 27,3 х 
41,5 см, коричневый, черный, остатки купонов, 
две марки гербового сбора с печатями, складки 
вдоль, на английском и французском языках.
Общество было основано 10.07.1908 
г. с целью осуществления договорных 
обязательств между Gunzburg & Meyer & Co. 
в С.-Петербурге и Russian Mining Corporati-
on на счет приобретения 70 % акционерного 
капитала на сумму 11,1 млн. руб. фирмой 
Lena Gold Mining Co. (Ленское).

Lena Goldfields, Limited
10.01.1910, 25 Shares á £ 1, Aktien-# 440589-613, 
Zertifikat-# C2357, 27,3 x 41,5 cm, braun, schwarz, 
KR, zwei Steuermarken mit Stempeln, Knickfalten 
längs, zweisrpachig: Englisch, Franzsösich.
Die Gesellschaft wurde am 10.07.1908 gegrün-
det. Zweck war die Vertragserfüllung zwischen 
der Gunzburg & Meyer & Co. in St. Petersburg 
und der Russian Mining Corporation bezüglich 
der Übernahme von 70 Prozent des Aktienkapi-
tals in Höhe von 11,1 Millionen Rubel der Lena 
Gold Mining Co. (Lenskoie).
Стартовая цена / Mindestgebot:�  100  € 

Лот / Los 145� EF-
New Russia Company Limited
06.04.1910, 6 % First Mortgage Debenture в £ 
100, №2487, 50,8 x 21,3 см, синий, охровый, 
черный, остатки купонов, без погашения, 
британская печать гербового сбора, на 
английском языке.
Общество было основано в 1869 г. на основании 
права на эксплуатацию металлургического 

завода, полученного англичанином Джоном 
Хьюзом в 1862 г. Фирме принадлежали 
угольные шахты, железо- и сталелитейные 
заводы в Донецком бассейне. В 1916 г. 
акции британских инвесторов перешли во 
владение Русско-Азиатского банка. После 
Октябрьской революции эти акции утратили 
всякую ценность.
New Russia Company Limited
06.04.1910, 6 % First Mortgage Debenture 
über £ 100, #2487, 50,8 x 21,3 cm, blau, ocker, 
schwarz, KR, nicht entwertet, britischer Steuer-
stempel, Text in Englisch.
Das Unternehmen wurde 1869 gegründet. Basis 
war eine Konzession zum Betrieb eines Hütten-
werkes, die der Engländer John Hughes 1862 er-
hielt. Die Firma besaß Kohlengruben, Eisenwerke 
und Stahlhütten im Donetzgebiet. 1916 gingen die 
Aktien der britischen Investoren an die Russisch-
Asiatische Bank über. Die Papiere wurden mit 
Oktober-Revolution dann allerdings wertlos.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  90  € 

Лот / Los 146� VF
Orsk Goldfields, Limited
Лондон, 16.10.1916, Interim Dividend Warrant 
на год, заканчивающийся 13 января 1917 г. 
(31 декабря 1916 г. по русскому стилю) в 
8,75 руб., №537, 15 х 22,1 см, черно-белый, 
складки, британская печать гербового сбора, 
на английском языке.
Население г. Орска в Оренбургской области 
составляет 275.000 человек. Орск - центр 
нефтяной и тяжелой промышленности.

Orsk Goldfields, Limited
London, 16.10.1916, Interim Dividend Warrant 
for the Year ending 13th January, 1917 (31st 
December, 1916, Russian Style) über 8,75 Ru-
bel, #537, 15 x 22,1 cm, schwarz, weiß, Knick-
falten, britischer Steuerstempel.
Die 275.000 Einwohner zählende Stadt Orsk 
liegt in der Orenburg-Region im Süden Rus-
slands, nicht weit entfernt von der Grenze zu 
Kasachstan. Orsk ist ein Zentrum der Erdöl- 
und Schwerindustrie.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  50  € 

Лот / Los 147� EF-
Société Minière de Nikolaievka Société 
Anonyme
Брюссель, 22./23.01.1900, акция без 
номинала, №45155, 25,7 х 31 см, розовый, 
фиолетовый, складка поперек, остатки 
купонов, весьма декоративное оформление.
Общество было основано 12.01.1900 г.

Société Minière de Nikolaievka Société 
Anonyme
Brüssel, 22./23.01.1900, Action de Jouissance, 
#45155, 25,7 x 31 cm, rosa, violett, Knickfalte 
quer, KR, sehr dekorativ.
Die Gesellschaft wurde am 12.01.1900 gegründet.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  50  € 

Лот / Los 140

Лот / Los 141

      Лот / Los 142                Лот / Los 143

Лот / Los 144
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Лот / Los 147
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Лот 148� VF
Заем г. Варшавы
Варшава, 14.04.1901, 4,5 % облигация 2-й серии 5-го займа в 
100 руб., №45034, 27 x 32,8 см, коричневый, черный, светло-
коричневый, складки, печать, на русском и польском языках, 
остатки купонов, декоративное оформление, выпуск состоял из 
4.000 облигаций, не встречается в каталоге Друмм/Хензелер. На 
нашем 7-ом аукционе подобная бумага была продана за 1.000 евро!
Вырученные от размещения займа средства были использованы на 
расширение канализации и водопровода. В обрамлении облигации 
изображен трубопровод,  а внизу - вид на Варшаву. 
Стартовая цена:�  1.000  €

Los 148� VF
Miasta Warszawa / Stadt Warschau / Ville de Varsovie
Warschau, 14.04.1901, 4 1/2 % Obligation, 5. Anleihe über 100 Rubel, 
2. Serie, #45034, 27 x 32,8 cm, braun, schwarz, ocker, Knickfalten, 
Stempel, zweisprachig: Russisch, Polnisch, KR, dekorativ, Auflage 
4.000 Exemplare, nicht bei Drumm/Henseler gelistet! Zuletzt in un-
serer 7. Auktion mit 1.000 € versteigert!
Der Erlös aus der Anleihe diente dem Ausbau der städtischen Kana-
lisation und Wasserleitungen. Auf der Anleihe sind Rohrleitungen zu 
sehen. Im unteren Bereich ist zudem eine Ansicht von Warschau ab-
gebildet. 
Mindestgebot:�  1.000  €

Государство и муниципалитеты
Staat und Städte
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Лот 149� VF-
Заем г. Полтавы
Полтава, 1903, 5 % облигация в 500 руб., №5, 32 x 24,5 см, зеленый, 
черный, разрывы подклеены, помята, остатки купонов, на русском 
и немецком языке, № в каталоге Друмм/Хензелер SUT 2131b, R10, 
из старой коллекции!
Выручка от размещения займа использовалась для строительства 
казарм, магазинов, городского освещения и бойни. Так как объем 
займа составлял всего лишь 1 млн. руб. и был разделен на облигации 
по 100, 500 и 1.000 руб., то выпуск состоял, скорее всего, из весьма 
малого количества облигаций!
Стартовая цена:�  3.000  € 

Los 149� VF-
Stadt Poltawa
Poltawa, 1903, 5 % Obligation über 500 Rubel, #5, 32 x 24,5 cm, grün, 
schwarz, Einrisse hinterklebt, verknittert, KR, zweisprachig: Russisch, 
Deutsch, Drumm/Henseler SUT 2131b, R10, aus einer alten Samm-
lung!
Der Erlös der Anleihe diente dem Bau von Kasernen, Kaufhäusern, 
der Straßenbeleuchtung sowie dem Schlachthof. Da das Anleihevo-
lumen nur eine Million Rubel betrug und in Stücken zu 100, 500 
und 1.000 Rubel aufgeteilt war, muss die Auflage sehr, sehr gering 
sein!
Mindestgebot:�  3.000  €
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Лот / Los 150� F
Государственная Комиссия Погашения 
Долгов  
02.07.1819, билет Государственной комиссии 
погашения долгов 3-го бессрочного 6% займа 
на капитал в 1.000 руб., №46904, 20,6 x 28,6 см, 
черно-белый, складки, края с повреждениями, 
печати об уплате процентов до 2-го полугодия 
1917 г., то есть почти за 100 лет! Подлинная 
подпись директора Государственной 
Комиссии Погашения Долгов Николая 
Штиглица (1770 -1820 гг.)
В конце XVIII в. Николай Штиглиц основал 
Торговый дом в С.-Петербурге. Его брат - 
Людвиг Штиглиц (1779 - 1843) был крупным 
банкиром и купцом в Москве, придворный 
банкир и основатель династии банкиров 
Штиглицов. В 1826 г. Людвиг Штиглиц был 
пожалован титулом барона. Грандиозный 
документ российской финансовой истории: в 
1818 г. Государственная комиссия погашения 
долгов выпустила представленный 
здесь билет бессрочного займа. Каждые 
полгода владельцам билета выплачивались 
проценты в размере 30 руб. Каждая печать 
свидетельствует об выплате процентов. 
Последняя печать о выплате процентов была 
проставлена во 2-м полугодии 1916 г. После 
революции 1917 г. выплата процентов больше 
не производилась, да и на билете осталось не 
так уж и много места для печатей. 

Kaiserreich Russland  
02.07.1819, 6 % ewige Rente der 3. Emissi-
on über 1.000 Rubel, #46904, 20,6 x 28,6 cm, 
schwarz, weiß, Knickfalten, kleinere Randschä-
den, Zinsstempel bis zum 2. Halbjahr 1917, also 
fast für 100 Jahre! Original-Signatur des Di-
rektors der Staatskommission für Schulden-
tilgung Nikolai Stieglitz (1770-1820). Ende 
des 18. Jahrhunderts gründete Nikolai Stieglitz 
das St. Petersburger Handelshaus. Sein Bruder 
Ludwig (1779-1843) war ein großer Bankier 
und Kaufmann in Moskau, Bankier des russi-
schen Zaren und Begründer der Stieglitz-Ban-
kier-Dynastie. 1826 wurde ihm der Titel des 
Baron verliehen.
Grandioses Dokument der Russischen Finanz-
geschichte: Im Jahr 1818 gab die Staatliche 
Kommission für die Staatsschuldentilgung die 
vorliegende ewige Rente aus. Halbjährlich wur-
den dem Inhaber 30 Rubel Zinsen ausbezahlt. 
Durch einen Stempel wurde der Empfang der 
Zinsen dokumentiert. Der letzte Stempel do-
kumentiert die Zinszahlung für das 2. Halbjahr 
1916. Mit der Revolution 1917 endeten die 
Zinszahlungen - es wäre auch nicht mehr viel 
Platz auf der Anleihe gewesen. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  550  € 

Лот / Los 151� F
Государственная Комиссия Погашения 
Долгов  
01.09.1819, билет Государственной комиссии 
погашения долгов четвертого бессрочного 6% 
займа на капитал в 1.000 руб., №56111/42718, 
20,6 x 28,7 см, черно-белый, складки, с 
оторванными фрагментами по краям, печати 
об уплате процентов до 2-го полугодия 1916 

г., то есть почти за 100 лет! Подлинная 
подпись директора Государственной 
Комиссии Погашения Долгов Николая 
Штиглица (1770 -1820 гг.)

Kaiserreich Russland  
01.09.1819, 6 % ewige Rente der 4. Emission 
über 1.000 Rubel, #56111/42718, 20,6 x 28,7 
cm, schwarz, weiß, Knickfalten, Papierverlust, 
Zinsstempel bis zum 2. Halbjahr 1916, also fast 
für 100 Jahre! Original-Signatur des Direk-
tors der Staatskommission für Schuldentil-
gung Nikolai Stieglitz (1770-1820). 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  550  € 

Лот / Los 152� EF
Государственная Комиссия Погашения 
Долгов 
1838, билет Государственной комиссии 
погашения долгов четвертого бессрочного 
6% займа на капитал в 5.000 руб., лит. А, 
№145754/84597, 19,7 x 26,3 см, черно-
белый, подлинные подписи, легкая складка 
вдоль, одна сторона на русском, другая - на 
французском языке.
Особенность данной бумаги - ее высокий 
номинал, т. к. часто встречаются в 
основном бумаги номиналом в 500 рублей. 

Kaiserreich Russland 
1838, 6 % ewige Rente über 5.000 Rubel, 
#145754/84597, Lit. A, 19,7 x 26,3 cm, schwarz, 
weiß, leichte Knickfalte längs, OU, Vorderseite 
in Russisch, Rückseite in Französisch.
Der hohe Nominalwert - gängig war ein No-
minalwert von 500 Rubel - macht das vorlie-
gende Papier zu einer Besonderheit! 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  140  € 

Лот / Los 153� VF+
Государственная комиссия погашения 
долгов (с подлинной подписью Натана 
Ротшильда)
01.03.1822, 5% сертификат в 960 руб. = £ 148, 
№58694 и 4506, 35,6 x 23,2 см, черно-белая, 
складки поперек, складка вдоль, подлинные 
подписи, печати, в двух местах подклеена (с 
потемнениями), тисненая печать, на русском 
и английском языках, с подлинной подписью 
Натана Ротшильда. 
Натан, старший сын Майера Амшеля 
Ротшильда, по сей день считается гением 
финансов и предпринимательства своего 
семейства и своего времени в целом. В 

1796 г. в Манчестере он основал торговую 
фирму, являвшуюся дочерним предприятием 
семьи Ротшильдов, проживавшей во 
Франкфурте-на-Майне. Н. Ротшильд не 
упустил представившегося ему огромного 
шанса во время континентальной блокады 
(объявленной Наполеоном в 1806 г.), 
вследствие которой значительно возросли 
цены в сфере импорта и экспорта. Натан 
организовал обширную сеть контрабанды 
товаров с центром в Великобритании. В 
1815 г. Натан Ротшильд был богатейшим 
человеком Великобритании.
Kaiserreich Russland (Original-Signatur 
Nathan Rothschild)
01.03.1822, 5 % Zertifikat über 960 Rubel = 148 
£, #58694 und 4506, 35,6 x 23,2 cm, schwarz, 
weiß, Knickfalten quer, Knickfalte längs, OU, 
Stempel, an zwei Stellen alt hinterklebt, Blind-
prägesiegel, zweisprachig: Russisch, Englisch, 
Original-Signatur von Nathan Rothschild. 
Nathan, der älteste Sohn von Mayer Amschel 
Rothschild, gilt bis heute als größtes Finanz- und 
Geschäftsgenie der Familie und der damaligen 
Zeit überhaupt. 1796 ging er nach Manchester 
und gründete eine Handelsfirma, die auch als 
Agent für die Frankfurter Rothschilds fungier-
te. Seine große Chance eröffnete sich durch die 
Kontinentalsperre ab 1806, die zu einer großen 
Kostensteigerung im Im-/Exportgeschäft führ-
te. Nathan baute ein großes Schmuggelnetz von 
Großbritannien aus auf, mit dem er die Waren 
auf den Kontinent brachte und weitertrans-
portierte. 1815 war Nathan M. Rothschild die 
reichste Person in Großbritannien.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  200  € 

Лот / Los 154� VF
Государственная комиссия погашения 
долгов (с подлинной подписью Натана 
Ротшильда)
01.03.1822, 5% облигация в 720 руб. = £ 111, 
№31834, 36,3 x 24,7 см, черно-белая, складки 
частично подклеены, остатки купонов, печати, 
тисненые печати, разрывы по краям, марка 
гербового сбора, на русском, французском 
и английском языках, с подлинной подписью 
Натана Ротшильда. 
Kaiserreich Russland (Original-Signatur 
Nathan Rothschild)
01.03.1822, 5 % Anleihe über 720 Rubel = £ 
111 , #31834, 36,3 x 24,7 cm, schwarz, weiß, 
Knickfalten teilweise hinterklebt, KR, Stempel, 
Blindprägesiegel, Randeinrisse, Steuermarke, 
dreisprachig: Russisch, Englisch, Französisch, 
Original-Signatur von Nathan Rothschild. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 155� EF-
Государственное казначейство
17.12.1890, квитанция на 3 руб., №298816, 
12,1 х 23,6 см, черный, бежевый, края слегка 
повреждены, в остальном сохранность EF, 
подлинные подписи, на русском языке.
Staatskasse
17.12.1890, Quittung über eine Einzahlung in 
Höhe von drei Rubel, #298816, 12,1 x 23,6 cm, 
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schwarz, kleiner Randschaden, sonst EF, OU, 
beige, Text nur in Russisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  50  € 

Лот / Los 156� VF
Государственный банк - Курское 
отделение
Курск, 17.06.1904, росписка в приеме на 
хранение 3-х 4 % рент на общую сумму 3.000 
руб., №22304, 34 х 22 см, бежевый, черный, 
печати, складка частично надорвана, на 
русском языке.
Staatsbank - Filiale Kursk
Kursk, 17.06.1904, Einlagenzertifikat über 3 
Zertifikate 4 % Rente im Gesamtnominalwert 
von 3.000 Rubel, #22304, 34 x 22 cm, beige, 
schwarz, Stempel, Knickfalte (teils gebrochen), 
Text nur in Russisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  75  € 

Лот / Los 157� VF
Государственный банк - Курское 
отделение
Курск, 05.08.1917, росписка в приеме на 
хранение 5 акций Товарищества нефтяного 
производства братьев Нобель, №709/1121, 
35,5 х 22,6 см, охровый, черный, марки 
гербового сбора, подлинные подписи, 
складки, на русском языке.
Staatsbank - Filiale Kursk
Kursk, 05.08.1917, Einlagenzertifikat über die 
Aufbewahrung von 5 Aktien der Naphta-Produc-
tions-Gesellschaft Gebrüder Nobel, #709/1121, 
35,5 x 22,6 cm, ocker, schwarz, Steuermarken, 
OU, Knickfalten, Text nur in Russisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  75  € 

Лот / Los 158� VF
Государственный банк - Севасто
польское отделение
Севастополь, 07./20.10.1921, свидетельство 
на годовой денежный вклад в сумме 1 
млн. руб., 5 % годовых, №1055, литера 
Б, 23,6 x 19,7 см, серый, белый, черный, 

складка поперек, печать (Севастопольское 
отделение, видна плохо), круглая печать, 
марка гербового сбора (половина отрезана 
из-за волнообразного обреза), двуглавый 
орел, на русском языке.
Staatsbank - Filiale Sewastopol
Sevastopol, 07./20.10.1921, Einlagenbeschei-
nigung über 1.000.000 Rubel, 5 % Zinsen p. 
a., #1055, Lit. B, 23,6 x 19,7 cm, grau, weiß, 
schwarz, Knickfalte quer, Stempel (schwach, 
Sevastopol), Rundstempel, Steuermarke (zur 
Hälfte abgeschnitten durch Wellenschnitt), 
Doppelkopfadler, Text nur in Russisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  150  € 

Лот / Los 159� VF
Государственный банк - Тифлисская 
контора
Тифлис, 21.05.1918, росписка о приеме двух 
ценных бумаг (5,5 % внутр. военный кратк. 
з. 1915 г. номиналом в 10.000 руб.), №54995, 
35,5 х 22 см, бежевый, коричневый, черный, 
серый, слева волнообразный обрез, на 
русском языке.
Staatsbank - Filiale Tiflis
Tiflis, 21.05.1918, Einlagenzertifikat über zwei 
Wertpapiere (5 1/2 % innere kurzfristige Mi-
litäranleihen von 1915 im Nominalwert von 
10.000 Rubel), #54995, 35,5 x 22 cm, beige, 
braun, schwarz, grau, Wellenschnitt links, Text 
nur in Russisch.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  75  € 

Лот / Los 160� VF-
Заем г. Баку
Баку, 20.08.1919, внутренний беспроцентный 
с выигрышами заем, билет в 500 руб., 
серия 1503, №44, 32,2 x 22 см, оливково-
зеленый, черный, красный, складка поперек 
до середины надорвана, складка вдоль, 
разрывы по краям, герб г. Баку, на русском и 
азербайджанском языках.
Общий объем займа составлял 50 млн. рублей. 
Вместо процентов предоставлялся шанс 
на один из 435 выигрышей, Максимальная 
сумма выигрыша составляла 200.000 руб.
Stadt Baku
Baku, 20.08.1919, zinslose Losanleihe über 
500 Rubel, Serie 1503, #44, 32,2 x 22 cm, oliv, 
schwarz, rot, Knickfalte quer zur Hälfte einge-
rissen, Knickfalte längs, Randeinrisse, Wappen 
der Stadt Baku, zweisprachig: Russisch, Aser-
baidschanisch.
Das Gesamtvolumen der Anleihe betrug 50 Mil-
lionen Rubel. Anstatt einer Verzinsung gab es 
die Chance auf insgesamt 435 Geldgewinne. Die 
höchste Gewinnsumme betrug 200.000 Rubel.
Стартовая цена / Mindestgebot:�  170  € 

Лот / Los 161� EF-
Заем г. Варшавы
Варшава, 01./13.10.1896, 4,5 % облигация 
5-го займа в 100 руб., №34252, 27,6 x 33,3 
см, коричневый, охровый, черный, складка 
вдоль, в остальном сохранность EF, на 
русском и польском языках, выпуск состоял 
из 4.000 штук, № в каталоге Друмм/Хензелер 

SUT 2192a, R8, весьма декоративное 
оформление.
Средства от размещения займа использовались 
на строительство городской канализации и 
здания городской администрации. В обрамлении 
облигации изображен трубопровод,  а внизу - 
вид на Варшаву. 

Miasta Warszawa / Stadt Warschau / Vil-
le de Varsovie
Warschau, 01./13.10.1896, 4 1/2 % Obligation 
der 5. Anleihe über 100 Rubel, #34252, 27,6 
x 33,3 cm, braun, schwarz, ocker, Knickfalte 
längs, sonst EF, zweisprachig: Russisch, Pol-
nisch, Auflage 4.000, Drumm/Henseler SUT 
2192a, R8, sehr dekorativ!
Der Erlös aus der Anleihe wurde für die Kana-
lisation und für Stadtverwaltungsgebäude ver-
wendet. Auf der Anleihe sind Rohrleitungen zu 
sehen. Im unteren Bereich ist zudem eine An-
sicht von Warschau abgebildet. 
Стартовая цена / Mindestgebot:�  250  € 

Лот / Los 162� VF+
Заем г. Варшавы
Варшава, 01./13.10.1896, 4,5 % облигация 5-
го займа в 500 руб., №30507, 26,7 x 33,3 см, 
синий, черный, бирюзовый, складки, немного 
помарана, на русском и польском языках, 
декоративное оформление, выпуск состоял из 
2.000 облигаций, № в каталоге Друмм/Хензелер 
SUT 2192b, R10, огромная редкость!

Miasta Warszawa / Stadt Warschau / Vil-
le de Varsovie
Warschau, 01./13.10.1896, 4 1/2 % Obligation 
der 5. Anleihe über 500 Rubel, #30507, 26,7 x 
33,3 cm, blau, schwarz, türkis, Knickfalten, etwas 
verschmutzt, zweisprachig: Russisch, Polnisch, 
dekorativ, Auflage 2.000, Drumm/Henseler SUT 
2192b, R10, sehr dekorativ, extrem selten!
Стартовая цена / Mindestgebot:�  500  € 

Лот / Los 163� VF
Заем г. Варшавы
Варшава, 01./13.10.1896, 4,5% облигация 5-
го займа в 1.000 руб., серия 1, №29197, 27,2 
x 33,3 см, красный, черный, один разрыв 
подклеен, складки, на русском и польском 
языках, декоративное оформление, выпуск 
состоял из 3.200 штук, № в каталоге Друмм/

Лот / Los 155
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